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ALPHONSE LUSIGNAN| L'aube de 1892 se levait A 
lorizon du monde : parmi 

premières victimes qui,
|ttv année-lA, payèrent leur 
but A la mort, fut Alphon- 

i Lusignan. 11 expirait en 
(et le 5 janvier, A 9 heures 
I matin, avec toutes les cou­
lât ion s de la religion.

|ll avait fait sa marque, et 
œuvres qu’il laisse der- 

lui, le placent au nom- 
de nos bons écrivains ca- 

diens.1 Ceux qui ne Vont 
connu, peuvent l’appré- 
par les lignes que lui 

|nsacra Louis Fréchette. Ce 
prouve combien il était 

Jné. c’est que les principaux 
riva ins du temps lui dédiè- 
pt chacun quelques pages 

réunies, formèrent un vo- 
intitulé “ A la Mémoire

I Alphonse Lusignan.”

II était né A Saint-Denis, 
pté de Saint-Hyacinthe, le 
j sept. 1843, d’une famille 
Binaire de Pranzars, dans 
[Poitouj II descendait de

Miel de Lusignan, du ré­
lent de M. de la Valtric4 

père d’Alphonse était 
relia nd: il prit le fusil 

les patriotes de 1837,
| blessé au combat de Saint- 

8, et, complètement ruiné 
suite de sa participation 
révolte, émigra au Petit 

ka, (pii devint Saint-Hva- 
ihe. Entré au collège de 

ville naissante. Alphon- 
usignan y fit de brillantes 

qu’il termina A l’Age
|uinze ans.» Sa facilité de travail était telle, que nous ne ré- 

i pas au plaisir d’en citer un exemple. Laissons-lui la 
A lui-même:

I n'est guère de mes lecteurs du district de Montréal, dit-il, 
connaisse l’intelligente figure d’Amédée Forget, le greffier 

nseil Exécutif du Nord-Ouest. Elle était plus fine et phi s 
iOtiiv encore que d’ordinaire le jour que, se rappelant un 
nir de collège, il fit irruption dans mon bureau avec deux 

|roi< amis, anciens élèves comme lui du collège de Sainte-

Marie de Moinioir afin d’ap­
prendre la vérité sur un fait 
quî l’intriguait, et en même 
temps faire décider un pari 
(pi’il tenait contre eux.

“— Est -ce vrai, me dit-il 
avec un petit sourire scepti­
que. est-ce vrai (pie tu as ap­
pris le grec en quinze jours ï 
Eux disent oui, moi je dis 
non.

“ — Es-tu fou? qu’est-ce que 
tu me contes IA ?

“ — Je te conte ce que no­
tre professeur de grec. M» 
fîravel, nous a dit en pleine 
classe. Comme il trouvait 
qu’après plusieurs mois nous 
n’en savions pas long, il nous 
fit honte en nous disant que 
tu avais appris la langue en 
quinze jours, et que, si nous 
voulions nous livrer sérieuse­
ment A son étude, nous pour­
rions la savoir nous aussi, 
dans un temps plus long, c’est 
vrai, mais tout de même assez 
court.

“ — Et vous avez cru cela ? 
“ — Pas moi, dit Forget.
“ — Nous avions cru que 

cela vous était possible, di­
rent les autres.

“ — C’est une bonne blague, 
repris-je; j’en entends parler 
pour la première fois, mais 
voici peut être ce qui a pu lui 
donner naissance.

“ Le conseil des études du 
collège de Saint - Hyacinthe 
avait nommé professeur de 
grec M. l’abbé Lamarcbe, le 
chanoine d’aujourd’hui, qui 
n’en savait pas un traître 

mot. M. Lamarche apprit aussitôt ses lettres, et nous les montra 
le lendemain; en sorte qu’il apprenait le grec en même temps que 
nous, sauf qu’il avait une avance de vingt-quatre heures. Jugez 
si nous devions faire de rapides progrès, moi surtout qui étais 
paresseux ! Au bout de cinq mois vint la récitation pour le prix 
de grammaire; je ne savais même pas l’article. J’échouai sur 
toutes les questions: — Tu me rapporteras ta grammaire, me

Alphonse Lusignan. — (.4 suivre à la page 18).
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NOTRE LIBRAIRIE.
Rite comprend quatre grandes divisions ou départements qu’il 

importe de connaître : i° La Bibliothèque. — 2® Le Bureau. — 
3" L'Ecole. — 4e Les Objets dt Piété.

LA Bibliothèque, c’est-à-dire : les livres français et cana­
diens, anciens ou nouveaux, vendus au prix de l'Editeur. La no­
menclature de ces livres se trouve dans notre Bulletin mensuel, si 
connu et si apprécié “ Le Propagateur ”, qui offre aux lecteurs une 
Bibliographie qu’on peut appeler “ Vivante ”, Voici les princi. 
pales Rubriques ou Classes de cette bibliographie : Canadians. — 
Beaux-Arts. — Encyclopédie et Linguistique. — Enseignement et 
éducation. — Géographie. — Histoire. — Littérature. — Romans. 
Poésie. — Théâtre. — Philosophie et r ligion. — sciences agrico­
les. — Sciences industrielles et pratiques. — Sciences naturelles, 
physiques et mathématiques. — Sciences médicales. — Sciences 
sociales. — Sports et jeux. — Bibliothèque enfantine. Enfin ce 
département contient non-seulement les livres, mais aussi le meu­
ble nécessaire à les ranver : bibliothèques démontables, et tout 
Vameublement nécessaire à compléter la pièce dout on a fait sa 
bibliothèque.

Le Bureau, c’est-à-dire : les meubles et les fournitures. — /.es 
meubles : tables, bureaux-ministre, bureaux à rideau, fauteuils os­
cillatoires, chaises, meubles-classeurs, porte-chapeaux, paniers à 
papier, machines à écrire " Hammond ” et “ Royal ”, etc.

Les Fournitures : papeterie, en-têtes de lettres, factures, papier à 
lettres, enveloppes, sous mains, papier buvard, encriers et encres 
de toutes marques et de toutes couleurs, porte-plumes, crayons mous 
et durs, presse-papier, bloc-notes, pique- notes, happe-notes, pince- 
notes, relieurs, attache-feuilles, classeurs à compartiments et clas­
seurs divers en bois et en acier, fournitures pour meubles-classeurs, 
calendriers perpétuels ou non, colles, mouilleurs et bols à éponge 
iiour le collage des timbres-poste et étiquettes, gommes à effacer le 
crayon et l’encre, agendas, registres, livres blancs pour comptabi­
lité livres à feuillets mobiles, carnets de poche, carnets d’échéance, 
presse à copier, copie-lettres, pèse-lettres, dateurs, numéroteurs, 
encrivores, garnitures de bureau, coupe-papier, supports à plumes, 
punaises, bandes élastiques, étiquettes gommées, ciseaux et cisail­
les, canifs, grattoirs, coup de poing fixe-attaches, cartes de visite, 
cire à cacheter, peaux de chamois, albums divers, boîtes à docu­
ments, boites à argent, etc., etc.

L’Ecole, C’est-à-dire : livres de classe, cahiers d’exercices, ca­
hier d’écriture, de brouillon, de dessin, cartes géographiques, plu­
miers et coffrets d’écolier, courroies, sacs d’écolier en cuir ou en toi- 
te forte, craie, crayons d’ardoise, de mine, de couleurs, pastels, boî- 
les de couleurs garnies, mobilier scolaire, bancs, sièges, tribunes 
p^ur professeurs, globes terrestres et célestes, tableaux noirs, toile à 
tableaux, ardoises, boîtes de compas, pointeurs pour cartes, etc.

Les Objets de Piété, c’est-à-dire: chapelets ordinaires et en 
or pierres fines, nacre, imitation de nacre et de pierres fines de 
toutes couleurs, montés or, argent, titre fixe, etc., [choix incompa­
rable] ; crucifix en bronze, argent, ivoire, celluloïd,etc. ; médailles 
de toutes sortes, artistiques et ordinaires, en or, argent, aluminium, 
nickel, métal doré ; choix immense d’images religieuses, bénitiers, 
statues et statuettes, souvenirs de 1ère communion, livres de messe 
de toutes sortes et de tous formats, de luxe ou ordinaires; évangi­
les imitations de Jésus-Christ ; chaînes de cou, etc., etc.

IMPRIMERIE ET RELIURE.
Nos vastes ateliers d’imprimerie et de reliure sont régis par li 

même administration que notre librairie ; ce qui donne l’unité (it I 
direction nécessaire à assurer à une maison de l’importance de la j 
nôtre une marche régulière et constante vers le progrès. Ils com­
prennent six départements :

i° L'édition ou Imprimerie du livre, classique ou autre, csm- 
dieu ou étranger.

2° L'Imprimerie des travaux de ville : circulaires, factures, pro- 
pectus, programmes, affichesj listes de prix, imagerie, en têtes dr I 
lettres, d’enveloppes; de cahiers, etc., etc.

30 La Reliure en tous genres, de livres classiques, d’amateur,tir 
luxe, en papier, toile, chagrin, maroquin. Notre atelier de reliure I 
d’éditions françaises — notre spécialité,—est, sans contredit, lt 
plus considérable d’Amérique.

4° Le Réglage des cahiers, bloc-notes, papier à lettre, papitrl 
quadrillé, etc.

5“ L’Etampage ou impression en relief : cartes de visite, invita­
tions, lettres de faire-part, en-têtes, etc., etc.

6° La clicherie, reproductions de livres, dessins, photogr.i; lut-J 
plans, cartes, etc. Notre personnel de premier ordre, d’une part ;| 
150 ouvriers, spécialistes, tous rompus à leur métier ; d’autre parti 
notre outillage des plus complets, comprenant les machines le 
plus modernes et les plus perfectionnées ; tout cela fait de nos aie 
liera un véritable modèle de genre.

NOS AVANTAGES.
Notre grande facilité de fabrication, qui ressort des conditioi 

exceptionnelles qui précèdent, a pour résultat immédiat de maj 
permettre, — tout en employant des marchandises d’une qualil 
supérieure défiant toute concurrence, — de vendre meilleur mardi 
que qui que ce soit, car nous allons à nos clients directement, 
intermédiaire et, par conséquent, sans majoration de prix.

Notre innombrable clientèle sait cela par expérience, et ceuiql 
le le savent pas encore, n’ont qu’à faire un achat chez non- pui|ne
s’en convaincre.

NOS GARANTIES.
Toute commande adressée par poste est exécutée avec autant 1 

soin que si le client venait lui-même choisir la marchandise. Ctj 
te dernière est garantie être absolument la même que celle dé 
gnée sur les catalogues ou circulaires de notre maison ; et si 
client, que nous supposons de bonne foi,— n'est entièrement " 
tisfait de son achat, qu’il laisse de côté toute crainte d’encourir ( 
frais.- on argent lui sera remboursé, la marchandise lui sera 
prise ou échangée, sans qu'il lui en coûte un sou.

NOS NOUVEAUTES.
Notre *' Propagateur ”, dans sa bibliographie mensuelle, si ( 

plète et si vivante, fait connaître, par de courtes analyses, - 
les bons livres nouveaux qui paraissent, dans toutes les I-ranci 
des connaissances humaines. De plus, nous nous tenons consul 
ment au courant de toutes les nouveautés, de tous les perfection! 
ments, de tout ce qui, en un mot, peut intéresser notre clienicq 
et la grande et longue expérience de nos acheteurs nous i*m 
d’affirmer que Ton trouvera toujours chez nous ce qu'il y a de « 
leur aux meilleures conditions possibles.

BA
the 0
poum

BU]
I tamen
| pap's

CAS 
J missioi
I M2 ]>a

CHA
(1712-1 

Voici 
■ marquai 
historien 
rrage hi 

| table cv<
I (V'bordan 
précision 
real on j 

J la vit toll 
I taille de 
] foudroyai, 
J sort de 1 
J d œuvres.
I méritoires 
Net, | ho 
I fermement 
hue: la F

cuo
l ml..

|ts. J,
fenrfn
|

I96g.



NOUS MEUBLONS UNE ECOLE AU COMPLET. ET NOUS VENDONS TOUTES LES FOURNITURES DE 
CLASSE ET LES LIVRES CLASSIQUES A DES PRIX AVANlAGEUX.

BIBLIOGRAPHIE

CANADIANA
i******<*»»■*

Ouvrages canadiens. — Ouvrages sur le Canada publiés 
soit au Canada, soit à l’étranger.

BARAGA (R. R. Bishop). — A Grammar and Dictionary of 
I the Otchipwe Language, nouvelle édition, 1 vol. broché, 5Vi x 8

pouces, 1155 pages......................................................................... .$4.50
BURTIN, O.M.I. (R. P. N. V. ).— Histoire de l’Ancien Tes- 

I lament, traduite en Iroquois. 1 vol. relié, 4V4 x 11 pouces, 708 
1 pages...................................................................................................$1.00

CASGRAIN (Abbé H. R.). — Les Sulpiciens et les Prêtres des 
I missions étrangères en Acadie. (1076 1762). 1 vol. 6x0 pees.
1 462 pages............................................................................................ $1.50

CHAPAIS (l’Hon. Thomas). — Le Marquis de Montcalm.
| (1712-1759). 1 vol. 6x9 pouces, 606 pages (1011) .. .. $1.50 

Voici un livre d’une documentation extrêmement riche et d’une re- 
I marquable tenue littéraire, qui place son auteur au premier rang des 
I historiens. Il abonde de cette belle clarté française qui fait d’un ou- 
| mge historique non seulement un récit agréable à lire, mais une véri- 
I table évocation. Il y a dans “Le Marquis de Montcalm ” des pages 
I débordantes de vie, des tableaux d’une richesse de couleur et d’une 
Iprécision de détails remarquables. Le Tableau de la ville de Mont- 
1 réal en juin 1757 ; le récit du massacre des prisonniers anglais après 
lia victoire de William-Henry; le tableau des préliminaires de la ba- 
I taille de Carillon ; la narration du combat ; le récit palpitant de la 
Ifoudroyante bataille des Plaines, qui décida, en quinze minutes, du
■ sort de la Nouvelle-France : voilà autant de véritables petits cbefs- 
|dœuvres. Il y a plus : cet ouvrage fait une preuve nationale des plus 
Iméritoires et dont la portée sera immense. Très courageusement en
■ effet, I honorable M. Chapais s’inscrit en faux contre cette légende si
■ fermement accréditée depuis deux siècles dans notre peuple, à savoir
■ que: la France, en 1759, abandonna délibérément les quelques arpents
■de neige du Canada, en se refusant à consentir les sacrifices néces­
saires. La vérité est toute outre : La France, en présence de circons­
tances particulièrement critiques, espérait sauver en Europe même, 
■par une victoire décisive sur l'Angleeterre, qu’elle se proposait d’en* 
Tahir, le sort de sa colonie. — Tous les Canadiens-français ont le 
■roit de se réjouir de '’apparition d’un ouvrage h st ritiue d i • r i
J Montcalm ** de M. Chapais, car il est pour nous une haute leçon de 
■loi ft de patriotisme, en même temps que pour notre littérature na­
tionale une acquisition des plus précieuses.

CU0Q, P.S.S. (J. A.). — Lexique de la langue algonquine.
1 vol., relié, 6% x 9% pouces, 448 pages................................ $1.50

DIONNE (N E.), bibliothécaire de la Législature de la Pro­
vince de Québec. — Inventaire chronologique des Livres, Brochu­
res. Journaux et Revues, publiés en langue française dans la 
frovinee de Québec, depuis l’établissement de l’Imprimerie au 
lanada jusqu’il nos jours (1764-1905). vol. 6% x 10'/4 pces, 
1Î5 pages, avec table des noms et matières, 21 pages.. .. $4.00 

, DUGAS (Abbé O.). — Histoire de l’Ouest canadien de 1822 â 
>9. Epoque des troubles. 1 vol. 7 x 10% p., 154 pp. $0.50

ILECLAIRE (Alphonse) — Le Saint-Laurent historique, lé- 
kndaire et topographique, de Montréal à Pictou et à Chicoutimi 
Fir le Saguenay. 2e Edit considérablement augmentée. Ouvrage 
Illustré de 260 gravures, d’une carte du fleuve et d’une autre du 

"lie. I voL 6% X 10 >/* p., 304 pp., broché. $0.75. relié $1.00 
| LEG0FF, O.M.I. — Histoire de l’Ancien Testament racontée 

: Montagnais. 1 vol, broché, 5% x 8% pces, 214 pp. $1.00 
ILEG0FF, O.M.I. — Livre de prières en langue montagnaise. 
■ vol. relié 4M» x 6 p., 404 pp................................................... $0.50

I LORAIN (Chan. L, Aug.). — Autour du Congrès de Montréal. 
Ivol. 4% x 7% pouces, 308 pages (1911)...........................$0.88

Sous ce titre, un distingué congressiste de Montréal publie de très 
curieuses impressions de voyage.

L’auteur n'étant pas un découvreur d’Amériques, son livre, grâce à 
Dieu, n’a rien de solennel ni de guindé. Il est rempli d'informations 
les plus Intéressantes non seulement sur le Congrès, mais sur la vie 
catholique au Canada et en Amérique. Nouvelles pour la plupart des 
lecteurs, ces informations seront pour eux d’utiles révélations. Toutes 
les portes ont été ouvertes devant l'auteur qui, en observateur péné­
trant a .su puiser aux sources les plus rares.

Des impressions pittoresques s’unissent agréablement dans son récit 
aux notes sur les institutions religieuses. Un style aisé, alerte, sans 
apprêt, plein de belle humeur et d'un joli tour français rend la lec­
ture de ce livre aussi attachante qu'instructive.

LÜCHE. P.S.S. (Abbé.). — Notes d’un Catéchiste ou com­
mentaire littéral sur le catéchisme des provinces de Québec, 
Montréal et Ottawa, 3e édition. 1 vol. broché, 5 x 7% pouces,
782 pages............................................................................................ $1.00

LUCHE P.S.S, (Abbé.) — Le même ouvrage relié.. .. $1.50 
MATHEVET, J. C. L. — L’Histoire Sainte en Algonquin. 2e 

édition. 1 vol, broché, 4% x 6% pouces, 324 pages. . .. $0.75 
MATHEVET, (J. L.). — Vie de Notre-Seigneur Jésus- 

Christ, en algonquin, 2e édition. 1 vol, relié 4% x 6% pouces,
384 pages............................................................................................. $1.25

ROY (Abbé Camille), de la Société Royale du Canada, profes­
seur fi l’Université Laval. — Nos Origines littéraires. 1 vol. 4%
x 7% pouces, 354 pages (1909)..................................................$0.75

Pourquoi notre littérature fut tardive et InnguinNUite, — Lu 
littérature canadienne française de 1760 il 1800: milieu histori­
que et social; premières œuvres. — Notre littérature au com­
mencement du 19e siècle. — Les journaux ; La prose ; Les vers. 
— Joseph Quemel. — Joseph Mermette. — Michel Riband. — 
Riband et la vie littéraire de son temps.

SŒURS MISSIONNAIRES DE L’IMMACULEE CONCEP­
TION D’OUTREMONT (Les). — Mission canadienne de Canton, 
Chine, une jolie brochure format oblong 6% x 4% pouces, 98
pages, ornée de 16 belles gravures................................................$0.25

Lectures spirituelles en algonquin. 1 vol, relié, 4x6 pouces,
118 pages.............................................................................................$0.50

Prières, cantiques, catéchisme en langue crise. 1 vol. relié,
4% x 6% pouces, 422 pages.......................................................... $0.50
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BEAUX-ARTS

Archéologie. — Antiquités. — Architecture. — Peinture. 
— Sculpture. — Musique. — Photographie. — Numis­
matique. — Histoire des Arts. — Critique d’Art.

BAYARD (Emile), inspecteur au ministère des Beaux-Arts. — 
L’art de connaître les styles. Architecture. Ameublement, 1
vol. 4% x 7% pouces, 459 pages, 268 figures..................... $1.25

BAYARD (Emile). — Le style Empire. [L’art de connaître 
les styles.] 1 vol. 4% x 7% pces, 287 pp-, 132 gravures. $1.25 

BOTREL (Théodore). — Les chansons de Jean-qui-chante. 
Romances fi chanter et poésies fi dire, illustrées de 45 composi­
tions de Paul Balluriau et V. Spahn. Musique de André Co­
lomb, Préface de Edward Montier. (4e mille), (1910). 1 vol. 
5% x 7 % p., 306 pp., orné d’un portrait de Botrel. Couverture
illustrée.............................................................................................$0.80

DEMARQUET-CRAUCK (N,), professeur fi l’Ecole spéciale 
militaire de St-Cyr. — Dessin de paysage. Notions de perspec­
tive appliquée aux croquis rapides de vues d’après nature. 3e 
Edit. 1 vol., cartonné toile, 4% x 6% P-, 70 pages, 49 figures, 
6 planches d’applications..............................................................$0.45

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79.



LA LIBRAIRIE BEAUCHEMIN OFFRE DES CONDITIONS DE PAIEMENT FACILES : PLUS DE RAISON
DE N’AVOIR PAS SA BIBLIOTHEQUE CHEZ SOI.

GAULTIER (Joiwph), professeur il l'Eeole des Beaux-Arts de 
Nantes. — Graphique d’histoire de l’Art. 1 voL 6'4 x 11% pees, 
224 pp„ nombreuses gravures dans le texte et hors texte (1011) 
Prix....................................................................................................#0.80

GAULTIER (Paul), — Le Sens de l’Art. Sa nature. Son 
rôle. Sa valeur. Preface d'Emile Routroux, de l’Institut. Se 
Edit. (6e mille). 1 vol. in-lfi, 10 planches hors texte. Ouvrage 
couronné par l’Académie des Sciences morales et politiques. $0.80

GAULTIER (Paul). —Le rire et la caricature. Préface ,1e 
Sully-Prud’homme, ,1e l'Académie Française, 2e Edit. (Se mille). 
Ouvrage couronné par l’Académie Française. 1 vol. in-16. 10 
planches hors texte........................................................................ $0.80

GAULTIER (Paul). — Reflets d’Histoire, Le Louvre. Ver­
sailles. la- sentiment de la nature dans les Beaux-Arts, I.'art 
de la mise en scène. L’Orfèvrerie et la Richesse. 1 vol. in 10 
10 planches hors texte................................................................. $0.80

LAMBEAU (Lucien), archiviste du Conseil municipal de Paris, 
— L’Hôtel-de-Ville de Paris. 1 vol, in-8° illustré de 04 plan­
ches, broché: $1.80................................................................ relié $2.00

MARTHA (Constant), de l'Institut. — La Délicatesse dans 
l’Art. le Edit. 1 vol. 4‘/j X 7*4 p., 321 pages...............$0.80

MASPERO (0.), membre de l'Institut, — Histoire ancienne 
des peuples de l'Orient. Ouvrage contenant 176 gravures, 3 
cartes en couleurs, et quelques spécimens des écritures hiérogly­
phiques et cunéiformes (1000). 8e Edit. 1 vol, 4% x 714 P-, 
912 pages........................................................................................ .$1.50

PROD'HOMME (J.-G.) et DANDELOT (A,). — Gounod 
(1818-1893). Préface de M. Camille Saint-Saëns. 2 vol. 414 
x 714 P* 263 et 284 pp„ 40 planches hors texte (1011) chaque 
volume....................... .................................................$0 80

SAINTE-MARIE-PERRIN (A). — Bâle. Berne. Çenève.
|Collection “ Les Villes d'art célèbres.”] 1 vol. in-4°, illustré 
de 115 gravures (7 x 10 p«), broché, $0.90...............relié $1.15

SAINT-SAËNS (Camille), de l’Institut. — Harmonie et Mé­
lodie. 7e Edit. 1 vol. 414 x 714 P-, 318 pages...............$0.70

ENCYCLOPEDIE

Linguistique. — Dictionnaires. — Philologie. — Manuels. 
— Almanachs. — Revues. — Magazines.

C0MMELIN (P.) et RITTIER (E.), agrégés de l’Université 
de Paris. — Nouveau Dictionnaire Encyclopédique illustré. 1380 
pages, 27U0 colonnes 2,000 gravures, 23 tableaux synoptiques et 
planches de drapeaux. 1 voh in-18, cartonné dos toile: $0.75;
relié toile pleine: $0.88; relié peau souple...........................$1.13

HATZFELD (Adolphe) et DARMASTETER (Arsène). — 
Dictionnaire général de la langue française, du commencement 
du XVIle siècle jusqu’il nos jours, précédé d’un traité de la for­
mation de la langue et contenant 1° la prononciation figurée des 
mots; 2° leur étymologie; leurs transformations successives, 
avec renvoi aux chapitres du traité qui les expliquent, et l’ex­
emple le plus ancien de leur emploi; 3° leur sens propre, leurs 
sens dérivés et figurés, dans l’ordre ft la fois historique et lo­
gique de leur développement; 4° des exemples tirés des meilleurs 
écrivains, avec indication de la source des passages cités. 2 
vol. reliure demi-chagrin, 7 x 10% pces, 2272 pages les deux vo­
lumes............................................................................... Les 2 vol. $9.00

LAFAYE (IL). — Dictionnaire des synonymes de la langue 
française, avec une introduction sur la théorie des synonymes. 
Huitième édition suivie d’un supplément. 1 vol., reliure demi- 
chagrin, 6% x 9% pouces............................................................ $(! !«0

ROÜAIX (Paul). — Dictionnaire des idées suggérées par les 
mots, contenant tous les mots de la langue française groupé 
d’après le sens, 10 planches de figures hors texte. 1 vol., relié 
toile, 4% x 7% pces, 550 page*...............................................$1 25

ENSEIGNEMENT

Education. — Pédagogie. — Livre- classiques.

B0L0 (Mgr Henry). — Ce qu’il faut léguer à ses enfants
(Pour les mères). 1 vol. 5 x 7% P- 289 pp.» (1911).. $0.63

CAPPLIEZ (Chanoine C.).. — Directoire des Catéchistes vo­
lontaires. 3e Edition. 1 voL 4VL x 7% p., 302 pp.. .. sn 45

CATECHISTE (P. L.). — La Dame catéchiste. Son hui s., 
moyens. 1 vol., 4VL» x 7'i p., 135 pages................................. s»::»

CHAVET (Gabriel) et WARNIER (Georges). — Esperanto 
Manuel. Cours pratique et complet en 15 leçons. 1 vol. 41.4 x 
0% pces, 143 pages....................................................................... $6.25

CHAVET (Gabriel) et WARNIER (Georges). — Dictionnaire 
Français-Espéranto, pratique et complet. 1 vol. 4x0 pouces, 
278 pages; broché, $0.30; relié................................................$0.50

Cette nouvelle et excellente méthode d’Espéranto se recommande par 
ses leçons graduées et bien ordonnées, renfermant chacune de « v : 
vices de prononciation et de lecture, des vocabulaires et des exercices 
oraux ou écrits à la portée des commençants. Le dictionnaire Fran­
çais-Espéranto des mêmes auteurs complète heureusement cette nié-

COLONNIER (Pâ). — Méthode d’Elocution et de Déclamation,
l’usage des collèges, pensionnats et autres établissement- d’ini 

truction publique. Collection de morceaux choisis, classés ni* 
vaut un ordre raisonné et accompagnés de Signes Phonétiques 
ayant pour but d’en rendre la récitation plus facile. 8e Edit. 
Ouvrage approuvé, le 10 septembre 1902, par le Conseil de Vins 
truction publique. 3 volumes reliés, dos toile, 5 x 7% pouces.

Tome I. Cours élémentaire. 127 pages................................$0 30
L'art de bien parler étant le complément nécessaire de l'art de hier 

écrire, il ne faut rien négliger pour corriger le langage des élèves, et 
le mettre en mesure de rendre avec naturel et élégance les paseipi 
les plus remarquables de nos meilleurs auteurs. Dans les nombreux 
ouvrages d'Klocution publiés Jusqu'à ce jour on ne fait guèi» qu'a 
poser des préceptes et des règles. Cela est Insuffisant; l'étude il un 
art est surtout pratique. Pourquoi ne pas procéder, quand il s'agit 
d'enseigner l'Elocution, comme on procède pour le dessin et la musi­
que ? On donne à l’élève, en effet, une série de morceaux choisis et 
classés par ordre de difficultés, depuis le genre le plus simple jusqu'au 
plus élevé. L’élève, durant l’étude de ces morceaux, reçoit du pro­
fesseur les principes et les règles de l’art qu'il étudie et les met en 
pratique, au fur et à mesure qu’il les connaît. C’est l’idée qui a pré­
sidé à la composition de cet intéressant ouvrage.

Tome II. Cours moyen. 201 pages.
Le Cours Elémentaire a donné certains préceptes de bonne pronon­

ciation, dont on a, autant que possible, simplifié l’énoncé, en avertlssanl 
l'élève que ces préceptes, sujets à des exceptions et à des combinai 
sons, seraient développés dans les cours suivants. C’est ce que loi 
fait dans le cours moyen. Mais comme ce dernier, destiné aux élèves 
est surtout un livre pratique, l’auteur n’y est point entré dans le 
détails minutieux qui sont traités à fond par les livres théoriques. 1 
donne seulement des Indications pulsées aux meilleures sources, et qn 
pourront être utiles aux personnes soucieuses de parler avec puretl 
et de déclamer avec naturel et vérité.

Tome III. Cours supérieur. Collection de morceau,1 choisis 
classés suivant lin ordre raisonné et accompagnés de nombreuse 
annotations et de préceptes sur le Ton, VExpression ci la lia 
mère de Dire. 305 pages...........................................................$0 ’
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Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, rue St-Jacques, Montréal.
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1/époque est venue où l'élève, ayant attentivement suivi les deux 
premiers cours, est en mesure de trouver lui-même le ton naturel, et 
peut être laissé à sa propre Initiative, tout on suivant encore, natu­
rellement, les indications du professeur. Voilà pourquoi, dans ce 3me 
volume, les signes ont disparu, faisant place «à des annotations mises 
dans les interlignes, et qui. soigneusement méditées pur les élèves, 
pourront les aider à progresser sûrement dans leurs études sur l’Art 
de bien dire.

ISNE (Y, d’). — L’Ami des catéchismes. (Cours complet do 
catéchisme en histoires. 1ère série). 1 vol. 5*4 x 7 pouces, 384 
pages, orné de nombreuses illustrations.................................*0.38

JAUD (Al>l>é). — Histoire sainte en leçons et en images des 
catéchismes et des écoles. 1 vol. 4% x 7 pces, 128 pages, car­
tonné, reliure ordinaire: *0.10; reliure .oliromo............... *0.10

JAUD (Abbé). — Le supplément du catéchisme en leçons et
en images. 5 volumes en un seul. [Histoire sainte — Vie de 
Notre Seigneur — Histoire de l’Eglise — Liturgie — Civilité..]
1 vol. ■ 7 pouces, 102 pages cartonné.......................... *0.13

L, de C. (Abbé). — L’Enseignement religieux en 400 gravures. 
Los Images parlantes. 4 vol. 5% x 7% pces, 100 pages et 100 
gravures en couleurs dans chaque volume, cartonnés, couverture
illustrée en couleurs....................................................le volume *0.25

I Tome 1. 1ère Partie. Je crois en Dieu.
Tome IL 2me Partie. Les Commandement h de bien et de 

X Enlise. %
Tome 111. 3me Partie* La Prière et les Sacrements.
Tome 71. 4me Partie. Les Pratiques de piété.
LINDET (Léon). — L’esprit et le cœur de l’enfant. 1 vol. 

broché, 0% x 8*4 pouces, 100 pages.......................................*0.80
Ce livre est le résultat des observations faites par un père de fa­

mille, sur les expressions, réparties, interrogations, etc., des tout 
petits enfants; observations psychologiques fort originales qui démon­
trent que l'enfant est un être qui* pense et qui aime. I41 lecture de 
ves pages nous le fait mieux chérir et nous Invite à lui consacrer toute 
notre Intelligence et notre affection. Les parents surtout v trouve­
ront d'ingénus et agréables souvenirs qu'ils ont déjà recueillis sur les 
lèvres de leurs bébés.

NOEL (Chan. F.). — Guide pratique de méthodogie religieuse,
il l'usage des élèves norinalistes et des instituteurs. 1 vol* broché.
5V2 x 7% pouces, 344 pages.....................................................*0.03

Cette cinquième édition du manuel de méthodologie religieuse prouve 
assez la faveur dont jouirent les éditions précédentes. Cet ouvrage se 
recommande par l'excellence de ses méthodes, la clarté de ses tableaux 
synoptiques. C'est l’auxiliaire précieux des éducateurs comme des 
élèves normalistes ; c'est bien le livre qui, selon le mot de Mgr Du- 
panloup contribuera le plus efficacement à la " création des âmes.”

PRIVAT (Edomnd). — Karlo, en espéranto. 1 vol. broché 
x 0% pouces, 48 pages.......................................................... *0.12

TISSIER (Abbé Joseph). — Le bon esprit au collège. 1 vol. 
broché, 4% x 7% pouces, 318 pages......................................... *0.70

TISSIER (Abbé Joseph). — Les grands jours du collège. 1
vol. hroché, 4% x 7V4 pouces, 418 pages................................*0.70

TISSIER (Abbé Joseph). — Les jeunes âmes. 1 vol. broché, 
x 5% pouces, 325 pages......................................................*0.70

TISSIER (Abbé Joseph). — La Parole de l’Evangile au col­
lège. 1 voj broché, 4% x 7% pouces, plus de 300 pages. 3e
édition.................................................................................................. *0.70

L’auteur est un père qui connaît le fort et le faible de sa famille 
décoliers. Le coup d’œil qu’il permet au public de jeter dans cet in­
térieur révèle en lui un apôtre éloquent et dévoué de la jeunesse. 11 
a pris simplement l’Evangile comme méthode d’éducation morale: c'est 
l'originalité de son œuvre. Chaque discours est une ingénieuse appli­
cation, faite aux jeunes gens, d'une parole, d'une scène ou d'un sou­
venir évangélique.

Les maîtres chrétiens trouveront, comme les jeunes gens, dans la 
Ilecture de ce volume le plus grand plaisir et. un réel profit.

TISSIER (Abbé Joseph). — Soyons apôtres! 1 vol. broché,
x 7% pouces, 486 pages....................................................... *0.70

Cette aerle de discours prononcés en des circonstances diverses, Inté­
ressera les lecteurs de toutes sortes, prêtres et fidèles, éducateurs et 
Étudiants. L’auteur touche à presque toutes les questions actuelles, 
et. sans l.en absolu entre eux, " ces discours forment pourtant, dans 
leur ensemble, par les preuves qu’ils apportent, par les besoins qu’ils 
exposent, par les exemples qu’ils donnent, et par les espérances qu’ils 
éveillent, une thèse puissante en faveur de l’apostolat."

VERIN (J*lî.), docteur ès-lettres, professeur. — Abrégé de 
Pédagogie ou Conseils aux jeunes maîtres de l’Enseignement se­
condaire. I vol. 4% x 7*i p., 10f pages........................ $• SI

y*y*y*y*y*y*v*y*y*y

GEOGRAPHIE
YY»Y»Y»Y»Y*Y»Y*

Voyage». — Ethnographie. — Guides. — Colonie». — Co­
lonisation.

CARRERE (.Ivan), — La Terre tremblante- Calabre et Mes 
sine. (1007, 11)08, 1000). 3e Edit, 1 vol. 4M. x 71/, potioe», 
841 pages..........................................................................................$0.70

CHITTY (-1. R,). — En Chine. Choses vues, trad, de l’anglais 
par M. I.ugne-Pliilipon. 1 joli vol. 7 x 0% poee, 214 pages, 48 
ladies planvhes photographiques oecupant une page entière, avee 
bandeaux et culs-de-lampe spécialement gravés pour l’ouvrages 
titre rougi1 et noir........................................................................ $0.80

l,n Chine oltr. aux yeux <Vun Occidental Quantité de contradiction*, 
et toutes plus grotesques les unes que les autres, qui au premier abord, 
surprennent et déconcertent. Aussi est-il nécessaire de les observer 
soigneusement, si l’on veut apprécier exactement et avec impartialité 
un pavs dont e charme et l’Intérêt captivent tout voyageur Intelligent. 
Grâce à rette méthode suivie durant un long séjour en Chine, l’auteur 
a recueilli tonte une série d’impressions et de faits qui ont le mérite 
de 1» alncérltf et de l’exactitude psychologique. Ce sont là des docu­
ments préclem, car Ils nous donnent une Idée de Cdtte âme chinoise, 
si fuyante, si difficilement aalslssable, et surtout profondément dis­
semblable de 'a nôtre. D’admirables photographies évoquent des 
scènes et des monuments choisis parmi les plus en ractérlstlques. les 
plus étranges de "e pays qui nous paraît d’autant pius séduisant qu II 
garde encore pour nous une saveur d’énigme. La Chine attirant, ces 
temps-ci, sur elle les regards de l'univers, avec les bouleversements 
profonds qui s’y préparent, cet ouvrage sera lu avec «un Intérêt spécial 
d’actualité.

CLIVE (Holland) — Au Japon. Choses vues, trad, de l'an­
glais par M. Lugne-Philipo». 1 joli volume 7 x 9% pouces 198 
pages, 48 ladies planches photographiques de toute beauté occu­
pant. une page entière, avec bandeaux et culs-de-lampe spéciale­
ment gravés pour l’ouvrage; titre rouge et noir............... $0.80

Ce très beau volume, nous allions dire cet Album, a été écrit par 
un enthousiaste du Japon, de l’ancien Japon, séduisant, artistique, 
aimable et gai. que nous ont dépeint tous les voyageurs d’antan, et 
qui disparaît peu à peu, lentement, sous l’influence d'un modernisme 
poussé à outrance. On saura gré à l’auteur d’avoir fixé en ces pages, 
véritablement poétiques, les splendeurs, les beautés, les grâces qu'un 
déplorable esprit tend à faire disparaître. I*a plume, si habile qu'elle 
soit, n'y aurait pus suffi, et l’Illustration, d’après d’excellentes photo­
graphies admirablement gravées, complète le texte, et constitue une- 
collection des plus précieuses. Trop souvent, dans les livres sur le 
Japon, les auteurs superficiels ont Insisté sur certaines taches, consé­
quences fatales d’une civilisation trop élevée. Rien de pareil dans cet 
ouvrage qui fera la joie de l'esprit et des yeux.

C0UPIN (Henri), docteur ès-scieuces, lauréat de l'Institut.—
Les Bizarreries des Races humaines. 1 beau vol. 7V& x 11 P0®
285 pages, 214 jolies gravures et 1 aquarelle. 2e Edit... *0.80

M. Coupln nous montre, principalement chez les races sauvages ou 
à deml-clvlllsées. et avec l’humour qui lui est particulier, les faits les 
plus étranges, dont le premier mérite est d'être vrais.

DECOURT (Dr Fernand). — La Famille Kerdalec au Soudan.
(Essai de vulgarisation coloniale.) 1 joli vol* 6^4 x 9% pces, 
376 pages, 40 dessins, 6 cartes, 74 planches photographiques 
hors texte, 1 belle aquarelle; relié toile, fers spéciaux tirés en 
7 couleurs, tranches dorées......................................................... $2.25

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propaoathur sont en vente à lr 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN LnilTâi, 7», rue Bt-Jaoques, Montréal.



L’ABONNEMENT AU PROPAGATEUR EST GRATUIT ; CAR IL EST REMBOURSE PAR UNE PRIME UE LA
MEME VALEUR.

A travers mille Incidents, dont certains sont particulièrement dra­
matiques. la mission Kerdalec accomplit au Soudan la tftche difficile 
qu elle a assumée. Elle s’est proposé d’opérer une véritable pénétra­
tion commerciale à l’intérieur de l’Afrique 0 ctdentale, et par lit 
même d'assurer l’expansion de l'influence française dans cette région,
1 une des plus belles et des plus vastes du domaine colonial de la 
France, et aussi ’’une de celles qui méritent le mieux d'être étudiées. 
L auteur qui l’aime et la juge à sa valeur, a voulu nous la faire con­
naître et aimer. A la faveur d'un récit extrêmement attachant, il 
nous donne les renseignements géographiques et économiques les plus 
complets. Très intéressant, très instructif, le livre est également très 
moral puisqu’il offre aux ieunes. pour lesquels il a été spécialement 
écrit, une belle leçon d'initiative et d’énergie. Il leur montre, en 
effet, que. dans les conditions les plus difficiles, alors même que la na­
ture oppose son hostilité au labeur humain, l’effort intelligent et persé­
vérant obtient toujours sa récompense. L’ouvrage est abondamment 
illustré de dessins, de photographies et de cartes qui lui apportent 
1 attrait d’une documentation vivante et originale.

GEBHART (Emile), de l’Académie Française. — Souvenirs 
d’un vieil Athénien. 1 vol. 4% x 7V* p., 300 pp, (1911). $0.80

HURET (Jules). — En Allemagne. La Bavière et la Saxe.
1 vol. 4% x 7*4 pouces, 458 pages., 7e mille (1911).. .. $0.88

TUR0T (Henri). — En Amérique latine. Préface de M. 
1 lerre Baudin. 1 beau vol, 7% x 11 pouces, 359 pages, 144 ma­
gnifiques gravures. 2e Edit., titre rouge et noir...............$1.00
enïiiV81 r très vlf et de rarefi satisfactions Intellectuelles 
l î un voyage avec M. Henri Turot. Les pays A travers

sïuü ,Îp 1 UH ,c°ndl111 sont des plus intéressants à cause de leurs 
MmLrîJunaturelles et de leur activité industrielle et

I ïfite.fp 0 qU, f" fa f .r,vnux des Plus puissantes nations, 
male u « |U 68 yo,r’ 11 ,P8 a contemplés avec des yeux d'artiste ; 
H ^ » ri,-nom %lerï6 8Ur *ux 868 facultés de penseur et d’économiste.

Pendîn*Unn ,ml>ressions et des Idées extrêmement originales.
slcuiüdimhi»mo^J2Ur au. Bpé8n et dans 1 Argentine, Il a étudié plu-
totïrtt d? ,UM “ "°VlilUX dont la 8oluMo'“ pr<lsen,e un
seYï|Unr|n=e.îî ,Mi He,lrl Tur”t est écrit pour tous; peut-être s’adres- 
d'Irll .Hv, Tîeielement aux Jeunes gens, qui y trouveront des leçons 
en é«.atl™d hurdlesse. et quelques raisons de tenter des entreprises 
choses P<lyS encore neu,s 06 ■énergie individuelle crée de si grandes
l«.DLfëperi>es fhetoKraphles reproduisent les plus beaux paysages et 
consîhhLn, f” P ™r«rtérlstlque» que l'auteur a pu saisir. Elles 
constituent un complément de documentation d’une grande richesse.

HISTOIRE 1
Biographie. — Chevalerie. — Mémoires. — Diplomatie- 

Politique.

ANG0T ( E. ). — On neveu du Prince de Bénévent. Louis de 
Talleyrand-Périgord. (1784-1808), d’après de nouveaux docu­
ments (1911). 1 vol. 4% x 714 pouces, 298 pages.. .. $0.80

BEAUCORPS (Comte Jean de). — Lourdes. Les Pèlerina­
ges. 1 vol. 414 x 714 pouces, 195 pages (1911)...............$0.50

Lourdes est un sujet Inépuisable. Voici encore sur ce pays des ml- 
racles un livre qui sera reçu avec bonheur par tous ses fervents. L’ar­
rivée. — L’hôpital. — La Rue. — La Grotte. — Les Piscines. — La 
Procession du Saint-Sacrement. — La Procession du soir. — IVAdleu : 
tels sont les titres des différents chapitres. Ce sont autant d’impres­
sions vécues, de descriptions minutieuses et enthousiastes. Les pèle­
rins de Lourdes retrouveront ici leurs propres émotions, reproduites 
avec intensité, avec amour, avec piété. l»s autres y puiseront le 
désir d’assister à ces spectacles grandioses et, par l’étalage des pires 
infirmités, tragiques. Même après l’ouvrage de Huysmans, trop ori­
ginal pour être apprécié de tous, trop réaliste pour pouvoir être mis 
entre toutes les mains, la publication de M. de Beaucorps constitue un 
livre pleinement original, — œuvre d’un observateur doué d’uue vi­
sion très personnelle et parfaitement apte à faire revivre ses impres­
sions de témoin dans une langue chaude et colorée.

BEAUCORPS (Comte Jean de) - — Lourdes. Les Apparitions.
1 vol. 4% x 7% pouces, 300 pages ( 1911)...........................$0.50

[Pour paraître prochainement: Lourdes. Les Guérisons. 1

BEAUNIER (André). — Visages d’hier et d’aujourd’hui. 1
vol. 4% x 7V4 pouces, 289 pages (1911)................................ $o 70

BOISSARIE (Docteur), président du Bureau des const;i 
tions médicales ft Lourdes. — Lourdes. Les Guérisons. 1 vol, 
0% x 9% pouces, 130 pages, sur 2 colonnes. Nombreuses illui 
t rations. (1911). Préface du Dr Robert Van des Est... $0.20

BOULENGER (Jacques). — Le Grand Siècle. [Tiré 
l’Histoire de France racontée ft tous,” publiée sous la diredioi 

de Fr- Funck-Brentano.l 1 vol. 5% x 8% pouces, 424 pages 
(1911)............................................................................................... $121

“ L'ttiitoire d>' France racontée à tous " cette publication dirigée 
par M. Funck-Brentano depuis trois ans avec un succès peu commun, 
comptait déjà deux substantiels volumes : “La Renaissanced, y. 
Louis Batiffol, et le “ XV 111e Siècle,’’ de M. C. Strylenski. A i,. 
deux ouvrages de fonds vient s’ajouter " Le Grand Siècle.” M. Jn< que? 
Boulenger a mené à bien une formidable tâche. Il a stf parler com­
pendieusement et solidement de cette grande époque, sans être n 
complet, et en demeurant original sur un sujet dont l’ampleur mirait 
affolé bien d’autres ; bien plus, il a traité ce sujet en évitant la lour­
deur aussi bien que la sécheresse. Il a trouvé des mots nouveaux ri 
spirituels pour parler de Louis XIII et de Richelieu, il a écrit un cha­
pitre d'une savoureuse concision sur la littérature classique. Il a 
PiV*lé finement de Mazarin et de la Fronde. Puis il nous montre suc­
cess! vemtmt : le Roi-Soleil, la splendeur, le déclin, le couchant de ,, 
règne unique. C’est une idée neuve et jolie d’avoir ainsi divisé l'his­
toire du ” Nec plurlbus iinpar,” et il y a IA quelque chose de majes­
tueux qui n’est point pour déplaire aux fervents du 17e siècle. La \a 
leur de ce noble ouvrage s’accroît de toute la rare élégance d’un style 
apprêté, jamais mièvre, toujours harmonieusement adapté à ces chro­
niques du temps des perruques, des fontanges, des jardins à la fran 
çalse. Cet agrément de la forme Joint à la solidité du fond ne sau­
rait passer inaperçu.

BOURG (Dom A, du), O.S.B. — Huysmans intime. Lettres 
et Souvenirs. 1 vol. 4% x 7% pouces, 34 pp., (1908) .. >0.2)

CHABOT (Comte de). — Vendéennes ! (1793-1832). Lettre 
préface du Marquis Costa de Beauregard, de l’Acad. Française. 
1 vol. 4% x 7V\ pouces, 236 pagês............................................$0.80

CHATEAUBRIAND (François-René, Vicomte de). — Mémoi­
res d’Outre-Tombe. 1 vol. 4% x 6*4 pces, 558 pages, orné d’un 
portrait. Reliure élégante et solide........................................ $0 25

COCHIN (Henry)^ — Jubilés d’Italie. 1 vol. 4% x 71 » pces. 
299 pages (1911)........................................................................... $0.70

DELASSUS (Abbé Henri). — L’Américanisme et la Conjura­
tion antichrétienne. 1 voL 4% x 7*4 P-, 447 pp. (1909). $0.88

FAGUET (Emile), de l’Académie Française, — Vie de Rous­
seau. [Le Bi-Centenaire.] 1 vol. 4% x 7% p.» 418 pp- $0 80

GAUTHEROT (Gustave), professeur d’histoire ft l’Institut 
catholique de Paris, — L’Assemblée Constituante. Le Philoso* 
phisme révolutionnaire en action. 1 vol. 5x7% pouces. 540 
pages (1911)......................................................................................$1.25

GIRAUD (Victor). — Les Maîtres de l’heure. Essais d’his­
toire morale contemporaine, [Pierre Loti. — Ferdinand Bru 
netière. — Emile Faguet. — Eug. Melchior de Vogtlé. — Pau! 
Bourget,] 2e Edit, revue et corrigée. 1ère Série (1911). 1 
vol. 4% x 7% pouces, 330 pages............................................ $0.80

GOFFIC (Charles Le), — Fêtes et Coutumes populaires. 1
vol. 5x7% pces, 155 pages, orné de 25 gravures, couverture il­
lustrée. [Tiré de la “ Petite Bibliothèque,” Série D. Histoire 
anecdotique,] ( 1911)................................................................. $0 3*

[Les Fêtes patronales — Le Réveillon — Masques et Traves­
tis — Le joli mois de mai — Les noces de Bretagne — La Fête 
des morts — Les Feux de la St-Jean — Danses et Musiques po­
pulaires.]

LANG (Andrew). — La Pucelle de France. Histoire de la vie 
et de la mort de Jeanne d’Arc, traduit de l’anglais par le Doc­
teur Louis Bouoher et E. E. Clarke, Introduction par Mme 
Lucie Félix-Faure-Goyau. 1 vol. 4% x 6% pces, 464 pages, <>rnê 
de 9 reproductions de tableaux célèbres, dont une en couleurs; 
reliure élégante et solide....................t .. ............................ $0.25

LANNOY (de), — La Révolution préparée par la Frnnc-Mi- 
çonnerie. Préface de M. le Chanoine E. Coubé. 1 vol. x 
7*4 pouces, 126 pages (1911)................................................... $000

C%
L’J
vei
me
gr«

1
1
I

Tei
L
L

Viei
l’Ac

L

brahl 
utl lis

QC<îü
dons
fuite
dranu
a lnt(
mieux

monofl 
piers ’ 
talent,

MA 
de 18;
batail

SEI
288 p
grise j

X**<
hrières

Histoii
classi

ciens,
nette
Hrach

lière

Tous les livres et publications mentionnés dans le- Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limité*, 79, rue St-Jacques, Montréal.
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LENOTRE (G,). — La Fille de Louis XVI, Marie-Thérèse 
Vlmrlotte de Franco, duchess^ d’Angoulême. [Le Temple. — 
l/Kchange. — L’Exil.1 Tiré de la Collection “Mémoires et Sou 
venirs sur la Révolution et l’Empire,” publiés avec des docu­
ments inédits. 1 vol. 5 H x 7% pouces, 309 pages, orné de
gravures. (1911)........................................................................ $0.80

l.ENOTRE (G*). — Le Drame de Varennes....... $1.13
LENOTRE (G.). — Les Massacres de Septembre $1.00
LENOTRE (G,). — Les Fils de Philippe Egalité pendant la

Terreur............................................................................................$1.00
LENOTRE (G.). — Le Tribunal Révolutionnaire $1.00
LENOTRE (G.)., — Paris Révolutionnaire. Vieilles Maisons, 

Vieux Papiers. 4 Séries. 4 volumes. Ouvrage couronné par 
l’Académie Française. Les Tomes I, II, III, chacun.. .. $1.00

Le Tome IV.............................................................................$1.13
l.- s livres de M. Q. Lenôtre nous jettent en pleine période révolution­

naire. A cause même des sujets traités et des excès de tous genres 
qui soullèrent la France, — en raison aussi des sophismes Innom­
brables mêlés à tous ces documents contemporains, judicieusement 

i utilisés par l'auteur, — ces neuf volumes d’histoires et d'épisodes ré­
volutionnaires ne peuvent être lus par des adolescents ou des jeunes 
gens trop peu formés. Mais les personnes sérieuses et averties y 
trouveront les renseignements les plus précieux et les plus émouvantes 
legous. Le "Drame de Varennes” est un u-uvre magistrale, où M. 
G. iynôtre a, plus que partout ailleurs peut vtre, répandu ù foison ses 
dons de styliste et sa précision minutieuse d'historlen-orfèvre. La 
fuite du roi et son triste retour, les péripéties malheureuses (le ce 
drame sont décrites et contées par un homme qui a vu, qui a lu, qui 

I a Interrogé, qui a réfléchi et qui sait fouiller dans les détails, pour 
mieux faire valoir l’ensemble. Certains lecteurs aimeront de préfé­
rence cet attachant volume ; d'autres goûteront davantage les courtes 
monographies groupées sous le titre de “ Vieilles Maisons. Vieux Pa­
piers"; tous accorderont que M. G. Lenôtre est un écrivain de grand 
talent, d'une Impartialité et d’une conscience digne de tous éloges.

MARGUERITTE (Paul et Victor). — Histoire de la guerre 
de 1870-71. Ouvrage illustré de 52 portraits et de 24 plans de 
bataille, 1 vol. 5 x 7% pces, 229 pp. Nile Edit. (1909). $0.50 

SEPET (Marius). — Jeanne d’Arc. 1 vol, 4% x 7 pouces, 
288 pages, orné de gravures. (Nouvelle Edition), relié toile 

| grise forte....................................................................................$0.40
X***. — Une âme eucharistique. Préface de Mgr de Ca- 

brières. 2e Edit. 1 vol. 5*4 x 8*4 pces, 308 pages.. .. $0.88

** 4Mf «Jf * * * * <Mf **
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LITTERATURE
A#**********'*******

Histoire, Biographie et Critique littéraire,. — Auteur, 
classiques. — Divers.

COLLECTION BRODARD

Collection des Classiques, illustrés des dessins des maîtres an- 
I riens. Beaux volumes 5% x 7% pouces, belle impression très 

nette sur papier fort de choix, jolie reliure d'amateur, genre 
I Bradel, dos en peau, tête rouge.

Voici les volumes en vente de cette nouvelle collection de luxe:

I 1 LITTERATURE FRANÇAISE,
MOLIERE. — Œuvres, d’après l’édition de 1734, illustrées des 

I ilessins et u~s culs-de-lampe de Boucher et du portrait de Mo- 
I Itère par CoypeL 2 vol. de 512 pages chacun, les 2 vol.. $1.30

CORNEILLE. — Œuvres, illustrées des dessins de Gravelot,
I placés en tête de chaque pièce, de culs-de-lampe et de 2 portraits 
I île Corneille. 2 vol. de 512 pp. chacun; les deux vol.. . . $1.30

LA FONTAINE. — Fables, illustrées de 81 gravures du 18e 
siècle tirées du “ La Fontaine en estampes,” de 31 fac similés 
des dessins d’un ma muer it du 14e siècle et du jmrtrait de La 
Fontaine d’après Ch. Lebrun. 1 vol. de 450 pages.. .. $0.65 

RACINE. — Œuvres, d’après l’Edition de 1760, illustrées d’un 
portrait, de 12 gravures hors texte, de 12 en-tétes et de 49 culs- 
de-lampe par Jacques de Sève. 2 vol. de 450 pages chacun., Les
2 volumes.................................................................................... $1.30

FENELON. — Les Aventures de Télémaque, illustrées (Tun 
portrait de Fénelon et de 24 gravures de Monnet d'après l’édi­
tion de 1785.1 1 vol. de 450 pnges.......................................$0.65

BEAUMARCHAIS. — Théâtre et Mémoires, illustrés de 3 des 
sins de Gravelot, d’après les originaux du 18e siècle, de 5 gra­
vures de Saint-Quentin, de ü dessins inédits et de 2 portraits.
1 vol. de 450 pnges......................................................................$0.65

FLORIAN. — Les Fables, avec un jM>rt rait par Qucvcrdo, 80 
dessins de Granville et 40 culs-de-lampe; Le Théâtre et les Pas­
torales, avec les dessins de Marillicr et de Queverdo. 1 voL de
476 pages........................................................................................$0.65

BOILEAU-DESPREAUX. — Œuvres, d’après l’Edition do
1729. Les Satires, les Epitres, l’Art poétique, le Lutrin, Poésies 
diverses. Epigrammes, Œuvres en prose, illustrées d’un portrait 
de l’auteur par Hyacinthe Rigaud, gravé par Rnvenet, de 8 gra­
vures hors texte par Bernard Picart le Romain, de 2 en-têtes et
de 10 culs-de-lampe. 1 vol* 435 pages................................... $0.65

LESAGE. — Gil Bias de Santillane, illustré d’un portrait de 
lisage, par J.-H. Ouélard, de 16 gravures hors texte, d’après 
l’édition de 1747, la dernière publiée du vivant de l’auteur, d’un 
fleuron et 11 culs-de-lampe. Le Diable boiteux, illustré de 8 
gravures hors texte, d’après l’édition de 1737, par Dubercelle, et 
de 3 culs-de-lampe* 2 volumes de 415 et 475 pp., les 2 vol. $1.30

SEVIGNE (Mme de). — Lettres choisies, illustrées d’un por 
Irait de l’auteur, gravé par Delegorgue. d’après le pastel origi 
nul de Nanteuil; du fac simile d’une lettre de Madame de Sé- 
vigné it Menage; du portrait de Mme de Grignan, gravé par M. 
Aubert, d’après Mignard; du château des Rochers; du château 
de Grignan, d’après une aquarelle du temps, exécutée par Roger 
de Gaignières (1642-1715); etc., etc., et de 3 culs-de-lampe., 1 
volume, 590 pages..................................................................... $0.65

LA BRUYERE. — Les Caractères ou les Mœurs de ce siècle,
précédés des “ Caractères de Théophraste,” traduits du grec. Ou­
vrage illustré d’un portrait de La Bruyère, gravé par Drevet, 
d’après St-Jeau; du fac-similé d’une lettre autographe de La 
Bruyère â Phélipeaux. comte de Ponteliartrain ; d’un dessin de 
Grandville et de neuf dessins de Penguilly l’Haridon; et d’un
fleuron. 1 voL 5% x 7^4 pces, 452 pages.......................... $0.65

PERRAULT (Charles). — Contes, en vers et en prose, (con 
tes de ma mère Loye), suivis des contes de fées, par Madame 
d’Aulnoy, Hamilton, Madame de Murat, Mademoiselle Lhériticr 
de Villandon, Mademoiselle de la Force. Madame Leprinee de 
Beaumont. Ouvrage illustré d’un portrait de Ch* Perrault par 
Edelinck, d’après Tortehat, et de 24 vignettes composées par des 
artistes contemporains. 1 vol. 5% x 7% pces, 526 pages. $0.65

II. LITTERATURE ETRANGERE.
SHAKESPEARE. — Œuvres, illustrées d’un portrait de 

Shakespeare, de 9 gravures hors texte de Westal. Hamilton et 
Smirke, d’après l’édition anglaise publiée de 1791 â 1802. 2 
vol. de 450 pages chacun.......................................... les 2 voL $1.30

FOE (Daniel de). — Les Aventures de Robinson Crusoë, illus 
trées du portrait de l’auteur, de 16 gravures hors texte et de 
plusieurs dessins. 1 vol. de 450 pages................................ $0.65

DANTE - ALIGHIERI. — La divine comédie, illustrée de 100 
gravures, d’après l’Edition publiée à Venise en 1757 et dédiée ft 
l’impératrice Elizabeth Petrowna, avec le portrait de Dante. 1
volume, 450 pages...................................................................... $0.65

GŒTHE. — Œuvres. Faust- Werther — Hermann et Doro­
thée — Mignon. Poésies diverses. Edition illustrée d’un por* 
trait de Goethe par Eug. Delacroix et de 29 reproductions d’eaux- 
fortes de Tony Johannot et autres. Traduction revue. 1 vol. 

450 pages..................................................................................... $0.65

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 7», rue St-Jacques, Montréal.



VOTRE ARGENT EST PROMPTEMENT REMIS SI LA MARCHANDISE NE DONNE PAS SATISFACTION.
NOUS ASSUMONS TOUS LES RISQUES.

CERVANTES. — Les Aventures de Don Quichotte, illustrées 
de 111 planches du XVIlie siècle et d’un portrait par Josel del 
Castillo. 1 vol. de 450 pages........................................................ $0.65

GRANDS TRAGIQUES GRECS (Les). — Sophocle, Eschyle,
Euripide, illustrés de la reproduction des statues et des bustes, 
de très belles gravures tirées des éditions du 18e siècle et de 
nombreux dessins, d’après Flax man, Madame Giaconelli, Etex. 
2 volumes de 450 pages chacun................................... les 2 vol. $1.30

Nous ne saurions trop recommander à nos clients cette nouvelle col­
lection des classiques de la Littérature française et de la Littérature 
étrangère. Rien que l'ensemble des dessins, gravures, fac-similés, 
portraits, d'après les maîtres, qui les illustrent, constitue une collection 
artistique des plus belles. Chefs-d'œuvres de la littérature et des 
arts se trouvent donc réunis dans ces volumes d’un prix modique pour 
leur valeur, d'un format élégant et commode, destinés, avec leur jolie 
reliure d’amateur avec dos en peau et tête rouge, à former des rayons 
de luxe dans une bibliothèque soignée.

GAELL (René). — Coups de plume et Coups de clairon. 1
vol. 4% x 7V4 pouces, 288 pages (1911 )...............................$0.75

René Gaell a vu le double mal dont, on souffre à l'heure présente : 
on devient sottement crédule en cessant d'être croyant, et ceux qui ne 
se laissent pas tromper, se laissent endormir, enjôler ou apeurer. Les 
Coups de Plume dégonflent ces fausses et grandes idées et ces faux 
grands hommes que la crédulité populaire, soigneusement exploité*’, 
prend au sérieux. Les Coups de Clairon sonnent le réveil, le rallie­
ment, le pas de charge de ceux qui dorment, quand il faudrait com­
battre. L’Intarissable verve de l’auteur passe par tous les tons. Tour 
à tour, sérieux et plaisant, persuasif et caustique, tendre et véhément, 
il sert avec un discernement, une ardeur, une persévérance indéfecti­
bles. le dogme, la morale, la hiérarchie, le foyer et l’école catholique. 
Il secoue la somnolence, le respect humain, les préjugés, toutes les 
foi mes de la lâcheté. — Il faut lire ce livre bienfaisant.

# * « 45^ **

ROMANS

AIGUEPERSE (M.). — Môna, suivi de “Premier Nuage/’
comédie en un acte. 4e Edit. 1 vol. 4'/j x 7V4 pees, 262 pp„ $0.80

BAVARD (Abbé E.), auteur des “ Légendes Bourguignonnes.’’ 
Tebsima ou l’Exilé du désert. Récits historiques et légendaires. 
Episode de la 1ère Croisade, suivi de “ La Bussière et Citeaux,” 
légende des lie et 12e siècles. Nouvelle Edition. 1 vol. illus­
tré de nombreuses gravures, 5 x 8V4 pouces, 237 pages, relié 
toile grise forte......................................................................................$0.50

Ce livre a été placé, par les uns, à côté de*' Fabiola/* comparé, par 
les autres, à u Atala et René,” en observant toutefois que l’œuvre de 
Châteaubriand offre à l’imagination des tableaux qui ne sont pas sans 
danger, tandis que celle-ci est d’une chasteté virginale. Pensée élevée, 
bonne littérature, intérêt de détail, tout se trouve dans ces pages pour 
le charme de l’esprit et du cœur. Digne de toutes les sympathies des 
lecteurs, jeunes ou âgés. “ Tebsima ” devrait occuper une place 
d’honneur dans les bibliothèques paroissiales, comme dans celles des 
familles et des pensionnats.

BOURGET (Paul), de l’Académie Française. — Recommen­
cements, 1 vol. 4% x 7Vj pouces, 300 pages.......................$0.80

CASSAGNAC (Guy de). — L’agitateur. 1 vol. broché, 4% x 
7% pouces, 305 pages.......................................................................... $0.00

L’Agitateur est un roman politique. C’est le roman de l’arrivisme 
politique, de l’arrivisme par la prédication du désordre, Cherchez, à 
ce roman, des clefs si vous voulez : l’auteur se défend d’y en avoir 
mis. Mais il n’était pas loin d’y en mettre ; elles y sont par la force 
même de la vérité dont ces pages sont criantes. Paul Bourget décla­
rait à un de ses amis de l’Académie, que, s’il rencontrait un étranger 
qui lui demandât quels sont les ouvrages qui peuvent lui donner une 
idée de la France contemporaine, il lui citerait entre autres celui-ci.

CHANTEPLEURE (Guy). — Le Hasard et l’Amour. 10e
Edition..! vol. 4Vj x 71/± pouces, 323 pages..............................$0.80

CLARETIE (Jules). — L’Obsession. (Moi et l’Autre). vol. 
4% x 7^4 pouces, 386 pages (1911)........................................... $0.80

DELLY (M.). — Le Testament de M. d’Erquoy. 1 vol. 4x7 
pouces. [Nouvelle Série Bijou.].....................................................$0.20

Ce roman très populaire d'allure, de style rapide, où les événements 
se mêlent et se succèdent, de la première page à la dernière, est 
excellente morale en action. Il serait trop long de le résumer. Qu il 
suffise de savoir qu’il montre une pauvre famille, — père alcoolique, 
enfants précocement vicieux, — qui se ressaisit et se relève Le père 
a commis un meurtre. Le fils le remplace au bagne, pour un autre 
crime. Qu'à cela ne tienne. Ils reviendront à la lumière. Et. par 
surcroît, ils abandonneront leur vie de misère. Ces quelques mots n> 
laissent pas soupçonner l’intérêt qui lie le lecteur à une suite d'a 
tu res, habilement mariées, qui s’enchaînent à merveille l’une à l’autre

FROMENTIN (Eugène). — Dominique. 1 vol. 4% x 7*4J"»s. 
326 pages (31e mille)......................................................................... $0.80

FLEURIOT ( Melle Zétiaïde ). — Monsieur Nostradamus. Ou­
vrage illustré de 36 gravures sur bois par Adrien Marie. 1 vol. 
6% x 9% pouces, 124 pages sur deux colonnes, élégamment car­
tonné, fers spéciaux............................................................................. $0 3.1

GIACOMELLI (Antoinette). — Sur la brèche. 1 vol. 41-* x i
7V4 pouces, traduit de l'italien...................................................... $0.70

Cet ouvrage donne, au nom de l'idée chrétienne, de graves et pitto­
resques leçons d’action morale et sociale. Il enseigne la possibilité et 
le devoir de ne jamais faire abstraction du christianisme en auvunt 
circonstance de la vie. Il grave non pas seulement dans la mémoire 
mais dans la conscience même du lecteur cette conviction très nette 
que la foi chrétienne ne doit pas être traitée comme une draperiv de 
luxe, dont on se parerait chaque dimanche, ainsi que d’une tollcetfe de 
fête durant quelques instants passés au pied des autels. Il montre 
que cette foi résulte d’un idéal susceptible d’orienter et de pénétrer 
toute notre existence. Le style est tellement facile et agréable à lire 
qu'on ne se croirait vraiment pas en présence d’une traduction.

GIACOMELLI (Antoinette). — Le long du chemin. 1 vol. 
x 714 pouces, 378 pages, traduit de l'italien sur la 5e édition.
avec une Préface de M. Georges Goyau ( 1907)................. $0.70

GIRARDIN (J.). — Maman. Ouvrage illustré de 112 gravures 
dessinées par Tofani. 1 vol. 6% x 9% pouces, 128 pages sur 2
colonnes, élégamment cartonné, fers spéciaux........................ $0.3.1

LACOUR (Paul) — Le Secret d’Antoine. 1 vol. 4% X 71,
pouces, 304 pages (2e Edition).......................................................$0.80

L’histoire d’un amour dont les distances sociales rendent impossible 
le couronnement, tel est le sujet du “ Secret d’Antoine.” Cependant cet 
amour est satisfait par un mariage. Les différentes étapes de cette 
histoire sont parfaitement ménagées et fournissent quantité de tou­
chants tableaux.

LESUEUR (Daniel). — Nietzschéenne. I vol. 4% x 7’i p.. 
338 pages (18e Edition)..................................... ........................... $0.80 I

LICHTENBERGER (André). — Portraits de Jeunes Filles 
lettres. Dialogues. Nouvelles^ 1 vol. 4% x 7& pouces. 32" I
pages. (7e Edition)............................................................................ $0.70 I

LICHTENBERGER (André). — La petite sœur de Trott. 1
vol. 4% x 7V» pouces, 300 pages. (25e Edition)................ $0.80 |

LICHTENBERGER (André). — Line. 1 vol. 4% x 7Y4 pce?. 
316 pages. ( 10e Edition)................................................................$0.80

LOTI (Pierre). — La mort de Philae. 1 vol. 4% x 7*4 P- $0.70 I 
Pierre Loti nous a livré, à son habitude, en vingt courts chapitres, 

un cahier de notations brèves et directes. Si les réflexions de l’écrl- L 
vain n’ont pas acquis d’ampleur, s'il faut prendre quelque peine pour I 
dégager, de ce trésor d’impressions, quelques idées très simples qui I 
leur donnent ou leur prêtent une âme, le talent du narrateur n'a pas | 
fléchi, l’acuité presque douloureuse de sa vision ne s’est pas émoussée. 
L’absence de toute intrigue, de toute armature interne, de tout fil con­
ducteur rend même, dans le présent ouvrage, le résultat plus saisis-1 
sant. Quant aux réflexions de l’auteur, elles sont pauvres et tristes.I 
Impossible de rêver un désenchantement plus amer, un désespoir plus I 
morne. Loti dispute au nihilisme envahissant les ruines du templeI 
qu'il avait jadis érigé, dans son cœur, à la Beauté. Il tente d'vu sau- F 
ver quelques restes. Mais il a ouvert les vannes, et l’eau noire ne I 
s’arrêtera pas. “A qui perd tout, Dieu reste encore..." — Que | 
peut-il rester à qui perd Dieu ?

LOTI (Pierre). — Pêcheurs d’Islande. 1 vol.. (Nouvelle Col­
lection illustrée).....................................................................................$0.201

Pierre Loti, dans " Pêcheurs d'Islande,” dépeint la rude vie des I 
marins qui s’en vont pêcher la morue, pendant de longs mois et bien! 
loin, dans le pays où le soleil fait le tour de l'horizon sans disparaître I 
Le pêcheur Yann, si tendre et si naïf, malgré sa sauvagerie Hère, laisse I 
languir deux ans la pauvre Gaud, et il l’épouse huit jours si-ult-ment I 
avant de reprendre la mer: il ne devait plus revenir. — Cette histoire! 
toute imprégnée de la mélancolie des landes bretonnes, laisse une lm-1 
pression de singulière désespérance ; l’homme y est le jouet de la na-l 
ture cruelle et indifférente, la victime de la fatalité : aussi l'appré-l 
liension du malheur assombrit toutes les joies. Cette lecture un peu I 
déprimante ne convient donc pas à tous; de plus, certaines pages pas-l 
stonnées et quelques allusions trop claires aux mœurs du matelot n'en| 
font pas un livre pour les jeunes filles.
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MARYAN (Mme M.). — Méprise. 1 vol. 4% x 7*4 p.$0.Ü0 
I-A, “ Méprise " est celle d’un officier de marine français qui croit 

que la fille d un rlchlsme banquier est la femme qui lui convient, 
dunt 1 origine, l'éducation, le milieu blessent constamment les délica­
tesses de son âme d'officier. Heureusement 11 reconnaît it temps sa 
" méprise,” et tandis qu’Elle se fiance & un Anglais millionnaire, Lui 
épouse une Alsacienne qu'il a connue autrefois, mais dont II avait per­
du la trace. Celle-là au mtlns continuera dignement sa lignée. No­
us s. en passant, la figure finement crayonnée de "Tante Hermine.' 
lu nique sous des dehors incolores, et de Jolies descriptions d'Elnsle- 
deht, où 1 auteur, on le sent, est chez elle. Inutile d’ajouter que la 
nom religieuse du volume est Juste et discrète et le style aisé et agiéa- 
bl> Mais que de millions dans ce livre ! On se perd à les compter. 
Pourvu que Jeunes lecteurs et Jeunes lectrices n'aillent pas s'imaginer 
qui ces fortunes américaines sont la grande allalre en ce monde:

MARYAN (Mme M.). — Le roman d’une héritière. 1 vol. 
4k x 714 pces, plus de 300 pages................................................ $0.60

MARYAN (Mme M.). — Odette. 1 vol. 4x 714 pouces, 
plus de 300 pages...................................................................................$0.60

MARYAN (Mme M.). — Le mystère de Kerhir. -1 vol. 4% 
x 714 pouces, plus de 300 pages...................................................$0.60

MARYAN (Mme M.). — Le roman d’un médecin de cam­
pagne. 1 vol. 414 X 714 polices, plus de 300 pages .. $0.60

MARYAN (Mme M.). — Les chemins de la vie. 1 vol. 414 
x 714 pouces, plus de 300 pages......................................................$0.60

MARYAN (Mme M.). — Annunziata. 1 vol. 414 x 714 pces, 
plus de 300 pages...................................................................................$0.60

MARYAN (Mme M.). — L’épreuve de Minnie. 1 vol. 414 x 
I 714 pouces, plus de 300 pages........................................................ $0.60

MARYAN (Mme M.). — Mariage civil. 1 vol. 414 x 714 pces, 
plus de 300 pages................................................................................... $0.60

MARYAN (Mme M.). — Le diamant bleu. 1 vol. 414 x 714 
pouces, plus de 300 pages., ,, ...................................................$0.60

[Voir aussi du même auteur, les Romans annoncés dans le 
" Propagateur ” Nos 7, 8 et 16.]

Madame Marie Maryan (pseudonyme de Mme Marie Deschard) est 
une H retonne qui excelle à faire passer d’utiles leçons dans des récite 
nés attachants. Elle s'adresse surtout aux Jeunes filles qui se pré­
parent au mariage, et leur montre que, pour être heureuses, elles dol- 

| vent se corriger de leurs défauts.

MORICE (Charles). — R est ressuscité! 1 vol. 4% x 714 
I pouces, 242 pages (1011)................................................................... $0.80

NOUVELLE COLLECTION “POUR TOUS.’’ Romans écrits 
par des auteurs de grand talent et illustrés par des artistes con­

nus. 4 14 x 714 pouces, plus de 300 pages chacun, reliés ear- 
I tonnage souple en couleurs. En voici les titres :

ARV0R (Gabrielle d’).—Lucie. Illustrations de Guydo. $0.30
BAZIN (René), de l’Acad. Fr. — L’Enseigne de vaisseau Paul 

(Henry. Nombreuses illustrations..................................................$0.30
BAZIN (René), de l’Acad. Franc. — Stéphanette. Illustra 

liions de Vulliemin.................................................................................$0.30
BEAUME (Georges). — Le Bonheur de Simone. Illustra­

tions de P. Loubère.................................................................................$0.30
BRISAY (Henri de). — Les Contes de l’Epée. Illustrations

1“ Zier.......................................................................................................... $0.30
CHAMPOL. — Cadette de Gascogne. Illustrations de René

|Lelong.............................................................................................................$0.30
CHANTEPLEURE (Guy). — Le château de la Vieillesse. II-

lluitrations de Lucien Métivet............................................................ $0.30
1 DAUDET (Ernest). — Une Idylle dans un Drame. Illustra­
tions de G. Dutriac....................................................... $0.30

DRAULT (Jean). — L’Odyssée de Claude Tapart. Illustra­
tions de Guydo........................................................................................ $0.30

DRAULT (Jean). — Le Wagon de 3e Classe. Illustrations
k Gerkault et Guydo........................•..............................................$0.39

DRAULT (Jean). — Les Audiences joyeuses. Illustrations
«Guydo...................................................................................................... $0.30

FOLEY (Charles). — L’Anneau fatal, Illustrations de G, 
(Dutriac....................................................................................................... 0.30
j F0LEY (Charles). — La Demoiselle Blanche, Illustrations 
|kG. Dutriac.............................................................................................. $0.30

FOLEY (Charles). — Histoire de la Reine de Bohême et de 
ses sept châteaux. Illustrations de G, Dutriac.....................$0.30

FOLEY (Charles). — Un Trésor dans les Ruines. Illustra­
tions de G. Dutriac.................................................................................$0.30

GACHONS (Jacques des), — Le Ballon fantôme. Illustra­
tions de Robida.........................................................................................$0.30

GACHONS (Jacqu.i des), — Frivole. Illustrations de G. 
Dutriac.......................................................................................................... $0.30

GUERLIN (Henri) — La Petite Patricienne. Illustrations de 
Marcel Pille..............................................................................................$0.30

GUERLIN (Henri). — Damaris VAthénienne. Illustrations 
de G. Dutriac.......................................................................................... $0.30

GUETARY (Jean). — Les Compagnons de l’Alliance. Illus­
trations de Zier....................... .... ................................................ .. . . $0.30

GUETARY (Jean). — Fille de Preux. IlluStrationsde Louis- 
Edouard Fournier..................................................................................$0.30

LAUMONIER (Daniel). — Anne-Marie de la Providence. Il­
lustrations d’Orazi........................................................ ....................... $0.30

LAUMONIER (Daniel). — Collier d’Or. Illustration» de 
Marcel Pille.............................................................................................. 0.30

LYS (G, de). — Où le grain tombe. Illustrations de G. Du- 
triae............................................................................................................. $0.30

LYS (George de). — Les Conquérants de l’air. Illustrations
de Robida....................................................................................................$0.30

MAEL (Pierre). — La Filleule de Du Guesclin. Illustrations
de Marcel Pille....................................................................................... $0.30

MAEL (Pierre).— La Roche qui tue. Illustrations de Georges
Scott............................................................................................................ #° 30

MAINDRON (Maurice), — Récits du Temps passé. Illustra­
tions de Marcel Pille...........................................................................$0.80

MAINDRON (Maurice),— Hommes et choses du vieux Temps.
Illustrations de O. Guillonnet et Lix............................................$0.30

PRADEL (Georges). — L’Œil-de-Tigre. Illustrations de Al­
fred Paris.............................................................................................. $0.30

YALB (Paul) — La Fille du Boyard. Illustrations de Gaston
Lhuer.............................................................................................................®° 30

On s'es', plaint assez souvent de la pénurie de bons romans. Ou, 
du moins, en face des multiples romans à bon marché qui Inondent 
d'ordinaire les librairies et les bibliothèques d'œuvres osées, quand 
elles ne sont pas pornographiques, on avait peu de livres de prix mo­
dique et de valeur réelle à ofirir au public qui lit. Depuis peu, de 
très louables efforts ont été faits avec la nouvelle collection de ro­
mans " Pour tous." Comme son titre 1 Indique, elle peut être donnée 
à tous. Ses volumes, illustrés, compacts, sont très bien présentés dans 
un cartonnage souple en couleurs, et Ils sont, malgré cela, d un prix 
très modique auquel on n'est pas habitué. C’est une révolution, une 
bonne' et saine révolution. Nous la recommandons donc chaleureuse­
ment à nos lecteurs, tous amateurs d'œuvres qui élèvent et fortifient. 
Cette collection mérite le plus grand succès, par sa haute valeur mo­
rale comme par son excellente tenue littéraire.

PRAVIEUX (Jules). — Le nouveau Docteur. (4e Edition). 
1 vol. 414 x 714 pouces, 289 pages (1911).. ....................... $0.80

Le spirituel romancier de “Un vieux célibataire," “ Oh ! les Hom­
mes ! " 41 Mon Mari " et de maints autres livres d'un actualisme cap­
tivant continue la belle série de ses études de mœurs provinciales, où 
la gravité des problèmes soulevés se dissimule sous le sourire de la 
forme et la bonne humeur des dialogues. L’auteur profite de l’occa­
sion que lui offre la trame de son récit., pour donner des milieux ecclé­
siastiques modernes, si peu connus encore, souvent défigurés par des 
racontars fantaisistes, une description captivante dans son exactitude 
scrupuleuse. Ce roman, écrit de verve, avec un visible souci de mêler, 
dans une forte proportion, l’agréable à l’utile, obtiendra sûrement un 
grand et légitime succès.

VERRIERES (Joseph des ) — “ Alors ils le reconnurent. 1
vol. 614 x 9% pouces, 135 pp. sur 2 colonnes, illustrations de
Jean Jamet................................................................................$0.25

WERNER (Maurice). — Au collège. 1 vol. 4%-x 714 pouces, 
445 pages (1910)...................................................................................$0.80

Tous les livres et publications mentionnée flâne le Propaoatxub sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Lntrri», 78, rue Bt-Jacquee, Montréal.
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C'est l’histoire de beaucoup do collèges que vient de tracer d'une 
plume alerte Maurice Werner. On voudrait la voir feuilleter par les 
maîtres qui veulent, quand les jeunes têtes sont lasses, reposer les 
esprits par une lecture qui soit encore un enseignement. Peut-être 
passeront-ils quelques pages, il en est qu'ils reliront; il en est peut- 
être où ils se retrouveront : il en est beaucoup où les élèves des collèges 
ecclésiastiques se retrouveront. Bien peu auront le courage de s'arrê­
ter. après avoir commencé cette attachante lecture, parfois très dra­
matique, très élevée, très chrétienne. Voici des titres de chapitres : 
Concours en histoire — La tricherie organisée — Le père Lesage — 
Un ami — Un ennemi — L'œuvre de perdition — I>a 1ère Communion 
— La nuit ulTreuse — Les trois départs.

PHILOSOPHIE RELIGION
«x V æ-y AS. ^ « *

*******

Livres saints. — Liturgie. — Théologie. — Dogme. — 
Morale. — Apologétique. — Controverse. — Sectes. — 
Histoire de l'Eglise. — Conférences. — Histoire de la 
Philosophie. — Ascétisme : livres de piété, lectures spi­
rituelles, sermons, vie des Saints. — Biographie reli­
gieuse.

BAUNARD (Mgr), ancien Recteur des Facultés catholiques 
de Lille. — Le Vieillard. La Vie montante, Pensées du soir.
1 vol. S'A x 8 pouces, 523 pouces (1911).............................$1.13

L’automne de 1910 noua apporta ce fruit savoureux et mûr, fruit 
d'automne d’un écrivain dont la féconde jeunesse n’a point cessé. Oui, 
l’on reconnaît ce “Vieillard” à la bonté émue, aux inépuisables sou­
venirs, et l’on reconnaît les figures évoquées ici de nouveau, mais 
sous quel aspect inaccoutumé et charmant. Ce sont nos grands con­
temporains dont Mgr Baunard nous montra si souvent les lumineuses 
traces; maintenant, ils reparaissent avec les traits apaisés et sou­
riants des aïeuls. Leurs aveux et leurs expériences aident ce livre à 
être un remerciement il la Providence, en même temps qu’un acte d'es­
pérance et de fol. Idées et faits, ce livre devient, surtout une chro­
nique de l'Eglise de France sous la 8me République, non pas un ou­
vrage trouble et troublant, “ qui ferait le jeu de l’ennemi,” mais 
une œuvre sereine, c’est-à-dire apaisante et claire, où le cœur du 
“ Vieillard ” met toute sa sagesse et sa bonté.

BAUNARD (Mpr), ancien Recteur des Facultés catholiques 
de Lille. — L’Evangile du Pauvre.. 1 vol. 4% à 7% pouces 354
Pages.................................................................................................. $0.70

BAUNARD (Mgr), ancien Recteur des Facultés catholiques 
de Lille. — Le Doute et ses victimes dans le siècle présent. 10e 
Edition. (28e mille). 1 vol. 4% x 7*4 pces, 492 pages. [Le 
Combat de la Foi. Etudes biographiques et apologétiques. 1ère
Série.]...........................................................................................$0.85

[Théodore Jouffroy. — Maine de Biran. — Santa Rosa. — 
Georges Farcy. — Victor Cousin. — Edmond Rchcrer. — Lord 
Byron. —■'"Frédéric Schiller. — Léopard!. — Les Poètes du doute 
en France.]

BAUNARD (Mgr), ancien Recteur des Facultés catholiques 
e Lille. — La Foi et ses Victoires. Conférences sur les plusde Lille. — La Foi et ses Victoires. Conférences sur les plus 

illustres convertis de ce siècle. 7e Edition. 2 vol. 4% x 7*4 p. 
[Le Combat de la Fol Etudes biographiques et. apologétiques.
2e et 3e Séries.].......................................................... les 2 vol. $1.60

Tome I: Le Comte Schouvaloff. — Donoso Cortès. — Le Gé­
néral de la Moricière.

déri
Tome II; Frédéric Bastiat. — Alexis de Tocqueville.» — Fré- 
ric Le Play.
BAUNARD (Mgr), ancien Recteur des Facultés catholiques 

de Lille, ancien supérieur du collège St-Joseph de Lille. — Dieu 
dans l’Ecole. Le collège chrétien. Instructions dominicales. 2 
vol. 5*4 x 8 pees. Tome 1. 3e Edition. 8e mille. 540 pages. 
Tome II. 3e Edition. 7e mille. 562 pages.. ..les 2 vol. $2.25

BEAURREDON (Chan. J.). — L'appel épiscopal et la vocation 
divine au Sacerdoce. 1 vol. broché, 4% x 7Vj pces, 160 pp.$n.30

BERTHE (L.), chanoine titulaire d’Evreux.» — La Sainte 
Trinité. Lectures théologiques. 1 vol. 614 x 9% pouces, 218 
pages (1911).............................................................................. «1-00 — j

Tous les témoins de la Doctrine catholique à travers les âges -nnt 
appelés Ici afin de projeter sur le très saint et très incomprehensible 
mystère de la Trinité quelques rayons des clartés surnaturelles < ont 
ils étaient illuminés. La place d’honneur, dans ce recueil de cltatiuns ■ <| 
revient à l’Ange (le l'Ecole, à saint Thomas. Avec la sienne, nous ■ , 
entendons les grandes voix des Augustin, des Justin, des Athanase. 
des Basile de Césarée, des Grégoire de Nazlanze, puis celle des gr.'ui g 
penseurs chrétiens de l'époque moderne, en tête desquels Drille Ho1- 
suet. Prêtres et séminaristes trouveront ici un utile complément du
traité de lu Trinité, dont les notions ardues s’y présentent ave. . i
plus de relief et d'ampleur et sous une forme moins rébarbative qu. ■ n»*
dans les manuels. Quant aux laïcs instruits, ils ne liront pas ce livn ■ 
avec moins d'intérêt. Ils y pourront puiser la notion claire et au I
thentique d’un dogme contre lequel les objections n'ont pu s acrumu or ■ |
qu’en raison de la déflguration que des adversaires mal informes hr ■ 
font subir. » ■ ' ‘ '

BONOMELLI (Mgr), évêque de Crémone. — Mystères chiâ ■ non 
tiens. 2 vol., brochés, 5x8 pces, I JJJj

Tonie I, Le Mystère de Noël. 7>e Mystère de lu ('mon' I 
sion. Le Mystère de l’Epiphanie. 383 pages.................... $0 j(i L

Tome II, Le Mystère de In Résurrection. Le Mystèn </. ■ f|cl, 
l'Ascension. 280 pages................................................................ ■ Ojo

BOSSUET. — Exposition de la doctrine de l’Eglise catholique ■ o
Edit, critique avec introduction et notes par Albert Vojrt. pm- ■ 
fesseur 5 l’Université de Fribourg (Suisse). 1 vol. 4% x 7'i ■ w"( 
pouces, 214 pages (1911)........................................................H très i

BOURASSE (Abbé J. J.). — Histoire de Notre Seigneur Jé- ■ rhnfti 
sus-Christ, d’après les Evangiles et la tradition, expliquée il ■ «“oui 
l’aide des monuments, de la description des lieux et de commet! ■ ■ ja" 
taires des écrivains ecclésiastiques. 1 beau vol. 6% x 10l i p.. I leg pu 
368 pp., orné de belles gravures; relié toile grise forte. .$0.80 ■

BRANDSCHEID (Frédéric). — Novum Testamentum graece E 
et latine. Textum graecum recensuit, latinum ex vulgata ver ■ UA’ 
sione Clementina adjunxit, breves capitulorum inscriptions ■ face d 
locos parallelos uberiores addidit auctor. 3a Editio critiea re ■ i, j 
cognita. 2 vol. 414 x 6'A pces, reliure demi-souple, toile imita ■ ,„i|p j 
tion chagrin, tranches jaspées, ■ u ^

Tome I. Evangelia. 652 pages. 1 ,'*Xai!
i i H 1 er<,Hti8Tome II. Apostolicum (Actus. Epistolae), 803 pp., les _ vo- ■ viair. a 

i 82 15 ■ ripes qu
CAZALES (Abbé de), — Vie de la Sainte Vierge, d’après !«■ »

méditations d'Anne-Catherine Emmerich. Ile Edit. (1911). !■ lexpn^ 
vol. 4% x 7'A pces, 415 pages................................................$0.50 ■ dm

CHAUVIN (Abbé A. Jos,). — La Messe méditée au pied duL 
Saint-Sacrement. 2 vol. 3% x 6 pces, 450 pages chacun. 
impression sur papier teinté, encadrement filet rouge h chaque® pût , 
page (1910). [lére Partie: Nature du divin Sacrifice. — 1 ■ tins 
Partie: Valeur, Fins et Fruits du divin Sacrifice.], le vol. ÿO SOL

CHAUVIN (Abbé A. Jos,). — Sept méthodes pour assister à■ chrétiens 
la Messe. (Une pour chaque jour de la semaine.) 1 beau vol.®!,, (,PUX 
3>A x 6 pces, jolie impression sur papier teinté, encadrement®
filet rouge il chaque page..........................................................ifO.ti® °"lr l

■ diarist ic.
CHAUVIN (Abbé A. Jos,). — Recueil des plus belles prière®)|llri.|lr|. 

indulgenciées en l’honneur du T. St-Sacrement. 1 beau vol. 31:® 
x 6 pces, jolie impression comme ci-dessus........................ $0.25|

CHAUVIN (Abbé A. Jos,). — Une année d’examens partial! 
liers. Sujets développés pour chaque jour de l’année -nr l-l 
principales vertus et les principaux devoirs de la vie chrétieBIleg 
et religieuse. 1 beau vol. 3% x 6 pces, impression et cncadrel 
ment comme ci-dessus............................................................... $0.251

CHAUVIN (Abbé A. Jos,). — Un programme de vie spiri-l 
tuelle : L’Union à l’autel et la Communion spirituelle, suivie** DENZINt
d’un memento d’intentions pour chaque jour de l’aimée. 1 beauHiiiiu , i ,|„ 
vol. 3% x 6 pces, impression et encadrement comme ci dessus^ auctu. qu 
l’rix............................................................................. ............... $0.25*ftn, \\yj

Tous les livres et publications mentionnés dans le Pbopaoatkiib sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limité», 79, rue St-Jaoques, Montréal.
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CHAUVIN (Abl>é A. Jos<). — La Passion méditée au pied du 
Saint-Sacrement, avec prières et pratiques en l’honneur de la 
Passion .Ouvrage approuvé et loué par 7 cardinaux et 50 arche­
vêques ou évêques. 3 beaux et forts volumes 3Vi x 0 pouces, 
jolie impression sur papier teinté, encadrement filet rouge il
chaque page. Chaque volume................................................. *0.70

L’ouvrage complet renferme une méditation pour chaque ven­
dredi de l’année et chaque jour du carême.. Time I. L’Agonie 
de Jésus. Tome JJ. !>• procès de Jésus. Tome III. Dernières 
paroles, Mort et Sépulture de Jésus.

CHARBONNEL (1*. Ferdinand), professeur de Philosophie
scolastique et de dogme. — Le Grand Drame de la Création. Ex 
posé doctrinal du 12e chapitre de F Apocalypse* 1 vol. 4% x 7*4 
pouces, 280 pages (1000)................................ $0.70

C0ULIN (Abbé). — La Virginité. 1 vol. 4 x fi*4 pouces, 512
pages. 3e Edition........................................................................$0.45

Vo délicieux petit volume contient 21 méditations, utiles ft un grand 
nombre de prêtres, de religieux et de saints laïques des deux sexes, 
toujours avides de connaître la nature et les devoirs de l'élat le plus 
parlait, parmi les divers genres de vie qui sont proposés ft* tous les 
disciples de l’Evangile.

COUZARD (Abbé 11.). — Sainte-Hélène, avec une lettre-pré 
fuie de Mgr de Vauroux, évêque d’Agen. 1 vol. 4% x 7\\ pces. 
240 pages (1911)..........................................................................$0.00

Cet ouvrage est autre chose qu'une simple biographie : il touche ft 
l'un des événements les plus émouvants et les plus décisifs de l'his­
toire de l'humanité : le triomphe du christianisme nu IVo siècle. Dans 
quelle mesure la mère de Constantin y a-t-elle contribué ? Dans une 
très large mesure, répond la tradition. La formation lointaine, le dé­
veloppement progressif et finalement le plein épanouissement de l’âme 
chrétienne du premier des empereurs convertis, fut l'œuvre do son 
amour, de sa foi, de sa piété et de ses larmes. C’est, elle encore qui 
inet le sceau ft la gloire du règne par la restauration des Dieux Saints 
et la découverte de la Croix, dont le culte va devenir l’un des aliments 
les plus substantiels de la piété chrétienne. La mise en œuvre d’une 
telle matière donne ft l'ouvrage un intérêt, puissant. La lecture en 
est des plus attachantes.

| DAVID (L.) et LORETTE (V.). — Histoire de l’Eglise. Pré
face de Mgr Baudrillart, Recteur de l’Institut catholique de Pa­
ris. 1 vol. 4% x 714 pees, 285 pages, orné de 2 cartes, cartonné 
toile (1910).................................................................................$0.60

L- désir des auteurs a été de munir les élèves d'un instrument de 
I travuil pratique et les maîtres d’un auxiliaire utile qui ne supprime 
I cependant point leur tàehe. Pour être pratique, 11 faut être court et 

vlair. Aussi ne faut-il pas hésiter ft définir nettement quelques prin­
cipes nul semblent commander les faits les plus considérables de l'his- 

! toirc de l'Eglise. Expliquer ces principes, non point dans l'abstrait, 
mais ft raison des faits et de leurs eonsésuenees, telle a été la mé­
thode adoptée. Quant au maître, il 'lui appartiendra de développer 

1 Iexplication, de faire valoir la portée apologétique des événements,
I d'en détailler le récit. Aussi l’usage de ce manuel assurera la colla- 
I bnration constante du professeur et de l'élève. Sollicité de présenter 
I 'ouvrage aux lecteurs, l’éminent recteur de l'Institut Catholique dc 

Parls, Mgr Baudrillart. déclare qu’il le fait “très volontiers” et, dans 
I une longue préface qui est bien la meilleure recommandation qu’on 
I pût souhaiter pour le livre, 11 souhaite ardemment. “ qu’il se répande,” 
j dans l'assurance “qu'il fera du bien ft beaucoup d’ftrues.”

DECROUILLE (Chanoine). — Les Sacrements expliqués aux
I chrétiens de nos jours. 2 vol, 4% x 7*4 pouces, 404-373 pages.
I Us deux volumes.......................................................................$1.50

Tome /. Vie surnaturelle — Baptême — Confirmation — Eu- 
liharistie. Tome II. Pénitence — Extrême-Onction — Ordre — 
| Mariage,

Ouvrage actuel, pratique, bien ordonné, bien écrit, utile pour les 
Iprônes et les catéchismes, dispensant de recourir à d'autres livres. Il 
Imetà contribution le Concile de Trente et le Pontifical, le Rituel et les 
1 prières liturgiques, dont les citations sont bien mieux comprises des 
■ fidèles que les grandes thèses et les considérations qu’on appelle éle- 
l'w-. Nos anciens parlaient tout simplement des fins dernières et. de 
Entre vie: l’auteur y ramène vite ses lecteurs par son aperçu sur la 
|tie surnaturelle qui est excellent. Il faut louer particulièrement des 
l'hapitrcs consacrés au mariage si méconnu et même si menacé de nos

DENZINGER (Henri). — Enchiridion Symbolorum, deflnitio- 
et declarationum de Rébus Fidei. Editio 10a emendata 

|fl aucta. quant paravit Clemen s Baunwart, H.J. 1 voL 5 x 7% 
Ipfes, XXVITI-528 pages, relié dos et coins cuir, tranches jas- 
■ pêes.............................................................................................. $1.80

Il y n des livres qui, ft eux seuls, valent une bibliothèque. Dans 
cette catégorie très rare on peut hardiment ranger VEnchiridion de 
Denzinger, rajeuni par le R. P. Baunwart. Le progrès accompli est 
immense. Signalons seulement quelques points entre beaucoup d'au­
tres. La partie concernant les Symboles a pu être entièrement refon­
due, grâce aux travaux de Caspari, Ilahn, Kattenbusch, Kunstle. Tous 
les textes ont été soumis à une révision sévère. Quelques-un ont dis­
paru, qui sont avantageusement remplacés. La bibliographie est beau­
coup plus soignée. L'ancienne distribution en numéros, devenue in­
suffisante, a été décidément remplacée par une distribution nouvelle, 
mais elle subsiste ft côté de celle-ci, entre parenthèses, et une table 
de concordance permet de passer des anciennes éditions à la nouvelle, 
et Inversement. En somme, c’est Ift un Répertoire parfaitement ft 
jour et d’une valeur pratique inestimable.

DESERS (Abbé Léon), curé de Si Vincent de Paul 5 Pari».— 
Nos devoirs envers Dieu. Instructions d’apologétique. 1 vol.
4*Xi"x 7Vi pouces, 24G pages..................................................$0.25

DONE Y (Mgr), évêque de Moiitauban. — Catéchisme du Con­
cile de Trente. Traduction nouvelle avec des notes. Nouvelle 
Edit, revue et corrigée avec soin. 2 vol. 5*4 x 8Vi pces, 541-
470 pages, reliés dos cuir.....................................Les 2 vol. $2.90

DOUBLET (Abbé), ancien professeur d’Ecriture et d’Histoire 
Ecclésiastique. — Saint Paul étudié en vue de la Prédication, 
lfie Edition revue et augmentée. Ouvrage approuvé et recom­
mandé par de nombreux évêques. 3 vol. 4% x 7*4 pouces, 434.
435. 414 liages..............e............................................les 3 vol. $2.10

L'auteur aborde les points les plus importants de la doctrine catho­
lique. et montre d’une manière aussi claire que solide comment ces 
hautes questions du dogme et de la morale trouvent leur solution la 
plus puissante comme lu plus complète dans ces admirables Epitres, 
dont le théologien et le prédicateur ne sauraient trop se pénétrer. Les 
prédicateurs, en vue desquels il a principalement écrit, ne profiteront 
pas seuls de cet important travail : Il se recommande ft quiconque est 
désireux de se rendre compte de la croyance, et de pénétrer dans le 
mystère des Ecritures.

DULEY. O.P. (R. P.- Fr. Joseph-Alvare). — Visions d’Anne- 
Catherine Emmerich sur la Vie de N. S. Jésus-Christ et de la 
très Sainte Vierge, la douloureuse Passion et l’établissement de 
l’Eglise par les Apôtres, coordonnées en un seul tout selon l’or 
<lre «les faits. Traduction entièrement nouvelle du texte alle­
mand par M. Charles d’Kbeling. 3e Edit. (19111. 3 vol. 4*4 
x 7i/i pouces, précédés d’une biographie (l'Anne-Catherine Emme
rielt. XXXIV-517. 523. 512 pages.................... chaque vol. $0.50

FAGUET (Emile), de l'Académie Française. — La démission
de la morale. 1 vol.. 4% x 7% pouces, 360 pages............. $0.70

FLEURET (Mme), religieuse de la Congrégation de Notre 
Dame. — La Guide des Supérieures, ou avis il une Supérieure 
sur les moyens de se conduire dans la supériorité et de bien con- 
,luire les autres., Nouvelle Edition revue et corrigée par le Cha­
noine L. Berthon........................................................................$0.40

Voici ce qu’écrivait de cet ouvrage l’abbé de Montis, docteur en 
théologie, chargé de l’examiner en 1784: “Ce bon ouvrage ma paru 
rempli de l’esprit et des maximes de saint François (le Sales et de 
sainte Thérèse. Ou ne peut trop en recommander la lecture aux reli­
gieuses que la divine Providence a placées ft la tête de leurs Sœurs, et 
surtout aux Supérieures perpétuelles dont le gouvernement, lorsqu 11 
n’est point animé de l’Esprit de Dieu, cause ft toute une communauté 
un préjudice souvent irréparable.” Les Supérieures aimeront ft avoir 
un livre si propre ft les aider dans Vnocompllssement «le leur charge, 
e.i les faisant profiter des utiles réflexions qui y sont répandues et 
«lût sont dues ft une longue expérience.

FOURNIELS (R- R. Roger des). — Méditations pour tous les 
jours de l’année, sur les Evangiles du dimanche, d’après St a bo­
rnas d’Aquin et St Augustin. 2 vol. 4*4 x 6% pouces, 402 et
332 pages (1910).......................................................les 2 vol. $0.40

FREPPEL (Mgr). — Sermons inédits. (Œuvre posthume). 2 
vol. 5>4 x 8% pouces, 40fi et 324-LXXXIX pp. I^es 2 vol.$2.40

Professeur même en chaire. Mgr Freppel s’applique avant tout à 
instruire l’auditoire et ft faire pénétrer lu doctrine ; ce qu’il volt d’un 
œil lucide, il le présente dans un jour excellent. Cette transparence 
de l'Idée fut toujours sa prlnieipale force : quiconque a manié la pa­
role ou la plume conviendra que c'est l'art difficile et la marque du 
vrai talent. Or, un prêtre qui perçoit clairement la beauté de nos 
dogmes, et dont l’esprit s'est Imprégné des divines lumières de la Fol, 
arrive naturellement ft l’éloquence. Tel est le cas de Mgr Freppel. A 
chacune de ses pages on trouve les larges synthèses et les vues d’en­
semble. Il a de l’envergure et plane au-dessus des détails qu’il ob­
serve moins que d'autres, regardant de plus haut et plus loin. C’est ce 
qui permettra toujours au clergé de consulter avec fruit les œuvres de 
Mgr Freppel : les prêtres trouveront là une mine féconde, où les idées 
générales, ces bons outils de la prédication, produisant toujours im­
pression sur les masses, sont apprêtées de main d’ouvrier.

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, rue St-Jacques, Montréal.________
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FREPPEL (Mgr).. — Cours d'instruction religieuse. Confé- 
rvncvs de Ste-Gcneviêvc préchées devant la jeunesse des écoles. 
(Œuvre posthume). 2e Edit. 2 vol. 5% x 8% pces, 400-421 
pages* Los 2 volumes...................................................................$2.40

Pages pleines de Jeunesse et d'éclat, écrites entre 25 et 27 ans. et 
qui font bonne figure ft côté des œuvres plus vigoureuses de la virilité 
de l'illustre évéque. Elles sont une exposition solide et ft peu près 
complète, un résumé substantiel de la doctrine catholique, sorte de 
catéchisme composé par un maître dont la voix éloquente, qui n’a Ja­
mais parlé en vain, se fera encore entendre avec fruit du clergé et de 
la Jeunesse écolière.

FROMENT (Mme Pierre)* — Les Paroles de Jeanne d’Arc.
Préface de M. J. Guibert, supérieur du séminaire catholique de 
Paris. 1 vol. in-12, 300 pages................................................... $0.75

Poètes, dramaturges, historiens, romanciers même, s'escriment, avec 
des succès divers, ft constituer ft Jeanne d’Arc toute “ une littérature.” 
C'est fort bien, mais il y a Ift un écueil. Populaire et sublime, pay­
sanne et martyre. Française et catholique, elle grandit la patrie en 
même temps qu’ele brille, béatifiée, nu ciel de l'Eglise. Elle a agi, 
elle a parlé : sa vie est un exemple, ses paroles sont un enseignement, 
et, par la fécondité insoupçonnée de son verbe viril, elle est l'éduca­
trice providentielle des jeunes générations chrétiennes. Il convient 
donc ici d’être austère, austère dans le sens d'un scrupuleux souci de 
l’exactitude historique. I)e ce chef, combien d’ouvrages sur la “ bonne 
Lorraine ” ne méritent même pas d’être ouverts ! Mais par contre, 
quelle Joie de feuilleter un livre comme celui de Mme Froment ! C’est 
un modèle.

Histoire de Jeanne, écrite par elle-même, elle ne renferme pas un 
texte qui ne soit authentique, situé historiquement, scientifiquement.
“ illustré.” Un court récit, d'une sobriété stoïque, relie les ‘‘ paroles ” 
entre elles et constitue le cadre épique où évolue une des plus belles 
Iftmes qui fut jamais. Itien de hasardeux, d’hypothétique, de légen­
daire. Tout a été fouille, contrôlé: vieilles chroniques, procès de con­
damnation, procès de réhabilitation, histoires contemporaines, docu­
ments exhumés par ces chercheurs obstinés qui s'appellent Quicherat, 
Ayrolles, Dunand. Rebout. Les références, minutieusement notées, 
abondent ou bas des pages. Chaque trait, chaque geste, apparaissent 
encadrés du mot, de la phrase, discours ou répliques, qui leur donnent 
et la saveur morale et la portée éducatrice. Mieux encore que dans 
une “ histoire," la bonne lorraine apparaît vivante à nos yeux. Ses 
propos charment notre esprit, émeuvent notre cœur, fortifient notre 
bonne volonté ; car jamais on ne vit plus de finesse alliée il tant d'élo­
quence, ni tant de loyauté mise au service d'une foi aussi pure. — 
Désormais nul ne devra, patriote ou chrétien, ignorer ce beau livre. 
Orateurs, peintres, sculpteurs, pourront y puiser le sujet de géniales 
Inspirations. . . . et aux pauvres ftmes, avides de réconfort, il apportera 
les certitudes qui éclairent et les mots qui consolent. — Iy» maître et 
le savant M. Ouibert, dans sa magnifique et vibrante preface, a exac­
tement défini ce précieux recueil quand il l’a appelé “ L'Evangile de 
Jeanne d’Arc.” Puissent les “ Paroles de Jeanne ” retentir ft toutes 
les oreilles comme le clair écho du bon sens français, de la vérité et 
de la fol !

GAY (Mgr), évêque d’Anthédon, ancien auxiliaire du Cardinal 
Pie. — De la vie et des vertus chrétiennes considérées dans 
l’Etat Religieux, lue Edition. Ouvrage approuvé par de nom­
breux cardinaux, archevêques et évêques, enrichi d’un Bref de 
S. S. Pie IX, augmenté de tables analytiques* 2 vol. 5*4 x 8% 
pouces, 576 et 643 pages.............................................les 2 vol. $2.70

“ Vos ouvrages, — écrivait le Pape Pie IX à l'aûteur, — recomman­
dés du suffrage de plusieurs évêques, ont été si avidement recherchés 
par les fidèles, qu’il a fallu sans tarder les éditer de nouveau. Cet 
empressement était justifié ; car dans les deux volumes de “ la vie et 
dea vertus chrétiennesquoique destinés surtout à l’usagé des Reli­
gieux, vous avez su si bien mettre les plus sublimes doctrines de la 
théologie ft la portée des fidèles pieux et cultivés, qu'ils y pussent 
trouver un aliment appro,, lé à leur condition et agréable à leur piété.”

GIBERGUES (Chan. de), supérieur des missionnaires diocé­
sains de Paris. — La Messe et la vie chrétienne. 1 vol* 4% 
à 5% pouces, 237 page» (1011)............................................... $0.30

GIBERGUES (Chanoine de), supérieur des missionnaires dio­
césains de Paris. — La Sainte Communion. [Aux Dames et 
aux Jeunes Filles.] 1 vol. 4% x 7*4 pouces, 218 pages ( 1910)* 
(6e mille)..........................................................................................$0.35

GOUGAUD (Dont Louis), liénédictin de Farnborough. — Les 
Chrétientés celtiques. (1911). 1 vol. 4Vj x 7*4 pouces, 410
pages................................................................................................ ....

HERBET (Abbé). — L’Imitation de Jésus-Christ méditée.
Nouvelle Edition revue et augmentée par l’auteur. 2 vol. 4% 
x 7V4 pouces. 604-593 pages.......................................les 2 vol. $1.20

L'Imitation est, pour quiconque l’a méditée une seule fols avec ; 
tentlon, le livre par excellence après l’Evangile. Plein d'onction, 
douceur, d’espérance, de confiance et d'amour, il est le livre des t 
faits aussi bien que le livre de ceux qui commencent. Mais ce lh 
presque divin, e.-»t pour beaucoup, à cause de la concision et de la p 
fondeur de ses pensées, un livre fermé. Il fallait, en le présent.,-: 
tel qu’il est dans son intégrité, le rendre plus accessible ft quehi 
Intelligences que la réflexion fatigue, ("est ce qu'a fait l’utsgr 
cet ouvrage, irréprochable sous le rapport de la doctrine, très proi i 
ft inculquer les principes de la piété chrétienne et ft répandre la ] a 
tique de l'oraison mentale.

HURTAUD (F. J.,), maître en Sacrée Théologie. — La Vc a- 
tion au Sacerdoce. (1911). 1 vol. 4% x 7V* pces, 453 pp. $0 su 

JESUITES (RR. PP*), professeurs aux collèges de Valki n 
hurg et Stonyhurst. — Cursus philosophicus ad usum scholarum. 
6 vol. 5 x 7% pouces, belle reliure, dos et coins cuir, tram te» 
jaspées.

Vol. L — Pars la. Logica, auctore CAROLO FRICK, S.J. 4,
Edit., revue. 326 pages (1908)...............................................$120

Vol. II. — Pars lia Ontologia sive Metaphysica Genera lis, 
auctore C. FRICK, S.J. 3e Edit., revue, 228 pages (1904) $1.10 

Vol. III. — Pars Ilia. Philosophia naturalis, auctore HKN 
RICO HAAN, S.J. 3e Edit., corrigée, 253 pp* (1906).. $1 1.

Vol. IV. — Pars IVa. Philosophia Rationalis sive Philosophia 
de Anima humana, auctore BERNARDO BOEDDER, S. .1 3e
Edit* augmentée et corrigée. 476 pages ( 1906)............... $1.20

Vol. V* — Pars Va. Theologia Naturalis sive Philosophia de 
Deo, aucton B. BOEDDER, S. J. 2e Edit., augmentée, 391 pp.
(19(H)) . $1 50

Vol. VI. — Pars Via. Philosophia moralis. auctore VICT0RE 
CATHREIN, S J. 5c Edit., revue, XVIII 494 pp.. .. $1.75 

Les six volumes reliés.........................................................$7.90
JOLY (Henri), de l’Institut. — Sainte Thérèse, (1515-1582) 

9e Edit. 1 vol. 4% x 7*4 pces, 246 pp., [Collection "Les
Saints.”]..............................................................................................$2.00

LABAUCHE (Abbé L.), professeur au séminaire St-Suljnee. 
Leçons de Théologie dogmatique. Tonic I : Dogmatique spé­
ciale* [ Dieu — La Trinité — Le Verbe Incarné — Le Christ 
Rédempteur.] 1 vol. 5% x 8% pces, 388 pp. (1911).. .. $1.00

LAURENTIUS, S.J. (Jos.)* — Institutiones Juris Ecclvsias 
tici, quas in usum scholarum scripsit auctor. Editio altéra 
emend ata et aucta. 1 vol* 6x9 pces, 712 pages, belle reliure,
dos et coins cuir, tranches jaspées........................................$3.75

MARTIN (Abbé Jules). — Thomassin (1619-1695). I vol.
4*4 x 7V4 pces, 128 pages, de la Collection “ Science et Religion*” 
(Série: les Grands Théologiens, Nos 586-587) (1911).. $0.30

Les grands théologiens du XVIIe siècle, éclipsés par les écrivains 
illustres et les incomparables orateurs, leurs contemporains, sont in­
connus, sinon des spécialistes, du moins de la plus grande partie du 
public instruit. Il faut remercier M. l’abbé Jules Martin, aprè< nous 
avoir fait connaître, dans son ouvrage analogue, Pétau, l’auteur des 
Dogmes théologiques, de mettre ici à la portée de tous, sous la forme 
d’un résumé très complet, l’œuvre de Thomassin. Cette œuvre, si elle 
n’est pas très originale, témoigné cependant d’une connaissait c ap­
profondie de la doctrine catholique et de son histoire. Le ïameux 
traité de VAncienne et nouvelle discipline de l’Eglise, entre autres n'a 
pas été refait. Grâce à M. J. Martin, nous aurons désormais i rès fa­
cilement une idée nette de ce que contiennent ces vastes in-folio qu'il 
n’est guère commode de feuilleter.

MAUMIGNY, S.J* (R. P. René de). — Pratique de l’Oraison 
mentale. 7e Edit., revue et augmentée (1909). 2 vol. 4*7 x 
pouces. Tome I. 1er Traité* Oraison ordinaire. — Tome U-
2e Traité. Oraison extraordinaire...................... les 2 vol. $1.00

MISSIONNAIRES (deux), auteurs de divers ouvrages de 
Sciences Sacrées. — Le Prédicateur des Retraites de Première 
Communion, contenant 10 retraites variées de chacune 7 ins­
tructions, suivies de 25 instructions pour le jour de la Fêle. 4e 
Edit., revue avec soin, augmentée des plans de 2 retraites et 
suivies d’une série de 50 histoires par Pli. G. Laborie, mission­
naire apostolique. 1 vol. 6% x 8% p*, 415 pp. (1909) $0.90|

NICOLAY (Fernand), avocat A la Cour d’Appel de Paris.
~........................................ .......... 1

$0.8t|
L’Esprit de Taquinerie. Etude de psychologie comparé l «1.
4 Mi x 714 pouces, 294 pages (1911).

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente A la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limité*, 79. rue 8t-Jacques, Montréal.
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PESCH, S. J* (Christian). — Praelectiones Dogmaticae quas
in eollegio Ditton-Hall habebat auctor. Tome I. Institutiones 
pi f|iaedenticae ad sacrain Theologian). [I. De Christo Legato 
divina. — IL l)e Ecclesia Christi. — III. De locis theologicis.l 
K'Iitio 4a. 1 vol. 6 x 0% pces, 452 pages, reliure soignée, dos et
coins cuir, tranches jaspées.........................................................$2.20

PIE X (S S, le Pape). — Actes Encycliques. Motu proprio. 
Biefs. Allocutions, etc., texte latin avec traduction française en 
regard, précédés d’une notice Biographique, suivis d’une table 
générale analytique. 4 vol. 5x7% pces, 396 pp. Tome IV* $0.25

PRUMMER, O.P. (P. Fr. Dom M.) — Manuale Juris Eccle­
siastic!, in usum elerieoruin, praesertim illoruin qui ad ordines 
religiosoa pertinent. 2 vol. 5 x 7%, belle reliure toile.

Tome 1. De personis et rebus ecclesiasticis ni genere. 505 pa­
ge* (1909).

Tome II. Jus Regularium spéciale. 357 pages (1907).
RAYMUNDI ANTONII (Episcopi). — Instructio pastoralis,

I jussu et auctoritate reverendissimi Domini Francisi I>‘opoldi
I Kp*i‘opi Eystettensis, iterum aueta et emendata. Editio 5a.

1 vol. 6x9 pces, 620 pp., belle reliure dos et coins cuir, tranches
jaspées.................................................................................................. $3.00

, RIVIERE (Abbé Frédéric). — Allez à Lui. 1 vol. 4% x 7%
I pouces, 312 pages..............................................................................$0.70

RIVIERE (J.), professeur de théologie. — Saint Justin et les 
Apologistes du second siècle. Introduction de Mgr Ratiffol, rcc- 

I teur de l’Institut catholique de Toulouse. 1 vol. 4% x 7% pces,
! k lages. [La Pensée chrétienne. Tentes et Etadet*]. 10.80

SAGETTE (Abbé J.). — L’Eucharistie. Méditations pourI chaque jour de Vannée, d’après le R. P. de Machault, de la Cic 
| de désus. Nouvelle Edit, revue et corrigée. 4 vol. 4Vi> x 7%

pouces, 465, 422, 452, 460 pages............................Les 4 vol. $2.40
Tome I. L’Avent. — Le Temps de Noël. — L’Epiphanie. — La 

Septuagésime.
Tome II. Le Carême. — Le Temps Pascal. — La Pentecôte, 
Tome III. Depuis la Trinité, jusqu’il la 13e semaine après la 

Pentecôte.
Tome IV. Depuis la 13e semaine après la Pentecôte, jusqu’il

VAvent.
I Cet ouvrage est un livre nouveau sur un plan ancien. L’ouvrage 
primitif appartient à ce 17e siècle qui a produit tant de chefs-d'œuvre, 
Mût de livres exquis ; il a été écrit par un des membres de cette Com­
pagnie de Jésus qui a produit, surtout en ces siècles héroïques, tant de 
grands hommes et de rares génies. Depuis longtemps il était resté 
dans l'oubli. — Le plan de ce livre consiste à prendre 1 Evangile du 
dimaii.be ou de la fête, à méditer chaque parole, en l’appliquant au 
divin Sacrement, pendant chaque jour de la semaine ou de l’octave. 
LEucharistie est le centre de la Religion ; comme Sacrement et comme 
Sacrifice, elle résume et concentre, répand et renouvelle la grâce qui 
vivifie les âmes, le culte qui réunit les fidèles. En pratiquant cet 
ouvrage avec une réflexion attentive, dirigée par le commentaire lumi­
neux des Saints Docteurs, on est étonné, ravi, transporte des lumières 
qui jaillissent du Tabernacle pour éclairer chaque page évangélique, 
ides affections qui, de chaque page évangélique, entraînent le cœur vers 
le Tabernacle. La parole de Jésus nous dévoile son Cœur, l’Evangile 
iest le divin commentaire du Sacrement, le Sacrement est le vivant 
résumé «le l’Evangile. Ainsi peut-on comprendre le but et 1 unité de 

Ices méditations.

Ses chefs. Se* erreurs. 
1 vol. 4% x 7% pces. 

................................ $0.70
SANTO (J.). — Le Protestantisme, 

méfaits. Autrefois et aujourd’hui.
RM pages........................................................

I SADLNIER (Abbé A.). — Histoires édifiantes relatives à la 
|Première Communion. 1 vol. broché, 4% x 7(4 !>•, 3o0 pp, $0.70

Cette riche collection d'histoires lotîtes simples, fort à
L-age Iles prêtres qui ont à prêcher des retraites de Première Com­
munion. convient très bien aux Instituteurs et aux » “' 's' No"s 

Icf saurions trop le recommander en ces temps où il importe de pré 
parer avec tant de soin au Grand Acte de la vie. les tout jeunes en- 
nitH qu.- S. S. Pie X veut voir au Banquet eucharistique.

SCHMITT (Dr Jacobus), chanoine de la Cathédrale de Fri- 
1 irg. - Manna quotidiana Sacerdotum, sive procès ante et post 

*<ae vclebrationem, cum brevibus meditationum punctis pro 
Itigulis anni debus. 3 vol. 4% x 6% pces, élégamment reliés 

s cuir, plats souples toile imitation chagrin, tranches rouges. 
Bique volume est renfermé dans un étui. 4e Edit.

Tome I. Ab Adventu usque ad Dominicam I Quadragesimae. 
475-LVI pp.

Tome II. A Dominica la Quadragesimae usque ad Dominicam 
VIII post Pentecosten. 552-LVI pp.

Tome III. A Dominica Villa post Pentecosten usque ad Do­
minicam lam Adventus. 584-LXIV pp.

SNELL (Abbé). — Essai sur la Foi dans le Catholicisme et 
le Protestantisme. 1 vol. 4% x 7% p*, 170 pp. (1911).. $0.30

SNELL (Abbé). — Lettres à un Protestant, avec une préface 
de S E. le Cardinal Perraud. 1 vol. 4% x 7% pces, XLI-270
pages (1911)...................................................................................$0.40

SZEKELY (Dr Stephanus), professor p. o. studii biblici N. T. 
in reg. Hung, scientiarum Universitate ltudapestinensi. — Her- 
menentica Biblica generalis, secundum principia catholica. 1 
vol. 6x9 pces, 446 pages, belle reliure, dos et coins cuir, tran­
ches jaspées......................................................................................$2.00

TISSIER (Abbé Joseph)< — Les Femmes du Monde. 1 vol. 
broché, 4% x 7% pouces, 320 pages................................. ê $0.70

Ce volume vient de s’ajouter aux éloquentes et pratiques allocutions 
déjà publiées par l'auteur. C’est une étude des principaux états d’âme 
par lesquels les femmes du monde peuvent passer. Après s’être ré­
vélé éducateur éclairé de la Jeunesse, le chanoine Tlssier est ici “ un 
pasteur dévoué aux âmes, un apôtre sincère, uniquement attentif aux 
succès du Maître

TOUCHET (Mgr), évêque d’Orléans. — Œuvres choisies ora­
toires et pastorales. 7 vol. 4% x 7% pces, de 450 il 500 pages 
chacun* 4e Edit........................................................ chaque vol. $0.80

VANDEPITTE, D. H. (Ch.), auteur de l’Evangile des Di­
manches et des principales fêtes, expliqué verset par verset 
(voir “Propagateur” décembre 1909). — Conférences à la jeu­
nesse des écoles. 3 vol. brochés, 4% x 7% pouces, plus de 200
pages..................................................................................................$0.70

Tome I. Grandes vérités du salut et devoirs d’état.
Tome II. Devoirs envers Dieu et envers le prochain.
Tome III. Devoirs envers nous-mêmes.
Voilà trois ouvrages précieux pour les aumôniers, les directeurs de 

cercles, de collèges et de séminaires, et en général pour les éducateurs, 
comme pour la jeunesse â qui ils sont dédiés. Cette série de confé­
rences forme un tout bien ordonné des enseignements du Maître en 
faisant connaître les vérités révélées par Dieu aux hommes, ses droits 
sur eux et leurs devoirs envers Lvi. La lecture en est attrayante au­
tant qu'instructive : l’attention est maintenue par l’heureux emploi de 
citations, d’épisodes et de traits intéressants.

VAÜTIER (Abbé E.). — Le Prêtre dans l’Evangile, l’Evangile 
dans le Prêtre. Elévations et Méditations. 3 vol. 4% x 7 pces.
Les 3 volumes................................."...............................................$2.00

Tome I. Vie cachée de Jésus. — Vie publique de Jésus. 63 
méditations. 333 pages.

Tome II. Vie publique de Jésus (suite). 68 méditations, 
376 pages.

Tome III. Vie publique de Jésus (suite). 56 méditations. 
416 pages.

Cet ouvrage est le résultat d'une très sérieuse méditation des récits 
évangéliques, étudiés dans leurs rapports avec la vocation, les devoirs,
. .... . j      i..„ ,.n.,onlotlnn,i ,1 o la vin an ppfllnt flip ' Tl 11 i Hles grandeurs, les dangers, les consolations de la vie sacerdotale ; puis 
aussi d’un commerce assidu avec cette grande école du 17e sieeie, 
principalement représentée par le Cardinal de Bérulle, le Père de Con- 
dren M. Oiler, S. Vincent de Paul, Bossuet, qui ont eu à un si haut 
degré et qui ont mis en si belle lumière, la vraie et complète Idée du 
caractère et de la mission du prêtre. Le titre de ce livre- Qul en ré­
sume fidèlement l’esprit, “indique, — disait 1 Illustre Cardinal Per- 
raud comment le prix de la fidélité â chercher assidûment dans 
l'Evangile tout ce qui touche à notre saint état sera de faire de nous 
des “ Evangiles vivants.” Ne serait-ce pas là une très légitime ap­
plication de l’axiôme. sur lequel on a si souvent appelé no^J^te.n,j 
tlon au temps de notre préparation cléricale : Socerdos alter Christus.

VORAGINE. O.P. (Jacques de), archevêque de Gênes. — La 
Légende Dorée. Traduction de M. T. de Wviewa. (1901) $1.13

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
___ ~ ntr a TTf*tiTr.MTN LtmîtAe. 79. rue St-Jacques, Montréal.
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** * * * * v ********** ** Cet ouvrage fait suite à Y Agriculture à l’école primaire ” des rtênn 
auteurs, et fait partie de la " Petite Bibliothèque Agricole.”

SCIENCES AGRICOLES
A******************

Agriculture. — Horticulture. — Arboriculture. — Viti­
culture. — Elevage. — Zootechnie : Animaux domes­
tiques, Basse-Cour, Bêtes à cornet, Aviculture, Apicul­
ture, Pisciculture, Ostréiculture, Sériculture. — Eco­
nomie rurale. — législation rurale. — Génie rural. — 
Technologie agricole.

DELACROIX (G.), maître de Conférences il l’Institut national 
agronomique de France, et MAUBLANC (A.), chef des travaux 
de pathologie végétale au même Institut. — Maladies des Plan­
tes cultivées [tiré de “ VEncyclopédie Agricole ”J. 2 vol. 4Me
x 7% p., ensemble 883 pages avec 141 planches. Tome /. Ma­
ladies non parasitaires. Broché: $1.25...................cartonné: $1.50

Tome II. Maladies parasitaires. Broché: $1.25: cart-. $1.50
Cet ouvrage est certainement un des meilleurs de VEncyclopédie 

Agricole, et d'une exécution tout IL fait remarquable. Les matières 
qu’il traite n’ont jamais été exposées dans un livre français ; l’auteur 
a écrit, d’une façon très personnelle, un traité aussi complet qu’on 
peut le faire aujourd hui des maladies des végétaux. Sous une forme 
concise, c’est un véritable traité où l’on trouve aisément sur les ma­
ladies diverses des plantes cultivé1 aminées scientifiques les plus 
complètes et les plus récentes. Les très nombreuses planches, dessi­
nées par Madame Delacroix, et exécutées avec une grande perfection, 
donnent le résumé des travaux faits depuis des années dans le labo­
ratoire de la station de pathologie végétale.

DIENERT (F.), docteur ès-seienee*. — Hydrologie Agricole 
[tiré de “ l’Encyclopédie Agricole”]. 1 vol. 4% x 7*4 pouces 

450 pages, 131 figures et 3 cartes. Broché : $1.25; cart. $1.50 
L’agriculture réclame de l’eau pour tous ses besoins et le problème* 

se pose de connaître les moyens les plus économiques pour en obtenir 
une grande quantité. C’est au moment des sécheresses persistantes que 
l’agriculteur s’intéresse aux questions hydrologiques, et il est souvent 
trop tard. L’ouvrage se divise en cinq parties : 1 la 1ère est consa­
crée à l’hydrologie générale ; 2° le 2ème a pour objet l'hydrologie spé­
ciale ; 3° dans la 3ème, sont examinées les questions de la qualité des 
eaux captées ; 4° la 4ème est relative au captage des eaux : eaux su­
perficielles, eaux souterraines, forage des puits et galeries, etc., 5° la 
Sème a pour but de faire connaître les différentes méthodes de filtra­
tion, de purification chimique, d’amélioration des eaux potables.

GUENAUX (G.), répétiteur il l’Institut national agronomi­
que de France. — Zoologie agricole [tiré de “ l’Encyclopédie 
Agricole”]- Ouvrage couronné par la Société nationale d’Abri- 
culture. 1 vol. 4% x 7% pcea, 563 pages, 168 figures. Broché : 
$1.25............................................................................................. cartonné $1.50

L’agriculteur est contraint de connaître, non seulement les animaux 
exploités industriellement, mais aussi ceux qui se comportent vis-à-vis 
de lui en amis ou en ennemis ; sa profession si aléatoire exige qu'il 
s'efforce de réduire au minimum les dégâts des bêtes nuisibles, et 11 
ne lui est pas permis non plus d’ignorer ses auxiliaires naturels. C’est 
le but de la Zoologie Agricole de donner une idée bien nette des ani­
maux qui vivent autour de nous, de leurs mœurs, des services qu'ils 
nous rendent et des dommages qu’ils nous causent ; elle établit le rôle 
qu’ils jouent dans la nature, indique les espèces utiles ou nuisibles, et 
dévoile les préjugés souvent fâcheux qui accablent certains de nos meil­
leurs auxiliaires. Dans ce but, M. Guéqaux passe en revue les mam­
mifères et les oiseaux qui présentent un intérêt au point de vue de 
l’agriculture. — Ce livre sera lu non seulement par les agriculteurs, 
mais par tous ceux qui, dans les campagnes, ont le goût de l’obser­
vation et s’attachent à la connaissance des animaux.

et PERRET (C.). — L’Agriculture à l’Ecole
complémentaires et Ecoles normales.).

ROUGIER (L.;
Supérieure. ( Cours complémentaires et Ecoles 
Tome /. Agriculture Générale [Nutrition de la Plante — Fer­
tilisation du sol. — Aménagements des eaux. — Machines agri­
coles-] 1 vol. 4% x 7 pouces, 216 pages, 160 figures, dont 44 
graphiques et 57 reproductions photographiques (1011) cartonné 
toile..................................................................................................................... $0.38

SCHRIBAUX (E.), professeur il l’Institut agronomique de 
France, et NANOT (J.), professeur à l’Ecole d’horticulture de 
Versailles. — Botanique Agricole [tiré de “ l’Encyclopédie Agri­
cole ”], 1 vol. x 71/4 pouces, 376 pp., 240 figures; broché, 
$1.25..................................................................................................cartonné $1.50

I-es auteurs ont songé non seulement aux élèves des Ecoles d'agricul­
ture, en écrivant ce livre, mais aussi aux agriculteurs très nombreux 
aujourd’hui qui. ayant déjà les premières connaissance-; scientifiques, 
désirent des notions plus complètes de Botanique pour les appliquer | 
une exploitation rationnelle du sol. L'ouvrage comprend deux grandes 
divisions : la 1ère est consacrée à la cellule végétale, aux tissus et 
aux appareils ; la seconde à l’organisation et au développement des 
phanérogames. Ce qui fait la valeur du traité de "Botanique A 
(olc,” c’est que son étude sur la structure et la physiologie île, , 
plantes conduit à de nombreuses et utiles applications en agriculture.

*****************

SCIENCES NATURELLES
*******************

BASIN (J.), professeur agrégé. — Physique. 3 volumes 4% 
x 7 pouces.

Tome I. Pesanteur. Chaleur. 4e Edit., 342 pages, 267 figures 
relié toile.......................................................................... .... ....................... $0.60 I

Tome II. Optique. Electricité. 4e Edit., 516 pages, 432 I 
ligures, 6 planches dont deux en couleurs hors texte ; relié toile. I 
Prix.....................................................................................................................$0.701

Tome III. Compléments, il l’usage des candidats aux Ecoles 
de l’armée et de la Marine. 3e Edit., augmentée. 495 pages. 
203 fig., 8 planches hors texte, radiographiques, relié toile- $0.801

BASIN (J.). — Chimie. 3 volumes, 4% x 7 pouces.
Tome I. Métalloïdes. 6e Edit. ( 1910), 243 pages, 146 

res, relié toile................................................................................................$0760 1
Tome II. Métaux. Chimie organique. 5e Edit., 249 pages, I 

87 figures, relié toile.................................................................................$0.501
Tome III. Chimie générale. Constitution des corps. 3e I 

Edit., 280 pages, 60 figures, relié toile.......................................... $0.701
CAUSTIER (E.), professeur d’Histoire Naturelle, — Zoologie. I 

12 Edit. (1910). 1 vol. 4% x 7 pces, 315 pp, 441 figures, reliéI 
toile.................................................................................................. I

CAUSTIER (K.), professeur d’Histoire Naturelle, — Botani-I 
que. 12e Edit. (1910). 1 vol. 4% x 7 pouces, 324 pages, 424 1
figures, relié toile........................................................................................$0.501

CAUSTIER (E.), professeur d’Histoire Naturelle, — Géologie.I
12e Edit. ( 1910). 1 vol. 4% x 7 pouces, 167 pages, 159 ligures,I 
relié toile.................................... ...................................................................$0.501

CAVALIER (J.), recteur de l’Académie de Poitiers. - Leçonil
sur les Alliages métalliques. (1909), 1 vol. 6% x 9 % pouces,I 
466 pages, 124 figures dans le texte et 24 planches photomi I 
crographiques hors texte contenant 91 photographies des allii-l 
ges........................................................................................................................ $2.701

Les alliages ont été depuis vingt ans l'objet de travaux Innombrable!,I 
et l’on possède maintenant une bonne vue d’ensemble de leur vonstltu-g 
lion, de leur structure et de leurs propriétés. A côté de pul licationil 
très étendues il y avait place pour un livre présentant l’ensemble d#| 
connaissances acquises et les reliant aux lois physico-chimiques. C'estI 

ce livre qu’a écrit M. Cavalier, avec une clarté et une documentation| 
parfaites.
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Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
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i L'ouvrage est divisé en deux parties: Généralités et Etude particu­
lière des alliages. La première comprend une étude générale des mé­
taux industriels, puis : préparation des alliages, constitution, étude chi­
mique. métallographie, solidification et fusion, transformation des allia­
ges solides, trempe, propriétés physiques et mécaniques, essai: mécani- 

I ,u. I-a deuxième comprend l'étude des prlnclaaux alliages, au point 
I ,ip \ue scientifique et au point de vue pratique, en particulier celle des 
I alliages fer-carhone et les aciers spéciaux.

Les électriciens trouveront dans cet ouvrage un exposé net et très 
courant (avec les indications bibliographiques» de questions com- I plexus qui les intéressent, directement par bien des points, les alliages 

| fournissant des matériaux électrotechniques variés.

FABRE (J. H.). — Mœurs des Insectes. Morceaux choisis. 
I Extraits des “ Souvenirs Entomologiquee.” 1 voL 4% x 71/» 
I uouces, 267 pages, 16 planches hors texte d’après les photogra­
phies de Paul-H. Fabre (1911)..................................................*0.80

GREW (A.), docteur ès sciences, professeur agrégé. — Traité 
Id’Algèbre ft l’usage des élèves de mathématiques et des candidats 
|aux Ecoles. 4e Edition- 1 vol. 5% x 8% pces, 498 pp. $1.35

GREW (A.). — Traité de Géométrie, ft l’usage des élèves de 
luiatliématiques et des candidats aux Ecoles. 1 vol. 51/* x 8% 
■pouces, 598 pages........................................................................... $1.35

GREW (A.), professeur de mathématiques- — Trigonométrie.
,1 vol. 4M» x 6% pouces, 276 pp., 59 fig-, 5e Edit. eart. toile $0.50

GOSSART (E.), professeur de Physique ft la Faculté tics 
sciences de Bordeaux. — La Grammaire des Electriciens «usei- 

Lée aux débutants par expériences et mesures. 2 vol. 5% x 8% 
•es (1909). Tome 1. Le courant continu. 444 pages, 154 

[figures. Tome 11. Le courant alternatif, suivi d’un résumé d’un 
jeturs de Télégraphie sans fil, 419 pp., 201 fig., les 2 voL $2.70

M. Crossart a tenté l'essai d’une méthode nouvelle, en vue d'amener 
■électricien amateur fi lire couramment les revues électriques et l' ni 
Vier électricien à comprendre parfaitement les formulaires et à s'eu 
Jiervlr avec initiative, pour faire ses calculs et dresser ses devis. Son 
trineipe fut de s’éloigner le moins possible des ouvrages vraiment 
kientitiques, d'adopter comme eux le symbolisme si commode des élec­
triciens, qui est devenu d’un usage international, de faire comprendre 
lu lecteur qu'il peut et doit déduire lui-même la théorie de tous les 
Iis particuliers, de la connaissance bien intime de quelques rares prin- 
lipes fondamentaux.

JUHEL-RBNOY (J.). — Théorie et Applications des Equa- 
i du ae degré. 1 vol. 5»/4 x 8% pees, 251 pp- (1909) $0.80

l MAETERLINCK (Maurice)- — La Vie des Abeilles. (40e 
plie). 1 vol. 4% x 7V4 pouces, 311 pages..........................$0.88

I MEUNIER (Stanislas), professeur de Géologie au Muséum 
■Histoire Naturelle. — Géologie. Ouvrage destiné aux élèves 

i Ecoles d’agriculture et de l’Institut agronomique, aux agro­
nomes, aux ingénieurs, aux industriels, aux coloniaux et aux 
Imateurs de sciences naturelles. 1 vol. 6% x 9% pces, 989 pp., 
52 ligures............................................................. *......................$3.38

I Mûrement composé, cet ouvrage se signale avant tout par la métho­
dique précision de sa distribution. Trois parties d'égale importance 

sentent au lecteur notre globe successivement étudié dans sa subs- 
pice, dans son activité et dans son évolution. Une conclusion résume 
|s traits généraux de la merveilleuse Histoire de la Terre et ouvre à 
Nprit les horizons les plus grandioses sur l'Economie de l’Univers, 
l’ouvrage se termine par un Index alphabétique véritablement un Dic- 

Mmaiir des sciences géologiques. Non seulement il procure immé- 
htement la définition de tous les termes techniques, mais il contient 

s renseignements les plus complets sur l’histoire géologique des mi­
traux et des fossiles ainsi que sur la constitution du sol dans toutes 
(• régions de la Terre.

IMURAT (Docteurs L. et P.). — Les merveilles de l’œil L’ar- 
wnt classique de la Finalité. 1 vol. 4% x 7 pouces, 64 pp. 

|S11). [Collection “ Science et Religion.” Questions scienti- 
kes, 6«. 593.]............................................................................. $0.15

« * «f **

SCIENCES MEDICALES

Médecine. — Chirurgie. — Pharmacie. — Art dentaire.
— Art vétérinaire. — Climatologie. — Hypnotisme. —
Hygiène.

Avis aux Lecteurs. Nous faisons précéder d’un 
aetérique * les ouvrages médicaux que nous avons en ma­
gasin.

Nous nous tenons à la disposition de nos lecteurs des 
professions libérales pour leur faire tenir au prix de 20 
cents du francs, tout ouvrage liroehé, de médecine ou de 
droit, publié par les éditeurs européens. Nous nous char­
gerons de la reliure de ces livres à des conditions a\an- 
tageuses.

*ABRAMOWSKI (Edouard), chef du laboratoire de Psycho 
Physiologie de Varsovie. — L’analyse physiologique de la Per­
ception. 1 vol. 4(4 x 7(4 pouces, 121 pages (1911).. .. $0.35 

••‘CAUSTIER (E.). — La Vie et la Santé. 1 vol. 4% x 7(4
pouces, 350 pages, 263 figures, 2e Edit..................................$0.80

*GRASSET (Professeur J.), professeur de chimie médicale ft
I Université de Montpellier. — Demi-Fous et Demi-Responsables,
-e Edit, 1 vol. 5(4 X 9 pouces, 207 pages...........................$1.25

HALLOPEAU (Paul), ancien Prosecteur a la Faculté de mé­
decine de Paris, chef de clinique chirurgicale, et DOUAY (Eu 
gène), aide d’atanomie il la Faculté de médecine, interne des hô­
pitaux. — Quelques Dissections d’Aaatomie. 1 vol. in-8°. IV- 
114 pages, avec 55 planches en noir et en couleurs. . .. $1.25 

Parmi les préparations qui se donnent à l'examen d'anatomie et 
lions les concours, les auteurs ont choisi les plus Importantes et par 
lleullèrement celles dont l'exécution est malaisée. Ils se sont efforcés 
de montrer les points délicats de la dissection, d'indiquer les moyens 
pratiques facilitant la recherche des organes difficiles ft conserver, 
valeur U<!r enlln la ,ac°n la plua de mettre la préparation en

Des figures en deux teintes, dessinées d'après nature reproduleent 
avec une scrupuleuse exactitude les diverses réglons anatomiques avec 
leurs aspects successifs, montrant les étapes que l'élève devra suivre 
pour arriver au résultat définitif. Ce manuel de technique répond & 
un besoin qu'ont éprouvé tous ceux qui se sont occupés de dissection
II sera précieux ft l'étudiant en le guidant ft chaque Instant dans l'exé­
cution de sa préparation d'examen ; Il sera utile au candidat aux con­
cours en lui rappelant les temps délicats et les procédés fidèles et ra­
pides d'exécution.

HOLLOS ( Joséf ). prosecteur ft l’hôpital général de Szeged. — 
Les Intoxications Tuberculeuses. Etude clinique et thérapeuti­
que, avec une préface de M. le Professeur A. Poucet. 1 vol. gr.
in-8°, 95 pages.................................................................... ... .. .. $0.76

Cet ouvrage constitue une étude des plus neuves et des plus Intéres­
santes d'une foule de manifestations pathologiques, de nature indéter­
minée, que l'auteur rattache résolument, et avec raison, ft l'empoison­
nement tuberculeux. Il s'agit de troubles nerveux, vaso-moteurs et 
thermiques, gastro-intestinaux, de troubles menstruels : métrorragies 
aménorrhée, dysménorrhée, etc., d'accidents de Basedowisme etc., 
etc., heureusemeot modifiés par un traitement, dans l'espèce spécifique, 
c'est-ft-dlre par l’emploi Judicieux des vaccins tuberculeux et surtout 
des corps immunisants.

LORTAT-JACOB (L.), incien interne des hôpitaux, ancien 
chef de clinique de la Faculté de Paris, et SABAREANU (G.), 
ancien interne des hôpital, x de Paris. — Les Sciatiques et leurs 
traitements. 1 vol. in-8°, 218 pages, 17 figures dans le texte et 
1 planche hors texte en couleurs............................................... $1.00

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79. rue St-Jacques, Montréal.



IVRES FRANÇAIS AUX PRIX DE PARIS.

Ce livre est l’exposé des faits cliniques, expérimentaux et thérapeu­
tiques, mis en lumière par MM. Lortat-Jacob et Sabaréanu. A côté 
des faits classiques touchant la sciatique névrite dus au professeur 
Ijandouzy, des syndromes radiculaires décrits par le professeur Deje- 
rine, les auteurs ont placé maints chapitres personnels fort importants. 
Notons tout spécialement leurs recherches originales sur la sciatique 
radiculaire, 1* exposé clair de l’anatomie médicale du nerf sciatique, les 
importants chapitres de symptomatologie, des formes cliniques, des 
complications; la description des manœuvres cliniques il employer pour 
faire un diagnostic précis. Très fréquemment des schémas et dessins 
accompagnent les descriptions. Les origines des racines des sciatiques 
sont figurées en couleur. Enfin, nous insisterons tout particulièrement 
sur la façon très clinique dont sont traités les chapitres de l’étiologie 
et du diagnostic, avec la mise au point du rôle de la syphilis, de la 
tuberculose, de la blennorragie dans le déterminisme de la sciatique. 
Quant nu traitement, il est non seulement complet, mais fait dans un 
judicieux esprit critique, et l'emploi des méthodes externes, internes, 
des injections intranerveuses, intrarachidiennes, épidurales, y est ex­
posé à sa place. C’est véritablement un livre utile, à la fois à l’étu­
diant, au praticien et aux malades.

♦MANQUAT (Dr A.), médecin fi Nice; correspondant natio­
nal de l’Académie de médecine, ancien professeur agrégé nu Val 
de Grâce. — Traité élémentaire de Thérapeutique, de Edition 
entièrement refondue. Tome h 1 vol. 6*4 x 0 pouces, 016 pages, 
belle reliure maroquin souple, tête rouget (1011).. .. $3.00

[Thérapeutique générale — Agents thérapeutiques nosocrati- 
ques. — Médicaments spécifiques. — Anti infectieux indifférents. 
— Antiseptiques. — Anti parasitai res. — Antidotes* — Immuni­
tés. — Anaphylaxie. — Vaccins. — Sérums. — Radiothérapie. — 
Fulguration. — Photothérapie.]

RIBEMONT-DESSAIGNES (A.), professeur de clinique obs­
tétricale fi la Faculté de Médecine de Pariu, membre de l’Aca­
démie de Médecine. — Iconographie obstétricale (publiée en 10 
fascicules, contenant chacun 12 planches en plusieurs couleurs 
avec texte explicatif et observations). Fascicule IV. Anomalies 
et Monstruosités fœtales. 1 vol. gr. in 8°, 44 pages, 12 plan­
ches hors texte en couleurs et figures dans le texte.. .. $3 00

L'illustration dos ouvrages qui servent fi l'enseignement de l’obsté­
trique est habituellement consacrée fi la reproduction de ce que l'on 
peut observer tous les jours dans la pratique des accouchements. SI 
les faits exceptionnels, ou simplement rares, se trouvent parfois figu­
rés dans les livres classiques, ils ne donnent ou ne peuvent donner, 
fusseut-ils exactement dessinés ou même photographiés, qu'une idée 
incomplète de la nature, et ce, fi cause du mode de reproduction adopté. 
Un des éléments de la ressemblance fait défaut : la couleur. Depuis 
plus de 30 ans. le Pr Rlbemont-Dessalgnes a conservé le souvenir exact 
des faits rares ou qui lui ont paru dignes d'intérêt, qu’il a pu observer, 
en les reproduisant fidèlement, fi l’aide de l’aquarelle. Ce sont ces 
aquarelles, dont nous avons entrepris la publication. L’auteur a fait, 
parmi elles, un choix judicieux et s’est borné fi reproduire les plus 
rares, les plus étranges ou les plus intéressantes. Cette publication, 
composée de très belles planches en couleurs, constituera donc un 
album plein d'intérêt pour les accoucheurs et pour les médecins. Ix1 
fascicule 4 qui vient de paraître est consacré aux anomalies et mons­
truosités fœtales suivantes; Ectromélle ; main bote, ectrodactylle, bra- 
ehydactylie, syndactylle. polydaetylle. amputations congénitales, cy­
phose congénitale, pied bot. malformation costale, exentération, mal­
formations de la face, arrêt de développement des hémisphères céré­
braux absence de développement du cœur et des poumons, exomphale. 
malformations de l’appareil génito-urinaire (hypospadias, éplspadlas, 
exstrophie de la vessie, imperforation de l'anus).

SABOURAUD (Dr R.), directeur du Laboratoire municipal 
de la ville de Paris fi l’Hôpital St-Louis. — Les maladies du 
cuir chevelu. III. Les maladies cryptogamiques ; les teignes. 
1 vol* gr. in-8°, VIII-855 pages, 433 figures dans le texte, 24 
planches hors texte....................................................................$7.50

Les Maladies eryptogamiques de Vépiderme, les Teignes, dont' M. 
Sabouraud nous présente aujourd'hui l’histoire, sont le sujet du troi­
sième volume de son Traite des maladies au cuir chevelu, commencé 
en 1902 par les Maladies séborrhéiques et continué en 1904 par les 
Maladies desquamatives. Les teignes forment le group* le plus homo­
gène de toutes les maladies de la peau et celui qui a le mieux bénéfi­
cié des méthodes expérimentales. On croyait connaître les Teignes en 
1890 : on n'en connaissait presque rien, et ce livre le démontre, car il 
n’a presque rien de commun avec celui qu’on eût écrit sur le sujet il 
y a 20 ans.

Tous les parasites actuellement connus et qui font les diverses tei­
gnes y sont étudiés cliniquement chez l’homme, chez l’animal, par 
l'examen microscopique, la culture, l'inoculation ; pour tous, l'examen 
mycologitfue a été pratiqué systématiquement. Ce livre de 850 pages 
résume, avec tout ce qui a été écrit sur le sujet (il comprend plus de 
1000 analyses bibliographiques), les études personnelles que l’auteur 
poursuit sur ces parasites depuis 18 ans. C’est la mise au point la 
plus complète qui ait jamais été faite, non seulement de ce sujet mais 
d’aucun sujet dermatologique. Il comprend 433 figures originales et 
28 planches hors texte.

Ce livre marque une date dans l’étude de la parasitologie derm; n-j 
logique, et nul travail ne pourra être fait désormais sur ce sujet 8. n- 
qu’on l’ait d’abord consulté.

SALVA MERCADE (Dr), ancien interne lauréat des liôpit m\ | 
de Paris, médaille d’or de Chirurgie. — La Période post-opé a- 
toire. Soins, suites et accidents* Introduction par M. le Pro 
fesseur Lannelongue, membre de l’Institut. 1 vol. in-8°, XXVI 
555 pages, 82 figures, relié toile............................................ $3 Oft |

Il y avait une lacune fi remplir dans l'art des opérations: on n’nvai* 
pas encore réuni dans un ensemble tous les soins que comporte Mai | 
d’un opéré, tant au point de vue de la blessure que des perturba 
apportées dans le fonctionnement de son organisme. C’est un €ro\nil I 
Important sur cette matière que publie M. Salva Mercadé dans un vo I 
lume qui comprend tous les soins qu'un médecin peut être app- é à | 
donner fi un opéré récent, toutes les petites questions de détail qui I 
sont si souvent embarrassantes pour quelqu’un qui n’a pas l'expéi i 
de la pratique chirurgicale.

M. S. Mercadé y expose, fi propos de chaque Intervention pri - 
particulier, les soins schématiques fi donner en dehors de toute com- I 
plication, puis il étudie toutes les éventualités possibles do la périodeI 
post-opératoire. Ce livre est avant tout pratique: pour le trait' I 
des complications post-opératoires l'auteur a exposé toutes les méthode- | 
qui ont fait leurs preuves. l*o plan adopté est celui qui a paru le plu 
rationnel, c'est-fi-dire l’étude n M-opératoire dan les I
affections des différents appareils, ce plan a permis d'éviter les mines I 
et le travail y a gagné en concision.

M. Salva Mercadé a fait œuvre utile en mettant fi la portée des j»ra L 
tlciens tous les renseignements dont Ils pourront, avoir besoin potrl 
diriger correctement la période post-opératoire ci in convalescent do I 
opérés qui leur seront confiés. Le succès de beaucoup d’opératlm <1, I 
pend des soins consécutifs; bien conduits, ils seront la meilleur ga-1 
rantle de la bonne réussite de l’opération.

TUFFIER (Th.), professeur agrégé fi la Faculté de métlecintl 
de Paris, chirurgien de l’Hôpital Heaujon, et DESFOSSES P.i.f 
ancien interne des hôpitaux, chirurgien du Dispensaire de lai 
Cité <lu Midi. — Petite Chirurgie pratique. 8e Edit., rei I 
augmentée. 1 vol. gr. in-8°, X11-570 pages, 323 figures dans lel 
texte, relié toile..........................................................................*2.501

Ecrire pour les infirmières, les étudiants et les jeunes pratich i 
livre élémentaire contenant tout ce qu'il est indispensable de connaîtreI 
en petite chirurgie, tel est le but que se sont proposé les auteur Lel 
succès a répondu fi leur tentative, puisqu’ils présentent aujourd imi aul 
public médical une troisième édition. Celle-el a été soigneu ■ ment| 
revue, élaguée de toutes les méthodes surannées et inutiles, v 
mentée au contraire de toutes les nouvelles acquisitions selontitiques.■ 
On trouvera dans cet utile petit volume les matières suivant- I
A donner aux malades ; petites interventions courantes ; mai- r
rurgical ; asepsie : anesthésie ; pansement*; petite chirurgie un;,i l
Itère; immunisation ; soins préopératoires et postopératoires petite! 
chirurgie spéciale (œil, oreilles, bouche et dents, urètre et \ V 
appareils pour fractures ; appareils plfttrés orthopédiques : éléments del 
kinésithérapie, de gymnastique chirurgicale et de massage.

Des figures très nombreuses et très claires illustrent, le text'1 do cel 
volume qui rendra les plus grands services aux praticiens et à taira 
ceux qui soignent ou entourent des malades.

♦VIDAL fDr Ch.). — Religion et Médecine. 1 vol. 4:t, \ 
pouces, 200 pages...................................................................... $0 60|
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Tous les livres et publications mentionnes dans le Pbopaoathus sont en vente 6 la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limités, 79, rue 8t-Jacques, Montréal.
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BEAUFRETON (M.). — L’Enseignement ménager. Ouvrage 
récompensé par l’Académie des Sciences morales et politiques* 
2e Edit. 1 vol. 4% x 7% pouces, 201 pages......................$0.40

BEAUPIN (E.). — L’Education sociale et le Cercle d’Etudes.
1 voL 4Ys x 7^4 pouces, 294 pages (1911)........................... $0.70

| Ives catholiques et l’éducatioii sociale. — Qui fora l’éducation 
sociale? — La formation sociale des enfants et des adolescents. 
— îaïb cercles d’études de collège. — L’effort personnel. — Con­
clusion: Pour juger son action.]

BOCQUILLON (Emile), instituteur public ft Paris. — La 
Crise du Patriotisme à l’Ecole. Préface de René Goblet, ancien 
président du Conseil des ministres, ancien ministre de l’Instruc­
tion publique. 1 vol* 4% x 7 V\ pouces, 40V pages.. .. $0.80

BOISSARD (A.). — Contrat de Travail et Salariat. Intro­
duit ion philosophique, économique et juridique ft l’étude des 
Conventions relatives au Travail dans le Régime du Salariat*
1 vol. 4Vj x 7V4 pouces, 331 pages (1910)...........................$0.70

CAUDEL (Maurice), professeur il l’Ecole libre des Sciences 
politiques. — Nos Libertés politiques : Origines, Evolution, Etat
actuel. 1 vol. 4% x 7Vj pouces, 402 pages...................... $1.25

CHIAUDANO (R. P. Joseph), de la Compagnie de Jésus* — 
Le Journalisme catholique. 1 vol. broché, 4Yj x 7% pouces, 122
pages.................................................................................................. $0.25

FAGUET (Emile), de l’Académie Française*— Le Socialisme 
en 1907. 1 vol. 4% x 7Mi pouces, 305 pages..................... $0.70

GR3VET, S J. (R. V, Jules). — L’Eglise et l’Enfant. 1 pla­
quette, 4Yj x 714 pouces (1911)..............................................$0.10

JOLY (Henri), de l’Institut. — Problèmes de Science crimi­
nelle. 1 vol. 4% x 7V* pouces, 291 pages (1910).. .. $0.80 

|Les Accroissements et les Transformations de la Criminalité. 
— La ('rise actuelle du Droit Pénal. — La Fin de la Transpor­
tation et le Rétablissement, de la peine de mort* — La Cellule et 
les expériences pénitentiaires. — Psychologie d’encellulés. — 
L’Assistance et la Répression.]

JOLY (Henri), de l’Institut. — Le Socialisme chrétien. 1 
vol. 4'4 x 7% pouces, 330 pages..............................................$0.80

[Les Origines. — La Tradition. — Les Hérésies. — Théolo­
giens. Prédicateurs, Missionnaires. — La Crise de 1848. — Les 
dernières écoles.]

LEROY-BEAULIEU (Paul), de l’Institut -- L’Art de placer 
et de gérer sa fortune. Nouvelle Edit., entièrement refondue. 
(30mo mille). 1 vol. 4Vj x 7% pouces, 391 pages.. .. $0.80

LEROY-BEAULIEU (Paul), de l’Institut — Précis d’Eco- 
nomie politique. 1 vol. 4V* x 7 pouces, 409 pp., cartonné. $0.63 

[1. La production des richesses. — 11. La répartition des ri- 
I chesses. — ITT, La circulation des richesses. — IV. La consom­
mation des richesses* — V. L’Etat et les finances publiques.!

MAZE-SENCIER (Georges). — Les Vies nécessaires. (Cou­
ronné par l’Académie française.) 1 vol. broché 4% x 7Y\ pecs, 
328 pages.......................................................................................... $0.80

Le succès prolongé de cet ouvrage s'explique, parce qu’il développe 
éloquemment une doctrine qui nous convie tout à la fois “ à la re­
cherche passionnée du succès et du bonheur, comme à l’acceptation hé­
roïque de l’épreuve." Ces pages disent la beauté, la grandeur des 
vies les plus humbles et apportent un des remèdes les plus assurés ft 
beaucoup de ces maux dont tant d’hommes souffrent aujourd’hui : lo 
découragement, l'abattement, le manque d'énergie.

MELINE (Jules). — Le Retour à la Terre et la Surproduc­
tion industrielle. 5e Edit. 1 vol* 4Yj x 7V\ pouces, 320 pages 
(1910)............................................................................................... $0.80

SCHATZ (Albert), professeur ft la Faculté de Droit de l’U­
niversité de Dijon. — L’individualisme économique et social. Ses 
origines. Son évolution. Ses formes contemporaines. 1 vol*
4% x 7!4 pouces, 590 pages..................................................... $1.25

W0ESTE (Charles), ministre d’Etat Belge. — Echos des 
Luttes 1 ontemporaines. (1895-1905). 2 vol. 6x9 pouces, 500
et 5H; pages.................................................................... les 2 vol* $3.00

[Etudes politiques. — Questions sociales. — Mélanges.]

*■
*
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SPORTS ET JEUX

Gymnastique. — Equitation. — Vélocipédie. — Chasse. 
— Pêche. — Danse. — Tourisme. — Automobilisme. — 
Aviation. — Récréation.

CHARLEMONT, JOE JEANNETTE, FITZSIMMONS, etc. — 
La Boxe anglaise et française. Préface de J. Joseph Renaud* 
Ouvrage orné de 48 pages d'illustrations photographiques et ci­
nématographiques hors texte. 1 l>eau vol. 6x8 pouces, 376 
pages..................................................................................................$1.60

DEMENY (G*) et SANDOZ (A.), professeurs de la ville de 
Paris. — Danses gymnastiques, composées pour les établisse­
ments d’enseignement primaire et secondaire de Jeunes Filles, 
précédées d’une lettre-préfnec de Mlle Billotey, directrice de l’E­
cole normale d’institutrices de la Seine. 1 vol. cartonné toile 
4!4 x 6% p*. 120 pages................................................................$0.60

1ère Partie * Indications générales des termes et notations: 
Mode de notation. — Positions du corps. — Positions des bras.
— Combinaisons des positions du corps et des attitudes des bras.
— Pas battus sur place* — Pas avec déplacement du corps. — 
Mouvements tournants. — Succession et enchaînement, des mou­
vements.

2e Partie • Sept Exercices avec sept morceaux de musique.
Les danses gymnastiques créent une seine fatigue; les Jeunes filles 

y apportent un entrain que la leçon de gymnastique habituelle est 
loin de leur Inspirer A un si haut degré. Elles peuvent donc être adop­
tées sans crainte d’aucune sorte: le seul souci de donner ft l’éduca­
tion physique féminine une forme agréable qui, suscitant le maximum 
d’effort, fasse tourner l’effort au profit des qualités esthétiques de bon 
nlol, a Inspiré MM. Demeny et Sandoz. Ces danses sont bien do la 
bonne gymnastique; elles en ont le caractère scientifique et méthodi­
que, par le choix des mouvements et leur combinaison ; mais elles sont 
aussi des exercices calllsthénlques, mieux compris ft notre avis que ce 
qui a été tenté jusqu’ici.

LEVITRE (Joseph), ancien garde-chasse. — Alphabet du pié­
geage. Notice historique, par le capitaine G. de Marolles. Pré- 
tace par Ed. Christophe, président honoraire du tribunal civil.
1 beau vol. in-10, VIH 288 pp*, 04 illustrations...............$1.88

L’auteur, que son Traité de l’Organisation des Chasses, publié en 
1908, avait mis au rang de nos auteurs cynégétiques les plus conscien­
cieux et les mieux documentés, nous présente, sous forme do roman, 
la vie d’un plégeur de profession. Tout y est. Plusieurs gardes, réu­
nis une nuit de Noël sous le chaume d’un camarade, font, méticuleuse­
ment tout en réveillonnant, l’éducation d’un élève. Tandis que pétille 
la flambée de chfttalguler et que coule le bon cidre normand, les lan­
gues se délient, les petits secrets se répandent. I*es propriétaires de 
chasse et leurs gardes auront un Indiscutable bénéfice à tirer do ce 
livre, dédié au Vicomte de Pitray, administrateur du Fishing Club de 
France.

GROMMER (Jacques) — La Grammaire des Echecs. 1 vol.
broché, 5% x 8% pouces, 68 pages............................................ $0.60

l*e jeu des échecs est bien le jeu des rois, et en même temps le roi 
<h s jeux. 11 contribue beaucoup ft développer la mémoire.

C’est pour répondre à ce but que M. Jacques Grommer, champion de 
nombreux tournois, a publié la Grammaire des Echecs, écrite avec au­
tant de clarté et de précision qu’il est possible sur un terrain aussi 
compliqué, en y apportant de nombreuses Innovations personnelles. En 
voici le sommaire : Régies élémentaires ; Valeur des pièces et nature 
de leur action ; Principes généraux de la tactique et conseils straté­
giques ; Etude systématique des principales ouvertures avec les plans 
de l’attaque et de la défense ; Fins de parties et règlement ; Parties 
célèbres dans les annales des éches. ..

Même les personnes qui ignorent ce jeu compliqué peuvent l’ap­
prendre en peu de temps, par la Grammaire des Echecs; sa propaga­
tion ne peut que rendre service ft la Jeunesse, trop souvent encline 
aux jeux de hasard.

La Grammaire des Echecs doit se trouver dans chaque famille et les 
propriétaires des restaurants qui offriraient les primeurs de ce sport 
intellectuel à leurs visiteurs trouveront auprès d’eux une clientèle 
fidèle.

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, rue 8t-Jacques, Montréal.
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ROLLS (W ). — Comment vole un aéroplane. 1 vol. in-8°, 
1Ü0 pages avec 45 ligures et 8 planches hors texte.. .. $0.63

SAZERAC de FORGE (L.), capitaine bréveté. — La Conquête
de l’air. Le ballon dirigeable, avec une préface de l’Ingénieur 
H. Julliot, créateur du “Lebaudy” et du “Patrie.” 2e Edit., 
entièrement refondue et mise il jour. 1 vol. grand in-8°, 824 
pages, 269 gravures, figures et portraits (1910)............... $3.13

M. Alphonse Luskinan. — (Suite de la page 1)

dit M. Lamarche. — Ce qui signifiait qu’il me faudrait l’ap­
prendre quand même, sur mes heures de récréation et de congé*

“ C’était pendant l’examen général de la mi-année, qui se te­
nait en présence de toute la communauté. Le tour de ma classe, 
la Versification, arriva le lendemain. Les élèves qui subissaient 
l'examen s’asseyaient en hémicycle au pied d’une estrade portant 
tout le professorat. Nous étions interrogés séparément, chacun 
venant se placer, A tour de rôle, debout vis-A-vis le milieu de 
l’estrade, le dos tourné A ses compagnons. Mon examen com­
mença. Notre professeur, M. Lamarche, et le directeur du col­
lège, M. Lévesque, m’interrogèrent l’un après l’autre. Je ne sais 
combien de subjonctifs, d’impératifs, d’aoristes, de futurs, de 
conjugaisons, de déclinaisons, de pronoms, et autres choses, tom­
bèrent de mes lèvres savantes dans les oreilles stupéfaites de 
mes examinateurs. Pas une faute, mes amis, pas une seule! 
C’était un feu roulant de questions difficiles et de réponses sa­
gaces. J’eus un succès bœuf*

“—J'avais A peine repris nia place, que M. le grand-vicaire 
DesiHilnicrs, que l’on venait de nommer supérieur du collège, A 
son retour d’Europe, et qui m’avait fixé pendant l’examen au 
point de m’intimider, me fit signe de monter sur l’estrade.

“ — Dis-moi, fit-il de ce ton brusque qui n’était qu’un masque 
a sa douceur, mais qu’il ne perdait jamais, dis-moi donc: tu lie 
savais pas un mot du grec hier, et aujourd’hui tu en sais plus 
que tes camarades. Qu’est-ce que cela veut dire ?

“ — Cela veut dire, Monsieur, que j’ai étudié depuis hier, ré­
pondis-je en prenant un air aussi simple que possible*

“ M. Desaulniers a toujours eu depuis la plus haute idée de 
ma mémoire.

“ — Savez-vous comment j’avais pu passer un aussi bon exa­
men? J’avais derrière moi deux forts en grec qui me soufflaient 
les réponses, et j’avais l’oreille fine... C’est ainsi que se font 
les réputations de collège.

“ Je demandai plus tard A Elphège Gravel si cette histoire de 
Forget était vraie.

“ — Sans doute, me dit-il*
“ — Et tu n’as pas honte d’avoir fait une pareille menterie A 

tes élèves ?
“ — Comment! une menterie. En quinze jours n’avais-tu pas 

appris le grec.... plus ou moins ?”
Louis Fréchette, qui reproduit ce récit fait par le héros de 

l’aventure, ajoute avec A-propos:
“Très bien! mais quand même on ne lirait pas entre les lignes 

ce que l’humilité du narrateur cherche vainement A dissimuler, 
il faudrait bien tout de même admettre qu’un individu sur qui 
l’on peut faire courir de pareilles histoires doit avoir plus d’une 
fois étonné les gens par ses tours de force. On ne fait de pareils 
prêts qu’à ceux dont la fortune est bien établie.”

A sa sortie du collège, Alphonse Lusignan commença l’étude de 
la théologie, qu’il abandonna trois ans plus trad pour faire son 
dioit A l’Université Laval, A Québec.

C’est IA qu’il se lia intimement avec Fréchette et Marinetti-: 
c'est IA aussi qu’il débuta comme écrivain* Après avoir collaboré 
A plusieurs publications, comme La Tribune, V Union, le four nul 
de Saint-Hyacinthe, la Xation, il se vit confier la direction de 
l’organe des libéraux, le Pays. Sa faculté de travail était telle, 
qu’à lui seul il était tout le journal: il rédigeait A la fois le» 
réclames, les annonces, les faits divers et les articles de fond. 
Malgré tout, sa gazette finit par tomber. Lusignan se fait alor» 
admettre au barreau et va s’établir A Saint-Hyacinthe.

Mais tout brillant publiciste qu’il fût, il n’entendait rien aux 
affaires, et il allait rencontrer dans cette petite ville de redou­
tables concurrents: les Mercier, les Bourgeois, les Fontaine et 
autres* Il ne tarda pas A renoncer A la lutte, et il accepta dnn* 
le Service Civil la position que lui offrirent en 1874 les libéraux 
arrivés au pouvoir. 11 devint secrétaire particulier d’un mi­
nistre.

Il fut créé plus tard membre de la Société Royale, et il reçut 
du gouvernement français les palmes académiques.

Il a laissé beaucoup d’écrits, mais peu d’ouvrages de longue 
haleine* Citons de lui son volume de chroniques intitulé:
• Coups d’œil et coups de plume.” Son style est remarquabl*» 
par sa facilité et sa dextérité, mais où il n’avait peut-être pas 
de supérieur au Canada, c’était par sa science profonde de la 
lexicologie: il se jouait des difficultés grammaticales. Aussi 
était-il considéré comme une autorité pour la science des m<>K 
la valeur des expressions, les nuances entre les synonymes.

. A. LEBLOND DE BRUMATI1.

VIENNENT DE PARAITRE :

BORDEAUX (H.). — La Neige sur les Pas. Homan. 1 vol. 
in-12................................................................................... ................ $0.80

DEMERS (H). — Les Voix Champêtres. Poésies. 1 vol. in-12. 
163 pages................................................................................. $0.50

MADELIN (Louis). — La Révolution. 1 vol. broché. 578
pages................................... $1.25

MAYRAND (Z.). — Souvenirs d’outre-mer. 1 vol. br 5 x 
7% pouces, 100 pages....................................................................$0.50

MORIN (P.). — Le Paon d’Email. Poésies. 1 vol. in-12, 168 
pages..................................................................................................... $0.80

RINFRET (R.). — Les Bons Chemins à la Campagne. 1 *>!•
cartonné, 96 pages.............................................................. $1.00
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Le Canada Ecclésiastique
POUR L’ANNEE 1912

Almanach annuaire du clergé canadien, 26e année. 1 volume 
in-8° (5 x 8 / pes) plus de 600 pages, relié toile, $1.50

Nous sommes heureux de publier la lettre que nous a adressée le Véné­
rable Archevêque de Québec, au sujet du Canada Ecclésiastique. Après
les encouragements venus du Saint Père et les félicitations de notre digne B°ÜI8^AZAIRE Bégin

Archevêque, au 
cime marque de 
lympatliie ne 
pouvait nous 
être plus agréa­
ble. De plus, le 
témoignage de 
Mgr Hattandier, 
une autorité eu 
la matière, dé­
clarant notre 
publication la 
plus parfaite du 
genre qui soit au 
monde, est la 
plus flatteuse 
recommanda­
tion que nous 
puissions dési­
rer. Jamais un 
livre canadien 
ne fut apprécié 
avec plus d'é­
loges.

ARCHEVÊCHÉ
DE

QUÉBEC
J /<?//

t*A.

^^u9tuux. ûtAjL féfii ÆluLtL*.

ft, At ‘cjt * UuL/^%, - '

(/(2aV?u,

Aussi bien 
tous les prêtres 
du Canada de­
vraient-ils avoir 
en leur posses­
sion* ce volume 
qui leur est spé­
cialement con­
sacré. Les laï­
ques eux-mêmes 
y trouveront 
une foule de 
renseignements, 
à l'occasion, 
d’une grande 
utilité. Ulti

Veuillez nous 
faire parvenir 
vos commarides 
le plus tôt pos­
sible.

BULLETIN DE COMMANDE A LA
LIBRAIRIE B EAU CH EM I N LIMITEE

79, Rue St - Jacques, Montreal

State,

soussigné , déclare souscrire à

CANADA ECCLESIASTIQUE POUR 1912
à $1,50 payaôle sur Cmaison.

T2om.................................................................................................. profession..............
presse...........................................................?.......................................................... DJflode d’expédition
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Publications de la Librairie AUBANEL FRERES
Celte Librairie, dont le nom est devenu synonyme de Foi, jouit aujourd'hui d'une réputation des plus enviables. Elle se prévaut à l>on droit du ’>eiiu 

«titre d’Kditeure Pontificaux, et certes, elle mérite bien cet honneur par lu pureté de la doctrine qu'elle propage avec tant de goût et de zèle. I,es ouvr iges- 
dont quelques-uns sont d'une réputation universelle, devraient se trouver dans tous les foyers catholiques: leur lecture est une nourriture saine et vivifiante 
■l'effet en est des plus salutaires sur les ûmes. Nous sommes heureux de faire connaître à nos lecteurs quelques-uns de ces ouvrages dont nous somme< fieri 

• d'être les dépositaires.

PAILLETTES D’OR. (L’auteur dos) — Le Livre de Piété de la 
Jeune Fille, au Pensionnat et dans su Famille. Ouvrage 
honoré de la Bénédiction et de plusieurs Brefs de Sa Sain­
teté. 1 beau volume, format 5 to x 3% pees, 850 pages. 

326 Reliure souple, percaline soie, ornements ft froid sur
plat, tranche rouge, coins arrondis...................................... $0.80

541 Reliure capitonnée, phoque américain gros grain, orne­
ments or sur plat, tranche rouge sous or, coins arrondis. Chaque
volume dans un étui....................................................................$1.80

5121* Reliure capitonnée, mouton chagriné, ornements or sur
plat, avec nerfs sur dos, tranche rouge sous or, coins arrondis. 
Dentelle or ft l'intérieur. Chaque volume dans un étui. $2.40 

5121 > Rvliure capitonnée, mouton chagriné, ornements or sur 
plat, tranche rouge sous or, coins arrondis, avec dentelle or ft
rintérieur. Chaque volume dans un étui.,............................$3.25
PAILLETTES D’OR. (L'auteur des) — Le Livre de la Jeune 

Fille en vacances, complément «lu “ Livre de Piété de la 
Jeune Fille.” 1 joli volume broché, 3% x 6 pouces, 400
P«ew....................................................................................... $0.35

PAILLETTES D’OR. (L'auteur dos) — La Vie au Pensionnat,
complément du ” Livre de Piété de la Jeune Fille.” 1 beau 
volume broché, 5 x 0% pouces, XXX 111 300 pages.. $0.63 

PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — La Vie après le Pen­
sionnat, complément de “ La X’ie nu Pensionnat.” 1 beau 
volume broché, 5 x 6% pees, XXII-256 pages.. . $0.50

PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — La Jeune Fille et* le 
Monde, complément de “ La Vie nu Pensionnat.” 1 beau
volume broché, 5 x 0% pees, XX7!-224 pages..............$0.50

PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — La Jeune Fille et l’Ave­
nir, complément de “ La Xrio au Pensionnat.” I beau vo­
lume. broché, 5 x 0% pees, VIII-416 pages...................$0.50

COMBES (Paul). — Les Quatre Livres de la Femme. 4 vol.
4% x 7X4 pces, chaque volume broché......................... $0.75

Relié percaline.. $0.90 
1° — Le Livre de l’Epouse. 207 pages.

11°—Le Livre de la Maîtresse de Maison. 188 pages.
III0 — Le Livre de la Mère. 208 pages.
IV0—Le Livre de l’Educatrice. 100 pages.

COMBES (Paul). — Le Problème du Bonheur. 1 beau volume,
416 x 711 ponce», ÎOê pages...........................................$0.75

PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — Le Petit Livre des Su­
périeures, avec une note sur les rapports des Communautés 
religieuses avec la loi civile. 1 vol. broché, 3% x 0 pces
254 pages.............................................................................$0.30

PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — Le Livre des Professes.
3 volumes brochés, 3% x 6 pees, $0.180: relié............. $1.03
Premier volume — Première Partie : Nature de l’état reli­

gieux, 178 pages.
Deuxième volume — Deuxième Partie : Obligations de l’état 

religieux: 1° aimer, 272 pages.
Troisième volume — Deuxième Partie : Obligations de l’état 

religieux: 2° combattre, souffrir, obéir, prier, 620 pp.
PAILLETTES D’OR, tL’auteur des) — Le Petit Livre des No­

vices. 1 vol. broché, 3% x 0 pces. 324 pages.. . $0 30 
PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — Le Petit Livre des 

Sœurs Converses. 1 vol. broché, 3% x 6 pces, 108 pp. $0.15 
PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — De la Direction spiri­

tuelle, 1 vol. broché, 3% x 6 pces, 320 pages.. .. $0.38 
PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — Retraite de huit jours. 

Pour sc préparer ft la Profession religieuse, ft l’usage des

Communautés. 1 vol. broché, 6% x 7% pces, 100 pp. $0,35 
BOUFFIER, S. J. (R. P. Gabriel). — Du Sacrifice virginal et 

Derniers Souvenirs. I vol. br., 3% x 6 pces, 240 pp. $0.30 
PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — Le Livre des Garde 

Malades. 1 beau vol. broché, 3% x 0 pces, 363 pp. $0,35 
BLANC (L’ablié AJ. — Notes d’un Prédicateur de Retraites.

vol. broché, 3% x 6 pces, VI-480 pages.....................$0.50
SYLVAIN (Chanoine). — Paillettes d’Or, cueillette tie petit* 

conseils pour la sanctification et le bonheur de la vie . 01 
vrage honoré d’un Bref de Sa Sainteté. 14 séries brochée
L» série................................................................................$0.15
Les 14 séries réunies en 3 vol. reliés, 3% x 6 poes„. $2.25 

PAILLETTES D’OR. (L'auteur tics) — Sommaire de la Doc 
trine catholique en tableaux synoptiques pour servir aux 
instructions paroissiales et aux catéchismes de persévérance 
ouvrage honoré d’un Bref de Sa Sainteté.. 3 vol. brochés, 
5x6% pces, XVI-224 pp., XII-416 pp., XII-572 pp. $3,25
Le même ouvrage en 3 volumes reliés toile.............. $4.25

PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — L’Auxiliaire du Caté­
chiste, dictionnaire des mots du Catéchisme présentés . n ta 
bleaux synoptiques. 1 vol. broché, 5x6% pces, XXIX'386
page».................................................................................... $0.95

PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — Après le Catéchisme. 
Cours «l’Instruction religieuse, spécialement rédigé pour le 
élèves du Cours supérieur dans les Maisons d’éducation. ! 
vol. brochés, 3% x 6 pees, XII-549, XXIV-470 pages. Le
volume..................................................................................$0.50

PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) — Notes de. Pédagogie 
DEVINE, Passionniste. (R. P. AJ. — Les Commandements ex 

pliqués, d’après la Doctrine et les Enseignements de l'Kglise 
catholique* 1 vol. broché, 5% x 7% pouces, XLX'111-702
Page®.................................................................................... $1.25

DEVINE, Passionniste. (R. P. A.) — Les Sacrements expliqués, 
d’après la Doctrine et les Enseignements de l’Eglise catho­
lique. 1 voL hr. 511 x 7'i pces, LII-660 page».. . $1,25 

DEVINE, Passionniste. (R. P. A.) — Le Credo expliqué, mi Èx 
position de la Doctrine catholique d’après les Symboles «h 
la Foi et les Constitutions et les Définitions de l’Eglise, 1 
vol. broché, 5% x 7% pouces, XLVIII-672 pages. . $125

DEVINE, Passionniste. (R. P. A.) — L’Ordinaire de la Messe, 
expliqué au point de vue de l’IIistoire, de la Liturgie et île 
l’Exégèse, 1 vol. broché, 5% x 7% p., XVI-356 pp. $0.90 

MANNING. (S. E. le Cardinal) — Le Sacerdoce éternel. 1 trfc 
beau volume broché, 5% x 7% pouces, 328 pages. $0.70

PAILLETTES D’OR. (L’auteur des) —- Notes de Pédagogie. 
Directions et Conseils pratiques aux Institutrices chré­
tiennes. 1 joli volume broché, 5% x 7% pouces, NX 312
pages....................................................................................... $0.63

BERTHEM-BONTOUX. — De Ci de Là. Légendes et Fantai­
sies. 1 beau volume broché, 5% x 7% pces, 232pp. $0.75 

LOPEZ PELAEZ. (S. G. Mgr Antolin), évêque de Jaca (Espa­
gne), — Les ravages du Livre. 1 beau vol. broche. 1% x
7% pouces, 318 pages.........................................................$0.75

LYRIS. (Joël de) — Le choix d’une bibliothèque. 1 b<-au vol.
broché, 4% x 7% pouces, 200 pages.................................$0.75

LYRIS. (Joël de) — Le goût en littérature. 1 vol. bro hé. 4-%
x 7% pouces, 226 pages.................................................... $0.75

GERMERY. (P. R.) — La mémoire, définition, analyse, perfec­
tionnements, vol. broché, 4% x 7% pces, 288 pp.. $0.70
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OEUVRES DU DOCTEUR N. E. DIONNE
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Monsieur le docteur Nar- 
Icisse-Eutrope Dionne, bibliothé­
caire de la Province de Québec, 
est né à Saint-Denis de Kamou- 
raska le 18 mars 1848. Il a fait 
ses études au collège de Ste- 

IAnne,de 1857 à 1866. 11 étudia
lensuite la théologie pendant 3 
ans au Grand Séminaire de 
Québec, au collège de Ste-Anne, 

Iau collège de Lévis, mais retour- 
Ina en 1870 dans la vie séculière 
et étudia la médecine à l’univer- 

Isite Laval, où il remporta plus M. N. E. Dionne, M. D.

l/.r* Ecclesiastique» et le» /loyalistes françiil» réfu­

giés au Canada à l’époque de la Révolution, 1791- 

1802. 1 vol. in-8°, 450 pages, relié................#1.50

iLa Nouvelle-France, de Cartier à Champlain, 1540- 

1603. 1 vol. in-8°, 395 pages......................... $1.50

I Jacques-Cartier. I vol. in-18, 332 pages..........$0.60

jtamtiei Ue Champlain, histoire de Samuel de Cham­

plain et de ses voyages. 2 vol. (1891)............$2.50

^Inventaire chronologique de» «erre,brochures, jour­

naux et revues publiés en langue française dans la 

Province de Québec depuis l’établissement de l’im­

primerie à nos journaux (1764-1905). 1 vol. in 8°,

176 pages.............................................................. $4.00

| Vf/r île Forhin-Janton, sa vie, son œuvre au Canada, 

t vol. p. in-12......................................................$0 40

tard son diplôme de docteur en 
médecine. Le 13 octobre 1873, 
il épousa mademoiselle Marie- 
Laure Bouchard et alla se fixer 
à Stanfold, comté d’Arthabaska. 
Il vint à Québec en 1875 pour 
exercer sa profession. En 1880, 
il dirigea le “Courrier du Cana­
da ”, puis il fut chargé de diffé­
rents emplois jusqu’en 1891 alors 
qu’il fut nommétbibliothécaire de 
KTLégislatureJde Québec, par le 
gouvernement de M. de Boucher­
ville.

Serrlteur* et Servante» de Dieu en Canada. 1 vol. 

in-12, relié toile...................................  $1.25

Vie de C.-F. Fainehaud, prêtre-curé, et fondateur du 

collège de Ste-Anue de la Pocatière, 1894. 1 vol-

gr. in-8°, 440 pages........................................... $4.00

Quebec under two Flag*. i vol. in-8° de 500 pages 

écrit en collaboration avec Arthur G. Doughty. $1.50

Le Farter populaire des Canadien»-français, 700 

pages, vol. in-8°. Ouvrage remarquable par l’ori­

ginalité des exemples si bien choisis indiquant l’em­

ploi de chaque mot. 1 volume...............................$3 00

Ste-Anne de la 1‘ocatière. (1672-1901).— L’Ile-aux 

Oies. (1646- 1910), 1 vol. in - 16, VIII • 219 

pages...................................................................... $0.50

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79. Rue St-Jacques, MONTREAL
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LIVRES DE RÉCOMPENSE POUR DISTRIBUTION DE PRIX.

Pour répondre au désir de notre clientèle, nous lui offrons cette année un catalogue illustre 
très complet de nos séries de LIVRE DE RECOMPENSE. Indépendamment des ouvrages 
venant d’Europe, nous avons en effet satisfait à un appel du pays entier en instituant notre 
BIBLIOTHEQUE NATIONALE publiée ci-après. L’examen attentif des pages qui suivent, 
démontre que nous n’avons rien négligé quant au choix de nos livres pour distributions de prix.

L’intérêt d’un livre réside surtout dans son contenu, aussi le choix des titres de nos séries 
offre-t-il de quoi satisfaire les maîtres soucieux de donner à leurs élèves, sous la forme du livre- 
récompense, autre chose qu’un souvenir banal et sans utilité, mais un livre dont la lecture 
laissera dans leur esprit des impressions saines et durables ; de satisfaire aussi l’élève qui, attiré 
par l'élégance du volume, la magie des belles gravures, non moins que par un titre attrayant, 
lira avec plaisir son “ livre de prix”. Nos séries sont choisies dans les éditions de cinq grandes 
librairies catholiques de France. Disons, pour rendre justice à ces éditeurs, que depuis plusieurs 
années ils se sont appliqués à donner à leurs collections respectives, par le choix des auteurs et 
des sujets, une valeur morale, littéraire et éducative très réelle, remarquable même pour plusieurs 
ouvrages. Il y en a pour tous les âges; historiettes encadrant toujours une leçon morale et 
instructive : lectures édifiantes; études historiques > relations de voyages ; science vulgarisée et 
notions usuelles, etc., etc.

Nous invitons respectueusement les directeurs et directrices des maisons d’éducation, les 
membres du corps enseignant en général, les commissaires d'écoles à nous rendre visite pour leurs 
achats de livres de récompense. Nous sommes persuadés que sous le double rapport de l'assorti­
ment et des prix, ils trouveront à notre établissement les plus grands avantages.

Outre les séries régulières, nous offrons en vente un stock immense, bien tenu à jour, de 
livres reliés et brochés pour prix d'honneur et spéciaux ; aussi un assortiment, le plus riche 
incontestablement, de Livres de Prières de tous genres et en toutes reliures ; une variété considé­
rable d’images et d’articles religieux importés spécialement pour les récompenses de fin d'année.

Les clients du dehors qui ne peuvent venir à la ville, n’ont qu’à s’adresser à nous par corres­
pondance, nous faisant connaître ce qu’ils désirent, nous donnant les explications nécessaires sur 
le nombre d’élèves, la somme qu’ils entendent consacrer à l’achat des livres. Nous apporterons 
à l’exécution de leurs commandes les soins les plus consciencieux.

Une forte remise est accordée aux Collèges, Couvents et Commissions Scolaires, sur les 
prix du présent catalogue.

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacoues, MONTREAL
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SERIE DE LIVRES DE PRIX BEAUCHEMIN

Format 13 x 10 pouces.
500 PAO EH — 4 TITRES.

Percaline, tranche dorée............
3*20 l'AflES — 12 TITRES, 

tranche dorée............

Format 12 x S1/ pouces,
400 PAO EH — 33 TITRES 

tranche dorée................
No 64

No 50 PercalineNo 60 Percaline.

PPÏP

« PI» Â TSVR3

Format 11 x 9 pouces.
230 PAGES — 18 TITRES.

No 87 Percaline, tranche dorée.............
No 86 Imitation toile, tranche dorée..

Format 12 x 9 pouces,
288 PAGES — 30 TITRES.

No 49 Percaline, tranche dorée............
No 48 Imitation toile, tranche jaspée.

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79. Rue St-Jacques. MONTREAL
LES VIGNETTES CI-DESSÜS REPRESENTENT LE SEIZIEME DU FORMAT DES VOLUMES
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SERIE DE LIVRES DE PRIX BEAUCHEMIN

Format 10 x 6)4 pouoes.
240 PAGES — 26 TITBES.

Format 9)4 x 6)4 pouoes.
192 PAGES — 7 TITRES.

No 70 Imitation toile, tranche dorée...................... $0 42
No 69 Imitation toile, tranche jaspée....................... $0.35

144 PAGES — 30 TITRES.

No 92 Imitation toile, tranche dorée.. .. ,. .. $0.29
No 91 Imitation toile, tranche jaspée....................... $0.25

No 44 Percaline, tranche dorée................................$0.60
No 43 Imitation toile, tranche dorée.................... 10.48
No 42 Imitation toile, tranche jaspée................... $0.40

160 PAGES — 35 TITRES

No 41 Imitation toile, tranche dorée................... $0.34ftImitation toile, tranche jaspéeNo 40 30

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacques, MONTREAL
LES VIGNETTES CI-DESSUS REPRESENTENT LE SEIZIEME DU FORMAT DES VOLUMES

Format 11 x 7 pouces.
308 PAGES — 30 TITRES.

No 47 Percaline, tranche dorée...................................$0.80
No 46 Imitation toile, tranche dorée.............. $0.68
No 45 Imitation toile, tranche jaspée....................... $0.60

Format 10)4 x 7 pouces.
304 PAGES — 16 TITRES.

No 56 Percaline, tranche dorée...................
No 55 Imitation toile, tranche dorée.. .. 
No 54 Imitation toile, tranche jaspée.. ..

$0.70
$0.58
$0.50
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LA LIBRAIRIE BEAUCHEMIN FAIT UNE SPECIALITE DES LIVRES DE PRIERES ET OBJETS DE PIETE. 25

SERIE DE LIVRES DE PRIX BEAUCHEMIN

Format 7% x 4Y\ pcujes.
288 PAGES — 10 TITRES.

No 18 Imitation toile, tranche jaspée.. .. $0.24
144 PAGES — 56 TITRES.

No 16 Imitation toile, tranche dorée............ $0.12
No 13 Imitation toile, tranche jaspée.. .. $0.09

108 PAGES — 60 TITRES.

No 12 Imitation toile, tranche jaspée. . .. $0.08
72 PAGES — 30 TITRES.

No 11 Imitation toile, tranche jaspée.. .. .. .. $0.06

Format 4'4 x 2Y\ pces.
64 PAGES — 20 TITRES.

No 2 Imitation toile, 
tr. jaspée.............. $0.03

Format 5j4 x 3V4 pces.
64 PAGES — 25 TITRES.

No 3 Imitation toile, 
tr. jaspée..............$0.04

Librairie Beauchemin limitée,j9, rue st-jacques, Montreal r

Format 8x 5'4 pouces.
130 PAGES — 36 TITRES.

No 24 Imitation toile, tranche dorée.. $0.18
No 22 Imitation toile, tranche jaspée.............  $0.13

S0 PAGES — 20 TITRES.

No 21 Imitation toile, tranche jaspée....................$0.10

Format 8)4 x o'/> pouces.
240 PAGES — 60 TITRES.

Percaline, tranche dorée.................., ..
Imitation toile, tranche dorée..............
Imitation toile, tranche jaspée..............

192 PAGES — 50 TITRES.

Imitation toile, tranche dorée..............
Imitation toile, tranche jaspée..............

168 PAGES — 30 TITRES.
Imitation toile, tranche dorée..............
Imitation toile, tranche jaspée..............

No 31 
No 30 
No 29

No 28 
No 27

No 26 
No 26

$0.44
$0.32
$0.27

$0.25
$0.20

$0.21
$0.16

Format 6 x 3 i/o pouces
72 PAGES — 30 TITRES.

No 5 Imitation toile, tranche jaspée $0.04%

LES VIGNETTES CI-DESSÜS REPRESENTENT LE SEIZIEME Dü FORMAT DES VOLUMES



26 LA PLUME-FONTAINE “ ST-JAME8 ” EST GARANTIE PARFAITE.

BIBLIOTHEQUE NATIONALE

LIVRES DE PRIX CANADIENS

1)
ANS quelques mois, la cité de Champlain, verra accourir dans ses murs ses enfants disséminés sur le 

sol d'Amérique ; ce sera la fête du retour de la race française, la célébration de notre doux parler, 
l'exaltation des plus pures gloires de notre nationalité.

Tous les foyers cinadiens, toutes les institutions commerciales politiques, économiques, natio­
nales et religieuses du pays se feront un devoir et un honneur, de rendre à notre langue le culte 
pieux auquel les convie le Congrès de Québec.

Aussi, le disons-nous avec la joie la plus vive, nous applaudissons à cette heureuse initiative et voulons 
faire notre quote-part de généreux et enthousiaste dévouement pour le succès de ces fêtes.

Mais, ne l'oublions pas, et nous le répétons après Mgr Roy de Québec, il ne faut pas nous borner à de 
brillantes, mais stériles manifestations ; il est nécessaire que de cet événement naisse un culte plus intelligent 
de notre histoire et de notre langue, un souci plus grand de les cultiver et de les faire apprendre. Pour cela, 
faisons large et bienveillant accueil à tous ceux des nôtres qui, au prix parfois de bien des déboires, ont doté 
notre littérature d’une œuvre digne d’un meilleur sort.

Nous avons voulu coopérer à cette œuvre nationale en vulgarisant les productions littéraires de nos 
auteurs, en les offrant à nos institutions d’enseignement comme livres de récompense pour distributions de prix.

Depuis trop longtemps on répand des livres étrangers, écrits pour d’autres enfants que les nôtres. Os 
petites histoires, à cause de leur caractère exotique, ne disent pas assez de choses à l'âme de l’enfant canadien

Nous savons d'autre part l’intérêt que porte l'enfant à toute œuvre canadienne, soit qu’elle raconte nos 
légendes ou peigne nos héros et nos martyrs, soit qu’elle célèbre les luttes intrépides de nos pères pour la 
défense de nos libertés politiques et religieuses.

On objecte parfois que notre littérature n’est ni assez variée, ni assez riche pour nous fournir une série 
d’ouvrages convenables. Cependant, nous avons jugé facile d’extraire de leurs ouvrages maints volumes qui 
feront les délices de nos écoliers ; et pour cela, nous avons brisé le plus grand obstacle sur lequel souvent on 
allait se heurter : Le Prix élevé des Ouvrages Canadiens.

Au bon marché de l’ouvrage français nous opposons le même prix pour l’ouvrage similaire canadien. 
Grâce à d’ingénieuses et spéciales combinaisons qui nous permettent de diminuer le prix de revient de nos livres, 
nous espérons que nous pourrons arriver, par une vente considérable à vulgariser notre saine littérature, et que 
notre initiative sera secondée par nos institutions d’enseignement. Si chacune de nos 6,000 écoles de la Pro­
vince veut nous commander ses prix pour la clôture de l’année scolaire, nous ne doutons pas que nous aurons 
tous fait œuvre nationale et bien française. Ce sera une incitation pour nos auteurs à écrire de nouveaux 
ouvrages et à nous en confier l’édition, et une campagne pacifique mais efficace, en même temps qu'une victoire 
en faveur de la langue française au Canada.

N. B.—Les prix portés sur la liste suivante de nos Livres de Récompense Canadiens sont réservés exclusivement pour 
les Distributions de Prix.

Nous avons adopté une reliure spéciale pour ces Livres de Récompense et cette reliure seule sera fournie aux prix spe 
ciaux que nous avons établis. R11 dehors de l’époque des Livres de Récompense, nous reprendrons notre tarif régulier.



NOS PUPITRES, CHAISES, FAUTEUILS, CLASSEURS " MACEX ’’ SONT VENDUS A 10 MOIS DE CREDIT, SANS
AUGMENTATION DE PRIX 10 PAIEMENTS MENSUELS. 27

BIBLIOTHEQUE NATIONALE

Ces livres canadiens 
sont vendus aux Maisons 
d’Education au prorata du 
prix des Livres de récom­
pense publiés en France, 
excepté dans le cas où 
nous devons tenir compte 
des Droits d'auteur.

SERIE DOLLARD
Format in-12.

Chaque volume est relié 
en jolie percaline de fantaisie, 
avec titre en or sur dos et plat.

Tous les volumes se ven­
dent séparément, mais ne sont 
pas tous au même prix, dans 
la même série.

Prix, la série complète 
(22 vol. reliés) . $8.05

SERIE DOLLARD

BOURGEOIS (P.) : Histoire du Canada en 200 leçons, illus­
trée, 440 pages, relié.

CASGRAIN & SCHMID : A. Gérin-Lajoie, d’après ses mé­
moires, suivi de Agnès, 282 pages, relié.

CASGRAIN & SCHMID : Une paroisse canadienne au 17e 
siècle (La rivière Quelle) suivi de : Le Jeune Hen­
ri, 232 pages, relié.

CASGRAIN & SCHMID : Les Pionniers canadiens, suivi de 
Fernando, 232 pages, relié.

CASGRAIN & SCHMID: La Jongleuse, suivi de Itha, 230 
pages, relié.

CASGRAIN & SCHMID : Palardeau et Aubry, Biographies 
canadiennes, suivi de Eustache, 2.12 pages, relié.

CASGRAIN 5e SCHMID : Une excursion à l’Ue aux Coudre?, 
suivi de Marie, 173 pages, relié.

CLAPIN (Sylva): Histoiredes Etats-Unis depuis les premiers 
établissements jusqu’à nos jours, 218 pages, relié.

CONAN (Laure) : L’Oublié, roman illustré, couronné par 
l’Académie française, 238 pages, relié.

DANDURAND (Madame) : Nos travers, 232 pages, relié.

DUGAS (abbé G ) : Mouvement des Métis, des faits qui ont 
préparé le mouvement des Métis à la Rivière Rouge, 
228 pages, relié.

GARNEAU (Alfred) : Poésies, publiées par sou fils Hector 
Carneau, avec portrait de l’auteur, 220 pages, relié.

GARNEAU : Abrégé de l'Histoire du Canada, 220 pages, relié

GUIDE DE MONTREAL, avec plan de la ville, plus de 200 
pages, relié.

LEPR0H0N (Madame) : Manoir de Villerai, roman cana­
dien, traduit de l’anglais, 384 pages, relié.

LEPR0H0N (Madame) : Armand Durand ou la promesse ac­
complie, traduit de l’anglais, par J. A. Genand» 
308 pages, relié.

MASSICOTTE E. Z.) : Athlètes Canadiens- Français, recueil 
des exploits de force, d’endurance, d’agilité des 
athlètes et des sportsmen de notre race depuis le 
17e siècle, 278 pages, relié.

PR0ULX (abbé) : L'Enfant perdu et retrouvé, ou Pierre Cho- 
let, orné de gravures, 194 pages, relié.

BINFRET (R.) Dictionnaire de nos fautes contre la langue 
française, 306 pages, relié.

SAUVALLE (Mde M.) : Mille questions d’Etiquette discu­
tées, résolues et classées, 365 pages, relié.

SULTE(Benjamin) : Histoire de Joe Montferrand, l’athlète 
canadien, 126 pages, relié.

THOMAS (A ) Albert ou l’orphelin catholique, 407 pages, 
relié.



NOUS VENDONS LES DACTYLOGRAPHES "ROYAL” ET " HAMMOND " A 10 MOIS DF, CREDIT, SANS ANOMKN 
28 TATION DE PRIX : 10 PAIEMENTS MENSUELS.

BIBLIOTHEQUE NATIONALE

Ces livres canadiens 
sont vendus aux Maisons 
d'Education au prorata du 
prix des Livres de récom­
pense publiés en France, 
excepté dans le cas où 
nous devons tenir compte 
des Droits d’auteur.

SERIE MONTCALM
Format Petit In-Octavo
Chaque volume est relié 

en jolie percaline de fantaisie, 
avec titre en or sur dos et plat.

Tous les volumes se ven 
dent séparément, mais ne sont 
pas tous au même prix, dans 
la même série.

SERIE MONTCALM

CASQRAIN l abbeH R ): Une excursion à Vtle-aux-Coudres, 
100 pages, relié.

CASGRAIN (abbé) : Une paroisse canadienne, 144 pages, 
relié.

DAVID (L’hon. L. 0.) : Histoire du Canada depuis la Con­
fédération, ornée de nombreux portraits, (1867- 
1887), 254 pagjs, relié.

DE GASPE iPh. Aubert) : Divers, 145 pages, relié.

DESROSIERS & F0URNET : La Race Française en Amé­
rique, ouvrage orné de 34 gravures et de plusieurs 
dessins de H. Julien, 295 pages, relié.

DÜGA8 (abbé G.) : Un voyageur des pays d’en Haut, 142 
pages, relié.

DUGAS (abbé G.) : Légendes du Nord-Ouest, 154 pages, relié.

LEMAY (Pamphile) : Contes vrais, nouvelle édition illustrée, 
650 pages, relié.

HUG0L1N 0. F. M. (Révd.) : S’ils avaient prévu! scènes et 
récits de tempérance, 132 pages, relié.

TACHE : Trois légendes de mon pays, 123 pages, relié.

Si

Prix, la série complète 
(10 vol. reliés) . $4.75
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LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79. Rue St-Jaccues, MONTREAL



L’ENTREE DE NOS MAGASINS EST LIBRE, ET VOUS ETES INVITE A VENIR VISITER LA PLUS GRANDE
COLLECTION DE LIVRES FRANÇAIS EN AMERIQUE.  29

BIBLIOTHEQUE NATIONALE

Ces livres canadiens 
sont vendus aux Maisons 
d'Education au prorata du 
prix des Livres de recom­
pense publiés en France, 
excepté dans le cas où 
nous devons tenir compte 
des Droits d’auteur.

"T

SKRIE MAISONNEUVE
Format In-Octavo

Chaque volume est relié 
en jolie percaline de fantaisie, 
avec titre en or sur dos et plat.

Tous les volumes se ven­
dent séparément, mais ne sont 
pas tous au même prix, dans 
la même série.

Prix, la série complète 
(20 vol. reliés) . $11.60

SERIE MAISONNEUVE

AMI DE LA JEUNESSE : Récits d'un Hou Curé, 250 pages, 
relié.

CHAUVEAU (P. J. 0.): François Xavier Garneau, sa vie, ses 
œuvres, 115 pages, relié.

CLAPIN (Sylva) Dictionnaire Canadien - Français, 388 pages, 
relié.

DAVID (L’hon.) Souvenirs et Biographies (1870-1910,) 274 
pages, relié.

DE QA8PE (Ph. Aubert) Les Anciens Canadiens, 271 pages, 
relié.

DE MONTIGNY (Recorder Testard) : La Colonisation du 
Nord de Montréal ou la région La belle, 350 pages, 
relié.

I DUGAS (abbé) Histoire de l'Ouest canadien, 164 pages, relié

GAGNON (E.) Le Fort et le Château St-Louis,200 pages, relié.

GAGNON (E.) Chansons populaires du Canada, 350 pages, 
relié.

LEMAY (Pamphile) : Le Pèlerin de Sainte-Anne, roman de 
mœurs, 310 pages,relié.

MARCHAND (F. 0.) Mélanges poétiques et littéraires, 380 
pages, relié,

MARMETTE (Jos.): François de Bienville. Scènes de la vie 
canadienne au XIXe siècle, 280 pages, relié.

MAS8IC0TTE (E. Z.) Cent Fleura de mon Herbier, élude sur 
le monde végétal, 215 pages, relié.

MA88IC0TTE (E. Z.) Conteurs Canadiens-Français du XIXe 
siècle, 330 pages, relié.

MASSICOTTE (E. Z-) Monographie de plantes canadiennes, 
148 pages, relié.

NANTEL (abbé) Les fleurs de la poésie canadienne, 251 
pages, relié.

O'RBILLEY iRévd ) : Les Martyrs du Colisée, 388 pages, 
relié.

PROULX (Abbé) : Cinq mois en Europe, 268 pages, relié.

TACHE : Esquisses sur le Nord - Ouest de l'Amérique, 184 
pages, relié.

THOMAS A.) Gustave ou un héros canadien, 376 pages, relié.

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79. Rue St-Jacoues, MONTREAL



so ADRESSEZ-VOUS A LA LIBRAIRIE BEAUCHEMIN LIMITEE POUR VOS RELIURES.

BIBLIOTHEQUE NATIONALE

Ces livres canadiens 
sont vendus aux Maisons 
d’Education au prorata du 
prix des Livres de récom­
pense publiés en Fre nce, 
excepté dans le cas où 
nous devons tenir compte 
des Droits d’auteur.

SERIE CHAMPLAIN
Format Grand In Octavo
Chaque volume est relié 

en jolie percaline de fantaisie, 
avec titre en or sur dos et plat.

Tous les volumes se ven­
dent séparément, mais ne sont 
pas tous au même prix, dans 
la même série.

Prix, la série complète 
(26 vol. reliés) $32.85

SERIE CHAMPLAIN

BRETON (P. N.) : Histoire illustrée des Monnaies et Jetons 
du Canada, 240 pages, relié.

CASGRAIN (abbé H. R.) : Légendes Canadiennes et Varié­
tés, 580 pages, relié.

CASGRAIN (abbé H. R.): Biographies Canadiennes, 542 
pages, relié.

CASGRAIN (abbé H. R ) : Histoire de l’Hôtel-Dieu de Qué­
bec, 502 pages, relié.

CASGRAIN (abbé H. R.) : Histoire de la Vénérable Mère 
Marie de l'Incarnation, 504 pages, relié.

CASGRAIN (abbé) : Journal des Jésuites, publié d'après le 
manuscrit conservé aux archives de Québec, 404 
pages, relié.

CHAUVREAU (Pierre J. 0.) : Charles Guérin, roman des 
moeurs canadienes, 384 pages, relié.

CREMAZIE (Octave) : CHuvres complètes, 543 pages, relié.

CREMAZIE (Octave) : Poésie de O. Crémazie, 128 pages, 
relié.

CREMAZIE ( Octave) : Lettres et fragments de lettres de 
Octave Crémazie, 31(1 pages, relié.

DAVID (L'hon. L. 0.) : L’Union des deux Canadas, (1841- 
1867). 332 pages, relié.

DE CELLES (A. D.) : Les Etats-Unis, Origines, Institutions, 
dévelopiiemeiit. 438 pages, relié.

DE CELLES (A. D.) : Lafontaire et Cartier, 392 pages, relié.
I

DE CELLES (A. D*)l Papineau (1780-1871,) 245 pages, relié

FRECHETTE (Louis) ; Légendes d’un Peuple, Poésies ca­
nadiennes. 370 pages, relié.

FRECHETTE (Louis) 1 Feuilles Volantes et Oiseaux de Neige 
Poésies, 462 pages, relié.

FRECHETTE (Louis) : Epaves poétiques, Véronica, ::J0 
pages, relié.

GUAY (Mgr Charles) : Lettres sur rile d’Anticosti, 315 
pages, relié.

LAURIER (Sir Wilfrid) : Discours à l'étranger et au Canada, 
500 pages, relié.

LECLAIRE (Alphonse) : Le Saint-Laurent historique, légen­
daire et topographique, 304 pages, relié.

LESPERANCE (John) Les Bastonnais, 272 pages, relié.

MONTPETIT (A. N.) : Poissons d’eau douce du Cana l . 552 
pages, relié.

PAGNUEL0 (8. ) : Etudes historiques et légales sur la Liberté 
religieuse en Canada, 408 pages, relié.

R0UTHIER (A B.) : Conférences et Discours, 2e série,426 
pages, relié.

ROYAL (L'hon. Jos.) : Histoire du Canada (1840-1867 . 525 
pages, relié.

RAPPORT OFFICIEL du Congrès Eucharistique de 
Montréal 1910,1102 pages, relié.

Librairie Beauchemin limitée. 79, Rue St-Jacoues, Montreal



TABLEAUX NOIRS “HYLOPLATE”

Tableaux “Hyloplate” avec encadrement 
en chêne, utilisables des deux côtés

Tableaux “Hyloplate" sans encadrement 
utilisables d’un seul côté

hvloplatç

BLACKBOARD

Prix : Sana chevalet 

No 1— 24 x 36 pouces.......................... S 4.10 chacun
2— 36 x 48 “ .......... .............. 6.00
3 36 x 54 " .......... .............. 7.00
4, 42 x 60 “ 8.00
5— 48 x 72 " ........... .............. 11.50

Largeurs : 36 pouces, 48 ou 54 pouces 

Prix :...............................................15 cts le pied carré

Toile ardoisée pour le mur

1ère Qualité 2ème Qualité
Largeur : 36 pcs-----#0.00 #0.70 la verge courante

“ 48 pcs___ 1.20 0.80

Prix : Avec chevalet en chêne 

No 1—36 x 48 pouces...........................#12.50 chacun
2— 36 x 54 "   13.50 “
3— 42 x 60 “   14.50 “
4— 48 x 72 “ .............'........... .. 16.20 “

Bros es à Tableaux

Rrosse “ Noiseless ”

Brosses “Noiseless”.......................... #2.00 la douzaine

Peinture noire pour Tableaux

THE UNRIVALED

SILICATE
LIQUID BLACK DIAMOND

IÆ
Brosse “ Dustless ”

Brosses “ Dustless ”...........................#0.72 la douzaine

Brosses “ Standard ’’ en feutre avec poignée 

en boisCanistre d’un gallon .................................$4.10 chacun
“ Litre ............................... 1.20

d’une Pinte............................... 0.70
No 1.....................................................#0.90 la douzaine

2..................................................... 1.40

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Ru : St-Jacques, MONTREAL
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Dactylographe “ Royal ”
NOUVEAU MODELE No “ 5 ”

Le voici le roi parmi les dactylographes, défiant l'univers de montrer une ma­
chine qui puisse faire un meilleur tra- ail, un travail plus facile, ou plus <de travail,
quel qu’en soit le prix!

Il a le RUBAN DE DEUX COULEURS. C'est le seul qui assure l'écriture parfaite 
en deux couleurs ; la sunt&noflitlnn des couleurs est impossible.

Il a la MARCHE 4HMË. Pesez sur une touche et le pharriot recule d'un espa­
ce : c’est un perfectionnement populaire, commode pour les’ xactures, les tableaux et 
les corrections.

Il a le TABULATEUR. Amélioration importante et précieuse, construite avec la sim­
plicité et l’efficacité habituelle du Royal.

H a la T13BJÜE A BASCULE POUR LE PAPIER. On ne la trouve que dans le Royal ;
M nçrmet l'accès- ui£l.antané, à. toute la marge et aux arrêts de tableau ; grande commo­
dité et économie de temps.

Il a des PINCES A CHARNIERE POUR LE PAPIER. Permet d'écrire à l'extrême bord du 
papier (de chaque côté) — c'est particulier au Royal.

Permettez-nous de faine la démonstration du Royal dans votre bureau, sur votre 
propre ouvrage, sans aucune obligation de votre part. Si vous désirez le comparer à 
une autre machine, tant mieux. Le Royal brille par la comparaison.

Agents pour le

ROYAL 
79rueSt-Jacques 

MONTREAL
LA MAISON DES FOURNITURES DE BUREAU

Ecrivez ou 
Téléphonez 

Main 4290
HlpPgAUjê

Demandez nos catalogues de dactylographes neufs et d’occasion


